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Ⅰ 調査概要  

１ 調査目的 

平成 30 年７月豪雨災害では、岡山県内で死者 61 名（災害関連死を除く。）、行方不

明者３名、住家被害 18,005 棟（平成 30 年 10 月 26 日現在）という甚大な被害を及

ぼした。この災害の教訓を県内だけでなく広く全国に伝え、次の災害に備えるため、

アンケート調査を実施した。 

 

２ 調査方法  

（１）調査地域  

高梁川水系の住家被害の大きい市町（倉敷市、総社市、高梁市、矢掛町） 

（２）調査対象者：被災世帯（6,644 票） 

（３）調 査 方 法：質問紙による郵送自記入・郵送返却 

（４）調 査 期 間：平成 30 年 11 月 29 日～平成 30 年 12 月 20 日  

 

３ 回収結果 

（１）発 送 数：6,644 票 

（２）回 収 数：3,928 票（回収率 59.1％） 

（３）有効回収数：3,765 票（有効回収率 56.7％） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４ 報告書の見方 

（１）本文及び図中に示した調査結果の数値は百分比（％）で示してある。これら

の数値は小数点以下第２位を四捨五入しているため、全項目の回答比率の

合計が 100.0％とならない場合がある。 

（２）複数の回答を求めた質問では、回答比率の合計が 100.0％を超えることが 

ある。 

（３）報告書中の図表では、コンピューター入力の都合上、回答選択肢の表現を短

縮している場合がある。 

（４）図表中の「ｎ」は number of cases の略で、回答者総数または分類別の回

答者数を示す。各比率はｎを 100％として算出している。 

（５）回答者数 20 人以下の回答傾向は記述しないこととする。 

 
発送数  

回収数  

（問５災害時の住まい）  
回収率  

倉敷市  5,608 3,205 57.2％ 

総社市  487 233 47.8％ 

高梁市  328 171 52.1％ 

矢掛町  221 101 45.7％ 

無回答 ─ 55 ─ 

計 6,644 3,765 56.7％ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅱ 調査結果 
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4.3 

11.6 

5.4 

15.2 

15.8 

12.0 

11.7 

8.9 

16.0 

15.9 

8.0 

15.9 

7.8 

18.3 

13.6 

16.8 

18.3 

8.1 

50.0 

16.7 

12.1 

12.1 

10.3 

15.8 

11.9 

12.1 

14.7 

14.7 

9.1 

12.7 

8.3 

10.4 

10.8 

9.8 

12.3 

13.5 

21.8 

21.6 

22.3 

21.1 

30.7 

21.7 

21.8 

25.3 

25.0 

32.8 

33.3 

20.1 

17.1 

19.3 

21.6 

13.5 

25.0 

66.7 

29.0 

29.2 

30.5 

19.3 

28.7 

29.2 

26.7 

32.0 

22.7 

27.0 

41.7 

30.5 

34.8 

39.5 

24.6 

29.7 

16.7 

11.6 

10.4 

21.0 

16.4 

16.8 

10.1 

11.3 

13.3 

18.2 

9.8 

16.7 

6.8 

12.9 

10.5 

8.3 

29.7 

25.0 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳代 80歳以上 無回答

Ⅱ 調査結果  

１ 回答者の属性 

（１）年齢（問１）  

【図表 回答者の年齢】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答者の年齢について、70 歳代との回答が 29.0％と最も高く、次いで 60 歳代（21.8％）、

30 歳代（15.2％）などの順となっている。市町別にみると、60 歳以上の割合は総社市、

矢掛町で７割台半ばと高くなっている。 

 真備町では、70 歳代との回答が 29.2％と最も高く、次いで 60 歳代（21.7％）、30 歳代

（16.0％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、60 歳以上の割合が尾崎、

下二万で７割前後と高くなっている。  
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73.2 

73.4 

72.1 

72.5 

73.3 

73.5 

73.0 

74.7 

68.2 

70.6 

75.0 

75.1 

70.0 

75.3 

73.7 

81.1 

50.0 

100.0 

26.8 

26.6 

27.9 

27.5 

26.7 

26.5 

27.0 

25.3 

31.8 

29.4 

25.0 

24.9 

30.0 

24.8 

26.3 

18.9 

50.0 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

男性 女性 無回答

（２）回答者の性別 

【図表 回答者の性別】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答者の性別について、「男性」が 73.2％、「女性」が 26.8％となっている。 

 真備町では、「男性」が 73.5％、「女性」が 26.5％となっている。 
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16.2 

25.0 

66.7 

45.1 

46.0 

41.2 

40.9 

42.6 

46.0 

46.4 

42.7 

45.5 

40.2 

41.7 

47.1 

42.9 

43.0 

49.4 

40.5 

50.0 

33.3 

6.5 

6.5

6.9 

4.7 

6.9 

6.5

7.1

4.0

18.2 

4.4 

5.9 

5.6 

8.8 

5.5 

18.9 

0.1 

0.1

0.1

0.4

1.2 

1.0 

3.9

0.6 

0.9 

1.1 

0.5 

0.9 

1.0 

0.5 

1.1 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

１人 ２人 ３～５人

６～９人 10人以上 無回答

（３）同居家族人数（平成 30 年７月時点） 

【図表 回答者世帯の同居家族人数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 災害発生時の同居家族の人数について、「３～５人」との回答が 45.1％と最も高く、

次いで「２人」（33.5％）、「１人」（13.5％）などの順となっている。市町別にみると、

大きな差はみられない。 

 真備町では、「３～５人」との回答が 46.0％と最も高く、次いで「２人」（34.1％）、

「１人」（12.4％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「２人」との回答

は岡田、辻田で約４割、「３～５人」との回答は有井、川辺で約５割と高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

乳

幼

児

小

学

生

中

学

生

高

校

生

6

5

歳

以

上

の

方

介

護

・

介

助

が

必

要

な

方

妊

産

婦

無

回

答

3,765 9.9 11.8 8.3 8.7 62.5 10.9 1.5 17.3

倉敷市 3,205 10.3 12.3 8.5 8.9 61.2 9.9 1.5 17.7

総社市 233 6.0 8.6 8.6 7.7 74.7 17.6 1.3 12.0

高梁市 171 13.5 11.7 5.8 8.8 55.0 14.0 2.3 20.5

矢掛町 101 4.0 5.0 5.9 6.9 77.2 18.8 1.0 16.8

3,135 10.3 12.3 8.5 8.8 61.0 9.9 1.5 17.7

箭田 737 8.5 10.3 9.0 11.3 59.6 11.5 0.4 20.1

服部 75 2.7 6.7 5.3 4.0 74.7 10.7 1.3 18.7

妹 44 13.6 25.0 11.4 9.1 75.0 18.2 - 6.8

尾崎 204 9.8 4.4 3.4 4.9 64.7 7.4 1.0 25.0

市場 12 - - 8.3 - 83.3 16.7 - 8.3

有井 442 12.4 15.4 8.1 9.3 59.7 6.8 2.5 15.4

岡田 287 10.5 13.6 5.9 5.9 66.9 10.5 2.1 12.5

辻田 400 6.5 12.3 12.3 10.3 71.5 8.8 0.5 10.8

川辺 887 13.0 13.8 8.9 8.6 52.8 10.3 2.5 21.0

下二万 37 13.5 13.5 5.4 5.4 75.7 13.5 2.7 10.8

上二万 4 25.0 - - - 25.0 - - 50.0

その他 6 - 16.7 - - 66.7 33.3 - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

（４）避難行動要支援者 

【図表 同居家族災害弱者の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 災害発生時の同居家族の災害弱者について、「65 歳以上の方」との回答が 62.5％と

最も高くなっている。市町別にみると、「65 歳以上の方」との回答は矢掛町で約８割と

高くなっている。 

 真備町では、「65 歳以上の方」との回答が 61.0％と最も高くなっている。真備町の

大字別にみると、「65 歳以上の方」との回答は服部、妹、下二万で７割台半ばと高くな

っている。 
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37.8 

38.3 

29.6 

46.8 

33.7 

38.6 

39.3 

30.7 

25.0 

35.3 

33.3 

39.1 

33.8 

30.5 

45.1 

37.8 

25.0 

66.7 

6.8 

6.2 

8.2 

10.5 

11.9 

6.3 

6.5 

9.3 

13.6 

7.4 

7.2 

5.2 

4.8 

5.7 

8.1 

4.8 

5.1 

4.7 

1.8 

2.0

4.9 

3.9 

9.3 

11.4 

4.4 

5.7 

6.6 

4.8 

4.7 

2.1 

2.2 

1.7 

0.6 

2.0

2.2 

2.0

2.3

2.5

8.3 

3.6

2.8

2.0 

1.7 

25.0 

41.6 

41.7 

43.8 

33.9 

42.6 

41.5 

41.4 

44.0 

45.5 

44.1 

58.3 

35.7 

47.4 

52.3 

36.3 

51.4 

25.0 

33.3 

4.7

4.5

8.6 

4.1

4.0

4.5

4.9

6.7 

2.9 

6.1

3.8 

3.8 

4.4 

2.7 

1.2

1.1 

2.6

1.2

2.0

1.1

1.4

2.3 

2.9

1.6

0.8 

0.8 

25.0 

0.9 

0.8 

0.9 

1.2 

2.0 

0.8 

0.5 

0.5 

0.9 

0.3 

1.3 

1.2 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

給与生活者

（勤めている）
自営業 有業主婦/主夫（臨時社員・

職員、パートなど）
専業主婦/主夫

年金生活者 無職、学生 その他 無回答

（５）職業 

【図表 回答者の職業】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 災害発生時の職業について、「年金生活者」との回答が 41.6％と最も高く、次いで 

「給与生活者（勤めている）」との回答が 37.8％などの順となっている。市町別にみる

と、「給与生活者（勤めている）」との回答は高梁市で４割台半ばと高くなっている。 

 真備町では、「年金生活者」との回答が 41.5％と最も高く、次いで「給与生活者（勤

めている）」との回答は 38.6％などの順となっている。真備町の大字別にみると、「年

金生活者」との回答は辻田、下二万で５割超と高くなっている。 
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 岡

山
市 

倉
敷
市 

津
山
市 

玉
野
市 

笠
岡
市 

井
原
市 

総
社
市 

高
梁
市 

新
見
市 

備
前
市 

真
庭
市 

浅
口
市 

早
島
町 

里
庄
町 

矢
掛
町 

吉
備
中
央
町 

県
外 

無
回
答 

災害 

発生時 
- 3,205 - - - - 233 171 -   - - - 101 - - 55 

現在 122 2,683 1 4 4 19 496 172 3 1 2 21 7 6 121 6 34 63 

 

19.5 

3.2 

3.2 

5.3 

4.5 

10.0 

13.3 

13.7 

22.3 

1.1 

1.9 

1.9 

0.0 

0 10 20 30

箭田

服部

妹

尾崎

市場

有井

岡田

辻田

川辺

下二万

上二万

その他

無回答

(%)(n=1,238)

倉敷市

85.1%

総社市

6.2%

高梁市

4.5%

矢掛町

2.7%

無回答

1.5%

(n=3,765)

23.5 

2.4 

1.4 

6.5 

0.4 

14.1 

9.2 

12.8 

28.3 

1.2 

0.1 

0.2 

0.0 

0 10 20 30

箭田

服部

妹

尾崎

市場

有井

岡田

辻田

川辺

下二万

上二万

その他

無回答

(%)(n=3,135)

倉敷市

71.3%

総社市

13.2%

高梁市

4.6%

矢掛町

3.2%

その他

6.1%

無回答

1.7%

(n=3,765)

（６）現在の居住地 【倉敷市真備町の地域内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）災害発生時の居住地 【倉敷市真備町の地域内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【災害時と現在の住まいの場所（市町別）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（ｎ＝3,765） （人） 
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31.5 

26.6 

55.8 

65.5 

90.1 

26.3 

21.6 

38.7 

79.5 

23.0 

16.7 

20.8 

44.3 

33.0 

21.6 

16.2 

33.3 

67.5 

73.4 

44.2 

34.5 

9.9 

73.7 

78.4 

61.3 

20.5 

77.0 

83.3 

79.2 

55.7 

67.0 

78.4 

83.8 

100.0 

66.7 

1.1 【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

現在と同じところ 現在と違うところ 無回答

（８）災害発生時と現在の住まいの変化（問５） 

 

【図表 災害発生時と現在の住まいの変化】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 災害発生時の居住地と現在の居住地について、災害発生時に倉敷市に住んでいた人は

85.7％いたものの、現在は 68.3％と 16.8 ポイント下回っている。真備町では、災害発

生時に比べ居住者が約６割減となっている。 

 災害発生時と現在の住まいの変化では、「現在と同じところ」との回答が 31.5％、「現

在と違うところ」との回答が 67.5％となっている。市町別にみると、「現在と違うとこ

ろ」との回答は倉敷市で７割台半ばと高くなっている。 

 真備町では、「現在と同じところ」との回答が 26.3％、「現在と違うところ」との回答

が 73.7％となっている。真備町の大字別にみると、「現在と同じところ」との回答は妹

で約８割、「現在と違うところ」との回答は下二万で８割台半ば、箭田、尾崎、有井、

川辺で約８割と高くなっている。  
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問６ 現在、生活の中心として使っているお住まいは以下のどれですか。（１つに○） 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

持

地

持

家

借

地

持

家

公

団

・

公

社

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン

民

間

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン

公

団

・

公

社

賃

貸

住

宅

県

営

・

市

町

村

営

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

社

宅

・

寮

借

家

民

間

賃

貸

ア

パ
ー

ト

・

マ

ン

シ
ョ

ン

そ

の

他

無

回

答

3,765 31.2 0.7 0.1 1.3 0.4 1.1 4.4 2.3 7.4 38.1 11.3 1.8

倉敷市 3,205 26.2 0.6 0.1 1.5 0.4 0.6 4.5 2.4 8.1 42.8 11.4 1.6

総社市 233 53.6 0.9 - - 1.3 0.9 8.2 0.4 3.9 12.4 14.6 3.9

高梁市 171 58.5 0.6 - - 0.6 10.5 - 3.5 1.8 10.5 12.3 1.8

矢掛町 101 82.2 3.0 - - - 3.0 - 1.0 5.0 2.0 2.0 2.0

3,135 26.2 0.6 0.0 1.4 0.4 0.6 4.5 2.4 8.1 43.0 11.3 1.6

箭田 737 18.7 1.1 - 1.1 0.8 0.5 6.6 2.4 9.6 45.5 12.3 1.2

服部 75 42.7 - - 4.0 - - 2.7 1.3 16.0 26.7 4.0 2.7

妹 44 84.1 - - - - - 6.8 - - 6.8 - 2.3

尾崎 204 23.5 1.0 - 2.0 - 0.5 2.5 4.9 10.8 43.6 10.3 1.0

市場 12 25.0 - - 8.3 - - 16.7 - 8.3 25.0 16.7 -

有井 442 24.0 0.9 - 1.6 0.2 0.9 2.7 2.0 7.5 47.3 11.1 1.8

岡田 287 46.3 0.3 - - 0.3 0.3 2.8 2.1 7.0 30.3 8.7 1.7

辻田 400 31.3 0.8 - 1.0 - 1.3 5.3 2.0 5.8 40.5 10.5 1.8

川辺 887 21.3 - 0.1 1.8 0.5 0.5 3.4 2.5 7.8 47.4 13.3 1.6

下二万 37 13.5 - - 5.4 - - 18.9 2.7 5.4 48.6 5.4 -

上二万 4 25.0 - - - - - 50.0 - - - - 25.0

その他 6 50.0 - - - - - 16.7 - 16.7 16.7 - -

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

【図表 現在の住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の住まいについて、「民間賃貸アパート・マンション」との回答が 38.1％と最も高

く、次いで「持地持家」（31.2％）などの順となっている。市町別にみると、「民間賃貸ア

パート・マンション」との回答は倉敷市で４割超、「持地持家」との回答は矢掛町で８割

超と高くなっている。 

真備町では、「民間賃貸アパート・マンション」との回答が 43.0％と最も高く、次いで

「持地持家」（26.2％）などの順となっている。「公団・公社分譲マンション」が 28.2％

と最も高く、次いで「民間分譲マンション」（20.0％）の順となっている。真備町の大字

別にみると、「持地持家」との回答は妹で８割台半ばと高くなっている。 
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問６付問 現在、お住まいの住宅は「みなし仮設住宅（借り上げ住宅）」として認定さ

れていますか。（１つに○） 

    

48.5 

53.9 

22.3 

12.9 

5.9 

54.0 

57.1 

49.3 

11.4 

54.4 

58.3 

60.0 

38.0 

52.0 

57.5 

48.6 

50.0 

25.6 

24.9 

28.8 

34.5 

27.7 

25.0 

26.6 

20.0 

29.5 

22.5 

16.7 

21.7 

25.4 

23.0 

26.6 

29.7 

50.0 

33.3 

3.6 

3.1 

5.2 

11.7 

2.0 

3.0 

2.8 

4.0 

4.5 

2.9 

2.0 

6.3 

2.5 

2.5 

2.7 

25.0 

22.3 

18.0 

43.8 

40.9 

64.4 

18.0 

13.4 

26.7 

54.5 

20.1 

25.0 

16.3 

30.3 

22.5 

13.4 

18.9 

25.0 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

はい いいえ（建設型の仮設住宅にお住まいの方を含む）

わからない 無回答

 

 

 

【図表 みなし仮設住宅の認定の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「みなし仮設住宅（借り上げ住宅）」の認定がされているかどうかについて、「はい」と

の回答が 48.5％、「いいえ（建設型の仮設住宅にお住まいの方を含む）」との回答が 25.6％

となっている。市町別にみると、「はい」との回答は倉敷市で５割超と高くなっている。 

真備町では、「はい」との回答が 54.0％、「いいえ」との回答が 25.0％となっている。

真備町の大字別にみると、「はい」との回答は箭田、有井、川辺で約６割と高くなってい

る。  
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問７ 災害発生時に、あなたがお住まいになっていたのは以下のどれですか。（１つに○） 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

持

地

持

家

借

地

持

家

公

団

・

公

社

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン

民

間

分

譲

マ

ン

シ
ョ

ン

公

団

・

公

社

賃

貸

住

宅

県

営

・

市

町

村

営

住

宅

社

宅

・

寮

借

家

民

間

賃

貸

ア

パ
ー

ト

・

マ

ン

シ
ョ

ン

そ

の

他

無

回

答

3,765 85.6 1.2 - 0.1 0.1 0.6 0.7 2.1 6.3 2.3 1.0

倉敷市 3,205 86.2 1.0 - 0.0 0.0 0.6 0.5 2.2 6.7 1.7 0.9

総社市 233 80.7 3.9 - 0.4 0.4 0.4 0.9 0.9 0.9 10.3 1.3

高梁市 171 80.1 1.2 - - 0.6 - 2.9 1.8 10.5 2.3 0.6

矢掛町 101 91.1 3.0 - - - 1.0 1.0 2.0 1.0 - 1.0

3,135 86.4 1.0 - 0.0 0.0 0.6 0.5 2.2 6.8 1.5 0.9

箭田 737 84.5 1.9 - - - 1.4 0.3 1.9 8.5 0.9 0.5

服部 75 94.7 - - - - - 1.3 2.7 - 1.3 -

妹 44 95.5 - - - - - - - 2.3 - 2.3

尾崎 204 88.2 0.5 - - - - 3.4 2.5 5.4 - -

市場 12 83.3 - - - - - - - - 16.7 -

有井 442 86.9 0.7 - - 0.2 - 0.5 2.9 7.5 0.5 0.9

岡田 287 92.0 0.7 - - - - 0.3 1.4 2.8 2.4 0.3

辻田 400 92.5 1.3 - - - 0.3 0.3 2.0 0.8 1.5 1.5

川辺 887 81.5 0.7 - 0.1 - 1.0 0.2 2.4 10.7 2.3 1.1

下二万 37 91.9 2.7 - - - - - - - 2.7 2.7

上二万 4 75.0 - - - - - - 25.0 - - -

その他 6 100.0 - - - - - - - - - -

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

【図表 災害時の住居所有形態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時の住まいについて、「持地持家」との回答が 85.6％と最も高く、次いで「民間賃

貸アパート・マンション」（6.3％）などの順となっている。市町別にみると、「持地持家」

との回答は矢掛町で９割超と高くなっている。 

真備町では、「持地持家」との回答が 86.4％と最も高く、次いで「民間賃貸アパート・

マンション」（6.8％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「持地持家」と

の回答は服部、妹で９割台半ばと高くなっている。 
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問８ 災害発生時に、あなたがお住まいになっていた家は、どのような造りですか。 

（１つに○） 

    

76.8 

75.6 

83.7 

80.7 

91.1 

75.6 

76.8 

92.0 

88.6 

82.8 

66.7 

76.9 

86.1 

64.8 

70.9 

97.3 

100.0 

66.7 

5.6 

5.6 

6.4 

7.6 

5.5 

6.1 

1.3 

2.3 

3.9 

8.3 

5.2 

1.7 

5.8 

7.4 

13.9 

15.4 

3.9 

7.6 

5.0 

15.4 

13.4 

5.3 

4.5 

11.3 

25.0 

14.0 

10.5 

26.8 

17.1 

2.7 

16.7 

0.5 

0.4 

0.9 

1.2 

0.4 

0.5 

0.5 

0.3 

0.5 

0.5 

1.6 

1.6 

3.4

1.2 

2.0 

1.6 

1.8 

2.3 

1.5 

1.8 

0.3 

1.0 

2.1 

1.5 

1.5 

1.7 

1.8 

2.0 

1.5 

1.4 

1.3 

2.3 

0.5 

1.6 

1.0 

1.3 

1.9 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

木造 鉄筋コンクリート造 鉄骨造

その他 わからない 無回答

 

 

 

【図表 災害発生時の居住の構造】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害時の住まいの構造について、「木造」との回答が 76.8％と最も高く、次いで「鉄骨

造」（13.9％）、「鉄筋コンクリート造」（5.6％）などの順となっている。市町別にみると、

「木造」との回答は矢掛町で９割超と高くなっている。 

真備町では「木造」との回答が 75.6％と最も高く、次いで「鉄骨造」（15.4％）、「鉄筋

コンクリート造」（5.5％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「鉄骨造」

との回答は辻田で２割台半ばと高くなっている。  
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問８付問 その建物は何階建てですか。またマンション等の場合は何階にお住まいで

すか。 

    

4.9 

4.5 

10.3 

4.7 

5.9 

4.5 

4.7 

5.3 

11.4 

3.9

8.3 

4.5 

3.1 

6.0 

3.6 

8.1 

25.0 

88.1 

89.0 

79.8 

85.4 

85.1 

89.2 

88.9 

86.7 

79.5 

92.2 

83.3 

88.7 

92.7 

87.5 

89.9 

81.1 

50.0 

100.0 

1.8 

1.7 

1.3 

3.5 

1.0 

1.7 

2.0 

2.7 

0.5 

1.8 

0.3 

0.5 

2.6 

0.4 

5.2 

4.7 

8.2 

6.4 

7.9 

4.6 

4.3 

5.3 

9.1 

3.4 

8.3 

5.0 

3.8 

6.0 

3.9 

10.8 

25.0 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

１階建て ２階建て ３～５階建て

６～10階建て 11階建て以上 無回答

 

 

 

【図表 建物の階数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

建物の階数について、「２階建て」との回答が 88.1％と最も高く、次いで「１階建て」

（4.9％）、「３～５階建て」（1.8％）などの順となっている。市町別にみると、「１階建て」

との回答は総社市で約１割と高くなっている。 

真備町では、「２階建て」との回答が 89.2％と最も高く、次いで「１階建て」（4.5％）、

「３～５階建て」（1.7％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「１階建て」」

との回答は妹で１割超と高くなっている。  
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41.6 

39.2 

28.6 

70.8 

33.3 

39.7 

37.3 

38.9 

41.7 

44.4 

60.0 

40.2 

28.5 

31.4 

28.6 

4.2 

31.0 

26.7 

11.1 

44.4 

22.2 

35.5 

0.3 

0.4 

0.4 

1.3 

0.3 

14.3 

29.2 

29.0 

28.6 

25.0 

66.7 

29.0 

34.7 

100.0 

100.0 

50.0 

13.9 

33.3 

40.0 

24.3 

【全体】(n=291)

倉敷市(n=255)

総社市(n=7)

高梁市(n=24)

矢掛町(n=3)

【真備町】(n=252)

箭田(n=75)

服部(n=1)

妹(n=1)

尾崎(n=18)

市場(n=0)

有井(n=36)

岡田(n=9)

辻田(n=5)

川辺(n=107)

下二万(n=0)

上二万(n=0)

その他(n=0)

(%)0 20 40 60 80 100

１階 ２階 ３階

４階 ５階以上 無回答

【図表 マンション等の場合の居住階数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

マンション等の場合の居住階数について、「１階」との回答が 41.6％と最も高く、次い

で「２階」（28.5％）などの順となっている。市町別にみると、「１階」との回答は高梁市

で約７割と高くなっている。 

真備町では、「１階」との回答が 39.7％と最も高く、次いで「２階」（31.0％）などの

順となっている。真備町の大字別にみると、「２階」」との回答は有井で４割台半ばと高く

なっている。  



 

16 

 

11.7 

11.6 

9.0 

21.1 

5.0 

11.8 

12.8 

1.3 

13.6 

10.8 

8.3 

15.2 

5.9 

4.5 

15.8 

5.4 

25.0 

7.7 

8.2 

6.4 

5.8 

3.0 

8.2 

7.6 

2.7 

4.5 

3.4 

10.9 

10.8 

7.3 

8.9 

5.4 

25.0 

11.2 

11.3 

9.4 

14.6 

5.9 

11.3 

12.3 

6.7 

9.1 

11.3 

9.5 

7.7 

9.3 

14.2 

8.1 

25.0 

16.7 

13.2 

13.7 

12.4 

7.0 

8.9 

13.7 

15.2 

12.0 

2.3 

13.2 

8.3 

12.0 

15.3 

9.8 

16.0 

16.7 

39.1 

40.8 

26.6 

27.5 

35.6 

40.8 

34.1 

44.0 

27.3 

49.0 

50.0 

39.6 

46.7 

61.8 

34.2 

32.4 

25.0 

66.7 

13.3 

11.1 

27.9 

19.3 

35.6 

11.0 

14.9 

28.0 

34.1 

9.8 

33.3 

9.3 

11.5 

5.0 

7.8 

35.1 

2.0 

1.6 

4.7 

4.1 

3.0 

1.6 

1.6 

4.0 

2.3 

2.0 

2.0 

1.0 

1.0 

1.2 

10.8 

1.8 

1.7 

3.4 

0.6 

3.0 

1.6 

1.5 

1.3 

6.8 

0.5 

1.6 

1.0 

1.5 

1.9 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

１～５年 ６～10年 11～20年 21～30年

31～50年 51～80年 81年以上 無回答

問９ 災害はあなたがその地域に住むようになっておおよそ何年目の出来事でした

か。具体的な年数をご記入ください。 

    

 

 

 

【図表 災害発生時の住居の築年数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害発生時の住居の築年数について、「31～50 年」との回答が 39.1％と最も高く、次

いで「51～80 年」（13.3％）、「21～30 年」（13.2％）などの順となっている。市町別にみ

ると、「31～50 年」との回答との回答は倉敷市で約４割、「51～80 年」との回答は矢掛町

で３割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「31～50 年」との回答が 40.8％と最も高く、次いで「21～30 年」（13.7％）

などの順となっている。真備町の大字別にみると、「31～50 年」との回答は辻田で６割超

と高くなっている。  
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問 10 あなたは以下の台風・豪雨の災害を経験しましたか。それぞれの災害について、

最もあてはまるものに〇をつけてください。 

    

0.4 

0.4 

0.6 

0.4 

0.5 

0.8 

0.9 

0.6 

0.2 

2.6 

2.6 

2.6 

1.2 

4.5 

2.6 

3.7 

2.1 

3.6 

2.4 

3.5 

2.9 

2.7 

1.0 

4.0 

17.5 

17.1 

23.9 

17.4 

19.7 

17.0 

18.0 

20.8 

35.7 

17.7 

10.0 
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尾崎(n=124)

市場(n=10)

有井(n=229)

岡田(n=174)

辻田(n=255)

川辺(n=420)

下二万(n=25)

上二万(n=1)

その他(n=4)

(%)0 20 40 60 80 100

家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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有井(n=111)
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家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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(%)0 20 40 60 80 100

家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答

２ 災害前のリスク認知と備え 

 

 

 

 

【図表 1945 年（昭和 20 年）９月台風の経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1945 年（昭和 20 年）９月台風の経験について、「経験しなかった」との回答が 30.6％

と最も高く、次いで「経験したが特に被害はなかった」（15.4％）などの順となっている。

市町別にみると、『経験した』（「家屋に大きな被害があった」と「家屋の一部に被害があ

った」と「経験したが特に被害はなかった」を合わせた割合）との回答は総社市で約３割

と高くなっている。 

 

【図表 1954 年（昭和 29 年）９月台風の経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1954 年（昭和 29 年）９月台風の経験について、「経験しなかった」との回答が 34.1％

と最も高く、次いで「経験したが特に被害はなかった」（17.5％）などの順となっている。

市町別にみると、『経験した』との回答は高梁市で約２割と低くなっている。  

※73 歳以上の方のみ回答 

 

※64 歳以上の方のみ回答 
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下二万(n=33)

上二万(n=3)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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その他(n=1)
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家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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【図表 1972 年（昭和 47 年）７月豪雨の経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1972 年（昭和 47 年）７月豪雨の経験について、「経験しなかった」との回答が 33.3％

と最も高く、次いで「経験したが特に被害はなかった」（29.6％）、「家屋の一部に被害が

あった」（4.9％）などの順となっている。市町別にみると、「家屋に大きな被害があった」

との回答は高梁市で４割台半ばと高くなっている。 

 

 

【図表 1976 年（昭和 51 年）９月台風の経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1976 年（昭和 51 年）９月台風の経験について、「経験したが特に被害はなかった」と

の回答が 40.1％と最も高く、次いで「経験しなかった」（29.2％）、「家屋の一部に被害が

あった」（4.9％）などの順となっている。市町別にみると、『被害があった』（「家屋に大

きな被害があった」と「家屋の一部に被害があった」を合わせた割合）との回答は矢掛町

で１割台半ばと高くなっている。 

  

※46 歳以上の方のみ回答 

 

※42 歳以上の方のみ回答 
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その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答
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市場(n=4)

有井(n=111)

岡田(n=81)

辻田(n=149)

川辺(n=197)

下二万(n=16)

上二万(n=1)

その他(n=1)

(%)0 20 40 60 80 100

家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答

0.9 

0.9 

1.2 

2.2 

1.0 

0.5 

2.1 

1.2 

0.7 

2.0 

2.3 

1.7 

4.7 

4.4 

2.9 

1.8 

2.6 

1.8 

3.7 

2.0 

6.3 

15.4 

14.7 

24.4 

8.9 

22.9 

14.7 

14.8 

20.8 

45.5 

18.8 

13.5 

18.5 

10.7 

12.2 

25.0 

100.0 

30.6 

32.8 

19.8 

22.2 

20.0 

33.1 

38.3 

25.0 

9.1 

31.3 

29.7 

30.9 

37.6 

30.5 

37.5 

100.0 

50.8 

49.8 

50.0 

62.2 

54.3 

49.5 

43.9 

54.2 

45.5 

47.9 

100.0 

55.0 

45.7 

51.0 

53.3 

31.3 

【全体】(n=1,062)

倉敷市(n=871)

総社市(n=86)

高梁市(n=45)

矢掛町(n=35)

【真備町】(n=839)

箭田(n=196)

服部(n=24)

妹(n=11)

尾崎(n=48)

市場(n=4)

有井(n=111)

岡田(n=81)

辻田(n=149)

川辺(n=197)

下二万(n=16)

上二万(n=1)

その他(n=1)

(%)0 20 40 60 80 100

家屋に大きな被害があった 家屋の一部に被害があった

経験したが特に被害はなかった 経験しなかった 無回答

0.9 

0.8 

1.1 

2.2 

2.1 

1.6 

4.5 

4.3 

2.8 

14.5 

13.7 

23.6 

8.7 

22.2 

31.5 

33.7 

21.3 

21.7 

19.4 

51.0 

50.2 

49.4 

63.0 

55.6 

【全体】(n=1,139)

倉敷市(n=943)

総社市(n=89)

高梁市(n=46)

矢掛町(n=36)

(%)0 20 40 60 80 100

0.9 

0.8 

1.1 

2.2 

2.1 

1.6 

4.5 

4.3 

2.8 

14.5 

13.7 

23.6 

8.7 

22.2 

31.5 

33.7 

21.3 

21.7 

19.4 

51.0 

50.2 

49.4 

63.0 

55.6 

【全体】(n=1,139)

倉敷市(n=943)

総社市(n=89)

高梁市(n=46)

矢掛町(n=36)

(%)0 20 40 60 80 100

【図表 1985 年（昭和 60 年）６月豪雨の経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1985 年（昭和 60 年）６月豪雨の経験について、「経験したが特に被害はなかった」と

の回答が 46.4％と最も高く、次いで「経験しなかった」（28.2％）、「家屋の一部に被害が

あった」（2.8％）などの順となっている。市町別にみると、「経験したが特に被害はなか

った」との回答は高梁市で約４割と他の地域に比べ低くなっている。 

 

 

【図表 2011 年（平成 23 年）９月台風の経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2011 年（平成 23 年）９月台風の経験について、「経験したが特に被害はなかった」と

の回答が 56.8％と最も高く、次いで「経験しなかった」（21.2％）、「家屋の一部に被害が

あった」（4.2％）などの順となっている。市町別にみると、「経験したが特に被害はなか

った」との回答は高梁市で４割台半ばと低くなっている。 

 

  

※33 歳以上の方のみ回答 
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問 11 あなたのご家族・親せき、交流のあるご近所の方について、今回の災害発生前

に、災害（台風・豪雨以外も含む）で被災をしたことがある方はいますか。一

番大きな被害を受けた方について、最もあてはまるもの１つに○をつけてくだ

さい。 

    

52.6 

55.1 

46.4 

28.1 

37.6 

55.2 

57.5 

40.0 

40.9 

55.9 

50.0 

59.0 

55.4 

57.5 

52.6 

48.6 

25.0 

33.3 

8.8 

8.5 

7.3 

11.7 

10.9 

8.5 

8.0 

9.3 

11.4 

9.8 

5.2 

9.8 

8.8 

9.6 

5.4 

50.0 

16.7 

4.9 

4.9 

4.3 

1.8 

7.9 

4.9 

4.5 

6.7 

6.8 

2.9 

8.3 

3.6 

5.2 

4.0 

6.5 

2.7 

10.1 

9.5 

12.4 

14.6 

18.8 

9.5 

8.5 

17.3 

18.2 

9.8 

25.0 

8.4 

8.4 

9.0 

9.8 

21.6 

18.5 

17.1 

25.8 

38.6 

15.8 

17.1 

17.1 

18.7 

18.2 

18.1 

16.7 

18.6 

16.0 

15.5 

16.8 

16.2 

25.0 

50.0 

5.1 

4.8 

3.9 

5.3 

8.9 

4.8 

4.3 

8.0 

4.5 

3.4 

5.2 

5.2 

5.3 

4.6 

5.4 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

特に被災をした人はいない 被災をした人はいるがどの

程度被災したのかわからない

被災をしたが特に

大きな被害はなかった

家屋の一部に被害が

生じるなどの被害を受けた

家屋に大きな被害がある

などの大きな被害を受けた
無回答

 

 

 

 

 

【図表 周りの人の過去の被災経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身近な人の被災経験について、「特に被災をした人はいない」との回答が 52.6％と最も

高く、次いで「家屋に大きな被害があるなどの被害を受けた」（18.5％）、「家屋の一部に
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被害が生じるなどの被害を受けた」（10.1％）などの順となっている。市町別にみると、

「家屋の一部に被害が生じるなどの被害を受けた」との回答は矢掛町で約２割、「家屋に

大きな被害があるなどの大きな被害を受けた」との回答は高梁市で約４割と高くなって

いる。 

真備町では、「特に被災をした人はいない」との回答が 55.2％と最も高く、次いで「家

屋に大きな被害があるなどの大きな被害を受けた」（17.1％）、「家屋の一部に被害が生じ

るなどの被害を受けた」（9.5％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「家

屋の一部に被害が生じるなどの被害を受けた」との回答は服部、妹、下二万で２割前後と

高くなっている。 
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問 12 「あなたのお住まいの地域が洪水・浸水などの水害によって避難しなければな

らない事態になる」と災害発生前から思っていましたか。最もあてはまるもの

１つに○をつけてください。 

    

9.7 

9.0 

14.6 

14.0 

7.9 

8.9 

9.5 

10.7 

9.1 

12.7 

33.3 

8.4 

7.3 

5.3 

9.4 

16.2 

5.9 

5.9 

5.6 

7.6 

4.0 

5.8 

5.4 

12.0 

15.9 

7.4 

4.8 

3.1 

3.5 

7.3 

8.1 

5.2 

5.2 

6.0 

5.8 

2.0 

5.2 

4.9 

4.0 

2.3 

4.9 

4.3 

3.8 

3.8 

7.3 

5.4 

16.7 

61.6 

62.0 

58.4 

58.5 

72.3 

62.1 

62.7 

64.0 

61.4 

54.9 

41.7 

63.6 

64.5 

65.5 

60.5 

56.8 

50.0 

83.3 

15.8 

16.3 

11.6 

11.1 

13.9 

16.3 

16.4 

6.7 

9.1 

18.1 

25.0 

17.6 

20.2 

19.8 

13.4 

13.5 

50.0 

1.8 

1.6 

3.9 

2.9 

1.6 

1.1 

2.7 

2.3 

2.0 

1.4 

1.0 

2.3 

2.0 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

近いうちに起きそうだと思っていた
ここ10年くらいの間に

起きそうだと思っていた

21世紀中に起きそうだと思っていた
被害を受けるような水害はたぶん

起きないだろうと思っていた

この地域が水害によって被害を

受けるということを災害発生前

には知らなかった

無回答

 

 

 

 

【図表 災害発生前の洪水・浸水の予見】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害発生前の洪水・浸水の予見について、「被害を受けるような水害はたぶん起きない

だろうと思っていた」との回答が 61.6％と最も高く、次いで「この地域が水害によって

被害を受けるということを災害発生前には知らなかった」（15.8％）、「近い内に起きそう
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だと思っていた」（9.7％）などの順となっている。市町別にみると、「被害を受けるよう

な水害はたぶん起きないだろうと思っていた」との回答は矢掛町で７割超と高くなって

いる。 

真備町では、「被害を受けるような水害はたぶん起きないだろうと思っていた」との回

答が 62.1％と最も高く、次いで「この地域が水害によって被害を受けるということを災

害発生前には知らなかった」（16.3％）、「近い内に起きそうだと思っていた」（8.9％）な

どの順となっている。真備町の大字別でみると、「近い内に起きそうだと思っていた」と

の回答は下二万で１割台半ば、「ここ 10 年くらいの間に起きそうだと思っていた」との

回答は妹で１割台半ばと高くなっている。 
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22.7 

23.5 

22.7 

15.8 

12.9 

23.4 

23.1 

22.7 

31.8 

18.6 

16.7 

20.1 

20.6 

21.8 

27.6 

35.1 

16.7 

36.1 

37.3 

35.2 

22.2 

27.7 

37.4 

35.3 

42.7 

38.6 

40.7 

33.3 

39.8 

41.1 

40.5 

34.4 

27.0 

75.0 

33.3 

16.9 

16.3 

15.5 

25.7 

22.8 

16.4 

17.4 

14.7 

15.9 

18.6 

16.7 

15.8 

13.9 

17.0 

16.0 

16.2 

33.3 

14.2 

13.7 

12.4 

18.7 

23.8 

13.8 

14.2 

12.0 

10.8 

33.3 

16.7 

15.0 

13.0 

13.4 

8.1 

25.0 

16.7 

8.2 

7.6 

11.2 

12.9 

10.9 

7.5 

8.5 

4.0 

11.4 

10.8 

7.0 

8.0 

5.3 

7.0 

10.8 

1.9 

1.6 

3.0 

4.7 

2.0 

1.5 

1.5 

4.0 

2.3 

0.5 

0.5 

1.4 

2.5 

1.6 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

ハザードマップ（水害）を見て、

内容も覚えていた

ハザードマップ（水害）を見たことは

あるが、内容までは覚えていなかった

ハザードマップ（水害）が存在する

ことを知っていたが、見たことはなかった
ハザードマップという言葉は知っているが、

この地域にあることを知らなかった

ハザードマップという

言葉自体を知らなかった
無回答

問 13 「あなたのお住まいの地域のハザードマップ（水害）」を災害発生前に見たこと

がありましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

 

 

 

【図表 災害発生前のハザードマップの認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ハザードマップの認知度について、「ハザードマップ（水害）を見たことはあるが、内

容までは覚えていなかった」との回答が 36.1％と最も高く、次いで「ハザードマップ（水

害）を見て、内容も覚えていた」（22.7％）、「ハザードマップ（水害）が存在することを

知っていたが、見たことはなかった」（16.9％）などの順となっている。市町別でみると、
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「ハザードマップ（水害）を見て、内容も覚えていた」との回答は矢掛町で１割超と低く

なっている。 

真備町では、「ハザードマップ（水害）を見たことはあるが、内容までは覚えていなか

った」との回答が 37.4％と最も高く、次いで「ハザードマップ（水害）を見て、内容も

覚えていた」（23.4％）、「ハザードマップ（水害）が存在することを知っていたが、見た

ことはなかった」（16.4％）などの順となっている。真備町の大字別でみると、「ハザード

マップ（水害）を見て、内容も覚えていた」との回答は妹で３割超と高くなっている。 
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問 14 あなたは「災害の時の避難場所」について、災害発生前に知っていましたか。

最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

24.8 

23.4 

37.8 

27.5 

27.7 

23.6 

13.6 

13.3 

11.4 

14.7 

41.7 

27.1 

37.6 

30.5 

26.2 

21.6 

34.1 

34.7 

30.5 

36.3 

27.7 

34.7 

32.4 

28.0 

22.7 

36.8 

33.3 

40.5 

31.4 

36.8 

34.5 

35.1 

25.0 

33.3 

13.1 

13.9 

7.7 

12.3 

5.0 

13.8 

19.9 

21.3 

27.3 

22.1 

7.2 

2.1 

6.0 

16.1 

16.2 

25.0 

33.3 

26.0 

26.3 

22.7 

20.5 

33.7 

26.1 

31.9 

34.7 

38.6 

24.5 

25.0 

23.5 

27.5 

24.8 

21.8 

24.3 

50.0 

33.3 

1.9 

1.7 

1.3 

3.5 

5.9 

1.8 

2.2 

2.7 

2.0 

1.6 

1.4 

2.0 

1.5 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

広報・ハザードマップ・

訓練などで正確に知っていた

「たぶんここだろう」という

見当はついていた

避難場所に行くことは知っていたが、

避難場所がどこか知らなかった
自分が避難場所に行く必要性が

あることを考えていなかった

無回答

 

 

 

【図表 災害発生前の避難所の認知度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害発生前の避難所の認知度について、「「たぶんここだろう」という見当はついてい

た」との回答は 34.1％と最も高く、次いで「自分が避難場所に行く必要性があることを

考えていなかった」（26.0％）、「広報・ハザードマップ・訓練などで正確に知っていた」

（24.8％）などの順となっている。市町別にみると、「広報・ハザードマップ・訓練など
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で正確に知っていた」との回答は総社市で約４割、「自分が避難場所に行く必要性がある

ことを考えていなかった」との回答は高梁市で３割台と高くなっている。 

真備町では「「たぶんここだろう」という見当はついていた」との回答は 34.7％と最も

高く、次いで「自分が避難場所に行く必要性があることを考えていなかった」（26.1％）、

「広報・ハザードマップ・訓練などで正確に知っていた」（23.6％）などの順となってい

る。真備町の大字別にみると、「広報・ハザードマップ・訓練などで正確に知っていた」

との回答は岡田で約４割、「「たぶんここだろう」という見当はついていた」との回答は有

井で４割超、「自分が避難場所に行く必要性があることを考えていなかった」との回答は

妹で約４割と高くなっている。 
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問 15 あなたは「災害時の避難計画」を、災害発生前に立てていましたか。最もあて

はまるもの１つに○をつけてください。 

    

5.0 

4.5 

11.6 

2.9 

5.9 

4.5 

3.3 

5.3 

4.5 

9.3 

8.3 

5.2 

4.5 

4.5 

3.9 

5.4 

38.0 

37.3 

43.8 

47.4 

21.8 

37.2 

32.6 

28.0 

22.7 

35.3 

50.0 

38.5 

41.1 

44.3 

37.5 

40.5 

25.0 

33.3 

29.9 

31.2 

20.2 

25.1 

25.7 

31.5 

34.3 

36.0 

47.7 

30.9 

33.3 

31.4 

23.3 

25.8 

33.6 

32.4 

25.0 

16.7 

25.4 

25.3 

23.2 

21.1 

43.6 

25.1 

28.4 

28.0 

25.0 

23.5 

8.3 

23.5 

29.3 

22.8 

23.3 

18.9 

50.0 

50.0 

1.8 

1.7 

1.3 

3.5 

3.0 

1.7 

1.5 

2.7 

1.0 

1.4 

1.7 

2.8 

1.6 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

災害時の避難方法・避難場所について

明確に決まりを作っていた

計画まではなかったが、大まかな

避難の場所や方法は考えていた

災害時の具体的な避難方法や

避難場所についてほとんど考えていなかった

自分が災害時に避難する必要性が

あることを考えていなかった

無回答

 

 

 

【図表 災害発生前の避難計画の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害発生前の避難計画の有無について、「計画まではなかったが、大まかな避難の場所

や方法は考えていた」との回答が 38.0％と最も高く、次いで「災害時の具体的な避難方

法や避難場所についてほとんど考えていない」（29.9％）、「自分が災害時に避難する必要

性があることを考えていなかった」（25.4％）などの順となっている。市町別にみると、
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「計画まではなかったが、大まかな避難の場所や方法は考えていた」との回答が高梁市

で約５割、「自分が災害時に避難する必要性があることを考えていなかった」との回答は

矢掛町で４割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「計画まではなかったが、大まかな避難の場所や方法は考えていた」との

回答が 37.2％と最も高く、次いで「災害時の具体的な避難方法や避難場所についてほと

んど考えていない」（31.5％）、「自分が災害時に避難する必要性があることを考えていな

かった」（25.1％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「計画まではなかっ

たが、大まかな避難の場所や方法は考えていた」との回答は辻田で４割台半ば、「災害時

の具体的な避難方法や避難場所についてほとんど考えていなかった」との回答は妹で約

５割と高くなっている。 
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問 16 あなたは「お住まいの地域での防災訓練」に災害発生前に参加したことがあり

ましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

4.6 

3.1 

22.3 

7.0 

3.0 

3.1 

4.5 

1.3 

6.4 

8.3 

2.7 

0.7 

3.5 

2.1 

5.4 

5.4 

5.4 

7.3 

5.8 

2.0 

5.4 

6.2 

1.3 

2.3 

5.9 

8.3 

5.0 

4.2 

5.0 

4.7 

27.0 

16.7 

10.4 

10.4 

11.2 

7.6 

14.9 

10.4 

12.8 

8.0 

2.3 

8.3 

8.3 

9.3 

11.8 

9.0 

10.1 

8.1 

33.3 

43.5 

44.1 

40.3 

36.8 

45.5 

44.1 

42.9 

40.0 

45.5 

31.9 

66.7 

40.5 

47.7 

42.0 

49.7 

45.9 

25.0 

33.3 

34.0 

35.1 

16.7 

38.6 

31.7 

35.2 

32.3 

44.0 

47.7 

45.1 

8.3 

41.2 

34.1 

37.5 

31.7 

13.5 

75.0 

16.7 

2.0 

1.8 

2.1 

4.1 

3.0 

1.8 

1.4 

5.3 

2.3 

2.5 

1.4 

1.4 

3.0 

1.6 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

ほぼ毎年のように参加していた 何年かごとに参加していた

参加したことはめったになく、

数える程度であった
参加したことがなかった

地域で防災訓練を行っている

こと自体を知らなかった
無回答

 

 

 

【図表 災害発生前の防災訓練への参加経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害前の防災訓練への参加経験について、「参加したことがなかった」との回答が

43.5％と最も高く、次いで「地域で防災訓練を行っていること自体を知らなかった」

（34.0％）、「参加したことはめったになく、数える程度であった」（10.4％）などの順と

なっている。市町別にみると、「ほぼ毎年のように参加していた」との回答は総社市で２
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問 17 あなたは、災害発生前に「災害の被災地でのボランティア活動」に参加したこ

とがありましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

1.0 

1.0 

2.1 

0.6 

2.0 

1.0 

0.7 

1.3 

0.5 

8.3 

1.1 

1.4 

1.0 

1.1 

4.6 

4.3 

6.0 

8.8 

3.0 

4.3 

3.8 

6.8 

5.4 

4.8 

2.8 

4.0 

4.6 

16.2 

92.9 

93.4 

89.3 

89.5 

94.1 

93.4 

94.3 

93.3 

93.2 

93.6 

91.7 

92.1 

95.1 

93.0 

93.3 

83.8 

100.0 

100.0 

1.4 

1.3 

2.6 

1.2 

1.0 

1.3 

1.2 

5.3 

0.5 

2.0 

0.7 

2.0 

0.9 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

何度も参加していた １～２回、参加したことがある

参加したことがなかった 無回答

1.0 

1.0 

2.1 

0.6 

2.0 

1.0 

0.7 

1.3 

0.5 

8.3 

1.1 

1.4 

1.0 

1.1 

4.6 

4.3 

6.0 

8.8 

3.0 

4.3 

3.8 

6.8 

5.4 

4.8 

2.8 

4.0 

4.6 

16.2 

92.9 

93.4 

89.3 

89.5 

94.1 

93.4 

94.3 

93.3 

93.2 

93.6 

91.7 

92.1 

95.1 

93.0 

93.3 

83.8 

100.0 

100.0 

1.4 

1.3 

2.6 

1.2 

1.0 

1.3 

1.2 

5.3 

0.5 

2.0 

0.7 

2.0 

0.9 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

何度も参加していた １～２回、参加したことがある

参加したことがなかった 無回答

割超と高くなっている。 

真備町では、「参加したことがなかった」との回答が 44.1％と最も高く、次いで「地域

で防災訓練を行っていること自体を知らなかった」（35.2％）、「参加したことはめったに

なく、数える程度であった」（10.4％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、

「何年かごとに参加していた」との回答は下二万で約３割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

【図表 災害発生前のボランティア活動への参加経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害前のボランティア活動への参加経験について、９割超の人が「参加したことがな

かった」と回答している。市町別にみると、『参加したことがある』（「何度も参加してい

た」と「１～２回、参加したことがある」を合わせた割合）との回答は高梁市で約１割と

他の地域に比べやや高くなっている。 

 

  

0.9 

0.8 

1.1 

2.2 

2.1 

1.6 

4.5 

4.3 

2.8 

14.5 

13.7 

23.6 

8.7 

22.2 

31.5 

33.7 

21.3 

21.7 

19.4 

51.0 

50.2 

49.4 

63.0 

55.6 

【全体】(n=1,139)

倉敷市(n=943)

総社市(n=89)

高梁市(n=46)

矢掛町(n=36)

(%)0 20 40 60 80 100
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問 18 災害発生前、あなたの家で、地震や水害などの災害に対する備えとして実行さ

れていたものはありますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

    

 

 

 

【図表 災害発生前の備え】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害前の備えについて、全体では「地震保険・建物更生共済等に入っている」が 41.5％

と最も高く、次いで「貴重品などをすぐ持ち出せるように準備している」（36.5％）、「携

帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している」（36.2％）などの順となっている。  

41.5 

36.5 

36.2 

31.3 

31.0 

26.8 

21.8 

20.5 

18.2 

16.7 

14.9 

14.4 

12.7 

12.1 

11.7 

10.6 

10.5 

8.6 

8.5 

8.2 

6.5 

5.0 

4.8 

4.2 

4.1 

4.0 

3.6 

3.3 

2.5 

0.5 

11.7 

1.4 

0 10 20 30 40 50

地震保険・建物更生共済等に入っている

貴重品などをすぐ持ち出せるように準備している

携帯ラジオ、懐中電灯、医薬品などを準備している

近くの学校や公園など避難する場所を決めている

被災（り災）証明書の必要性について理解している

災害時の助け合いができることも考えて、
近所づきあいをしている

一時的な生活資金が必要な場合の備えをしている

食料や飲料水を準備している

災害時の助け合いができることも考えて、
親せきづきあいをしている

家族との連絡方法などを決めている

消火器や水をはったバケツを準備している

避難場所までの安全な避難経路を考えている

応急手当やＡＥＤ（心停止時に使う緊急器具）の
使用法を知っている

自分や家族の健康が悪化したときの、
通院・入院先を取り決めている

災害発生時に自分がどのような具体的行動を
取るべきか考えている

近所の高齢者・要支援者の存在を把握している

いつも風呂の水をためおきしている

自分の家の耐震性を高くしている

電気・水道・ガスなどのライフラインが
停止した場合の備えをしている

家具や冷蔵庫などを固定し、転倒を防止している

非常持ち出し用衣類、毛布などを準備している

家が壊れた際の、避難所以外の仮住まいの
場所を決めている

防災訓練に積極的に参加している

仮住まいが長期にわたる際の、
疎開先・移転先について考えている

耐震診断を行い、自分の家の危険度を把握している

町内会・自治会等での災害対応における役割を担っている

地域ハザードマップを家の中で掲示している

ブロック塀を点検し、倒壊を防止している

災害が仕事（仕事場）に影響したときの対策を考えている

生き埋め者の救助・救出に必要な資機材を用意している

あてはまるものはない

無回答

(%)(n=3,765)
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問 19 大雨特別警報が発表された時（7 月 6 日(金)夜）あなたはどちらにおられまし

たか。 

    

79.7 

81.9 

61.8 

65.5 

81.2 

82.1 

84.1 

76.0 

86.4 

83.8 

58.3 

86.7 

86.4 

79.8 

78.0 

89.2 

75.0 

66.7 

0.4 

0.4 

1.2 

1.0 

0.4 

1.3 

0.5 

1.4 

0.5 

0.5 

1.9 

1.7 

3.9 

2.9 

2.0 

1.7 

2.0 

0.5 

1.8 

1.0 

1.3 

2.4 

4.9 

4.7 

5.2 

8.2 

5.0 

4.8 

5.7 

4.0 

5.4 

4.1 

2.1 

4.5 

5.6 

2.7 

25.0 

4.4 

4.1 

6.4 

7.6 

2.0 

4.0 

2.0 

2.3 

4.4 

33.3 

2.7 

4.5 

6.8 

5.1 

0.6 

0.5 

2.6 

1.2 

0.4 

0.4 

0.5 

0.2 

1.0 

0.5 

0.5 

1.9 

1.7 

2.6 

3.5 

3.0 

1.8 

1.1 

2.7 

2.3 

1.5 

0.9 

0.7 

2.5 

2.7 

16.7 

0.8 

0.6 

2.1 

1.8 

0.6 

0.1 

2.3 

0.5 

0.7 

1.0 

1.0 

3.2 

2.4 

12.0 

5.3 

3.0 

2.2 

2.0 

9.3 

2.5 

8.3 

1.6 

1.0 

1.5 

2.4 

5.4 

16.7 

2.2 

2.0 

3.4 

2.9 

3.0 

2.0 

2.4 

6.7 

6.8 

1.0 

0.9 

1.7 

1.8 

1.9 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

自宅 近所の家 実家・親せきの家

勤務先・学校 避難所・避難場所 屋外（県内）

移動中（徒歩・車など） 県外など遠方への外出中 その他 無回答

３ 「大雨特別警報」発表時の状況 

 

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」発表時の居場所】 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」発表時にいた場所について、「自宅」との回答が 79.7％と最も高く、

次いで「勤務先・学校」（4.9％）、「避難所・避難場所」（4.4％）などの順となっている。

市町別にみると、「自宅」との回答は総社市、高梁市で６割台と低くなっている。  
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2.0 

2.0 

4.1 

1.0 

1.9 

1.3 

2.9 

2.5 

4.0 

8.3 

0.9 

3.2 

1.8 

2.0 

25.0 

22.8 

23.4 

22.7 

12.9 

19.4 

23.6 

21.2 

22.9 

22.5 

18.9 

25.0 

26.9 

23.4 

30.8 

22.2 

19.4 

16.7 

33.4 

34.2 

24.5 

33.7 

28.6 

34.5 

35.7 

31.4 

32.5 

38.8 

16.7 

34.5 

34.8 

31.1 

34.1 

50.0 

33.3 

20.6 

19.9 

25.5 

29.4 

22.4 

19.8 

21.4 

17.1 

17.5 

17.9 

16.7 

20.9 

20.6 

17.0 

20.0 

11.1 

50.0 

16.7 

12.5 

12.1 

11.4 

17.2 

17.3 

11.8 

11.8 

11.4 

17.5 

12.4 

25.0 

11.3 

9.2 

11.1 

12.8 

11.1 

25.0 

2.8 

2.8 

3.6 

4.1 

2.8 

3.2 

1.4 

2.5 

3.0 

8.3 

1.8 

2.5 

2.6 

3.1 

2.8 

3.3 

3.3 

6.4 

1.8 

1.0 

3.2 

3.2 

4.3 

2.5 

3.0 

1.4 

4.3 

3.9 

3.4 

5.6 

33.3 

0.8 

0.6 

0.9 

1.8 

2.0 

0.6 

0.4 

2.9 

2.5 

0.5 

0.7 

0.7 

0.8 

0.5 

1.8 

1.7 

0.9 

3.1 

4.1 

1.7 

1.8 

5.7 

1.5 

1.6 

1.4 

1.0 

2.0 

【全体】(n=3,654)

倉敷市(n=3,123)

総社市(n=220)

高梁市(n=163)

矢掛町(n=98)

【真備町】(n=3,054)

箭田(n=718)

服部(n=70)

妹(n=40)

尾崎(n=201)

市場(n=12)

有井(n=435)

岡田(n=282)

辻田(n=389)

川辺(n=861)

下二万(n=36)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

雨は降っていなかった それほど激しくなかった そこそこ強い雨だった

非常に激しく降っていた 尋常ではない雨だと思った 雨の状況を見ていなかった

わからない・覚えていない その他 無回答

【図表 「大雨特別警報」発表時に感じた雨の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」発表時に感じた雨の状況について、「そこそこ強い雨だった」との回

答が 33.4％と最も高く、次いで「それほど激しくなかった」（22.8％）、「非常に激しく降

っていた」（20.6％）などの順となっている。市町別にみると、「そこそこ強い雨だった」、

「非常に激しく降っていた」、「尋常ではない雨だと思った」との回答を合わせると高梁

市で約８割と高くなっている。 

真備町では、「そこそこ強い雨だった」との回答が 34.5％と最も高く、次いで「それほ

ど激しくなかった」（23.6％）、「非常に激しく降っていた」（19.8％）などの順となってい

る。真備町の大字別にみると、「雨は降っていなかった」、「それほど激しくなかった」と

の回答を合わせると辻田で２割台半ばと高くなっている。  
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問 20 大雨特別警報が発表される前の時点で、あなたは「水害が発生するかもしれな

い」と思いましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

20.1 

20.6 

18.9 

15.2 

15.8 

20.6 

22.0 

10.7 

15.9 

13.7 

16.7 

20.6 

24.7 

24.3 

19.4 

18.9 

25.0 

16.7 

43.7 

43.3 

45.1 

49.7 

41.6 

43.4 

40.7 

48.0 

43.2 

48.5 

33.3 

42.8 

47.7 

47.3 

41.8 

35.1 

25.0 

50.0 

23.7 

24.4 

17.6 

21.1 

25.7 

24.4 

24.0 

20.0 

25.0 

24.5 

41.7 

24.2 

21.3 

22.8 

26.4 

29.7 

50.0 

16.7 

7.1 

6.9 

6.0 

8.8 

8.9 

6.9 

7.7 

12.0 

4.5 

7.4 

8.3 

7.7 

3.1 

3.0 

8.5 

5.4 

1.9 

1.7 

3.9 

1.2 

4.0 

1.7 

1.9 

2.7 

4.5 

2.5 

2.9 

0.3 

0.5 

1.4 

2.7 

1.3 

1.0 

5.2 

1.8 

1.0 

1.0 

1.5 

2.3 

1.0 

0.5 

0.7 

0.3 

1.0 

2.7 

16.7 

2.3 

2.0 

3.4 

2.3 

3.0 

2.0 

2.2 

6.7 

4.5 

2.5 

1.4 

2.1 

2.0 

1.6 

5.4 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

特に何も思わなかった 大雨がもっと降ると思ったが、

災害発生までは考えなかった

大雨から災害が発生することを

想起したが、床下浸水程度だと思っていた
大雨から災害が発生することを

想起し、床上浸水もありうると考えた

その他 覚えていない・わからない

無回答

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」発表前の水害に対する予見】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」発表前の水害に対する予見について、「大雨がもっと降ると思ったが、

災害発生までは考えなかった」との回答が 43.7％と最も高く、次いで「大雨から災害が

発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」（23.7％）、「特に何も思わなかっ

た」（20.1％）などの順となっている。市町別にみると、「大雨がもっと降ると思ったが、
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

テ

レ

ビ

等

を

つ

け
っ

放

し

に

し

て

情

報

収

集

し

た

家

族

・

親

せ

き

に

連

絡

を

し

た

友

人

・

知

人

に

連

絡

を

し

た

懐

中

電

灯

な

ど

非

常

時

の

物

品

を

出

し

た

家

具

や

大

切

な

も

の

を

上

階

に

上

げ

た 高

齢

者

な

ど

要

援

護

者

を

上

階

に

上

げ

た

家

が

安

全

な

の

で

積

極

的

に

家

に

留

ま
っ

た

外

に

避

難

す

る

た

め

の

準

備

を

は

じ

め

た

避

難

所

に

行
っ

た

外

出

し

て

雨

の

様

子

や

田

畑

等

を

見

に

行
っ

た

そ

の

他

特

に

な

に

も

し

て

い

な

い

無

回

答

3,765 49.9 19.5 11.8 22.4 12.9 2.4 16.4 19.7 11.3 8.9 6.9 18.0 2.2

倉敷市 3,205 49.9 19.3 11.9 21.7 12.6 2.3 16.8 20.0 10.8 8.7 6.1 18.8 1.9

総社市 233 49.4 20.6 12.0 26.6 12.4 2.1 13.3 20.2 15.5 8.6 15.0 12.0 3.9

高梁市 171 50.9 24.6 12.9 28.1 15.2 4.7 11.1 20.5 14.0 11.1 11.1 14.6 2.9

矢掛町 101 51.5 17.8 10.9 26.7 16.8 5.0 23.8 9.9 7.9 12.9 8.9 15.8 1.0

3,135 50.2 19.3 11.7 21.8 12.6 2.3 16.9 20.0 10.7 8.8 5.9 18.9 1.9

箭田 737 48.4 18.9 12.1 21.6 12.2 1.6 16.3 21.2 8.0 8.0 6.5 20.5 2.0

服部 75 52.0 10.7 13.3 24.0 6.7 1.3 18.7 25.3 5.3 12.0 10.7 8.0 6.7

妹 44 63.6 18.2 6.8 27.3 20.5 4.5 29.5 15.9 6.8 15.9 11.4 13.6 4.5

尾崎 204 47.5 17.2 10.3 23.5 11.8 2.5 14.7 20.1 14.2 10.3 5.4 20.1 1.5

市場 12 58.3 33.3 25.0 16.7 - - - 33.3 33.3 - - 25.0 -

有井 442 50.5 18.1 13.1 23.8 12.7 4.1 19.5 16.1 9.0 11.8 4.1 19.0 1.4

岡田 287 46.0 19.9 10.5 24.7 17.1 2.4 18.5 13.9 9.8 5.9 2.8 22.6 2.1

辻田 400 51.0 16.5 8.0 26.8 8.8 1.8 18.0 18.8 15.3 5.3 4.8 19.3 2.3

川辺 887 52.6 22.2 13.2 16.9 13.2 2.0 15.7 22.9 11.7 9.8 7.2 16.8 1.5

下二万 37 51.4 16.2 8.1 27.0 21.6 - 8.1 24.3 8.1 8.1 13.5 18.9 -

上二万 4 25.0 50.0 25.0 - - - - - 25.0 - - 25.0 -

その他 6 16.7 33.3 16.7 33.3 16.7 16.7 - 16.7 - - - 16.7 -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

問 21 大雨特別警報が発表される前の時点で、あなたは下記の行動をしていましたか。

既にしていた行動について、あてはまるものすべてに○をつけてください。 

    

災害発生までは考えなかった」との回答は高梁市で約５割と高くなっている。 

真備町では、「大雨がもっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答

が 43.4％と最も高く、次いで「大雨から災害が発生することを想起したが、床下浸水程

度だと思った」（24.4％）、「特に何も思わなかった」（20.6％）などの順となっている。真

備町の大字別にみると、「大雨がもっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」

との回答は服部、尾崎、岡田、辻田で約５割と高くなっている。 

 

 

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」発表前の行動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」発表前の行動について、「テレビ等をつけっ放しにして情報収集した」

が 49.9％と最も高く、次いで「懐中電灯など非常時の物品を出した」（22.4％）などの順

となっている。市町別にみると、「外に避難するための準備をはじめた」、「避難所に行っ

た」との回答は矢掛町で１割未満と低くなっている。 

真備町では、「テレビ等をつけっ放しにして情報収集した」が 50.2％と最も高く、次い

で「懐中電灯など非常時の物品を出した」（21.8％）、「外に避難するための準備をはじめ

た」（20.0％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「避難所に行った」との

回答は辻田、尾崎で１割台半ばと高くなっている。 
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問 22 「大雨特別警報」の情報を聞いて、あなたは「水害が発生するかもしれない」

と思いましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

9.1 

9.3 

6.9 

9.4 

5.9 

9.3 

10.0 

6.7 

6.8 

6.9 

8.3 

10.9 

10.1 

10.3 

8.1 

8.1 

0.0 

16.7 

44.5 

44.2 

49.8 

42.7 

45.5 

44.3 

41.9 

54.7 

43.2 

46.6 

41.7 

45.5 

54.4 

46.5 

41.0 

24.3 

25.0 

50.0 

25.5 

26.5 

17.2 

21.1 

25.7 

26.5 

27.0 

13.3 

25.0 

22.5 

41.7 

25.3 

20.2 

26.8 

30.0 

37.8 

75.0 

9.6 

9.4 

9.4 

9.9 

10.9 

9.5 

10.7 

12.0 

11.4 

10.8 

8.3 

9.5 

5.6 

5.3 

10.9 

10.8 

16.7 

1.8 

1.6 

3.4 

2.3 

2.0 

1.5 

1.4 

1.3 

9.1 

2.0 

0.9 

1.0 

1.5 

1.5 

8.1 

3.4 

3.3 

3.0 

4.7 

4.0 

3.4 

3.0 

4.0 

5.4 

3.2 

3.1 

4.3 

3.5 

2.0 

1.9 

3.9 

3.5 

1.0 

1.9 

1.9 

1.3 

2.5 

1.6 

1.7 

1.0 

2.0 

8.1 

16.7 

4.1 

3.7 

6.4 

6.4 

5.0 

3.6 

4.1 

6.7 

4.5 

3.4 

3.2 

3.8 

4.5 

2.9 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

この情報自体を聞いても、
特に何か変化はなかった

大雨がもっと降ると思ったが、
災害発生までは考えなかった

大雨から災害が発生することを
想起したが、床下浸水程度だと思っていた

大雨から災害が発生することを
想起し、床上浸水もありうると考えた

その他 この情報を聞いていない

覚えていない・わからない 無回答

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」認識後の水害に対する予見】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」認識後の水害に対する予見について、「大雨がもっと降ると思ったが、

災害発生までは考えなかった」との回答が 44.5％と最も高く、次いで「大雨から災害が

発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」（25.5％）などの順となっている。

市町別にみると、大きな差はみられない。 
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真備町では、「大雨がもっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答

が 44.3％と最も高く、次いで「大雨から災害が発生することを想起したが、床下浸水程

度だと思った」（26.5％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「大雨がもっ

と降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答は服部、岡田で５割台半ばと

高くなっている。 
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問 23 「大雨特別警報」を、あなたはいつ聞いたように記憶していますか。だいたい

でよいので、一番最初に聞いた時１つに○をつけてください。 

    

62.3 

60.7 

67.8 

83.6 

63.7 

60.8 

59.6 

65.2 

59.5 

64.6 

75.0 

59.7 

58.0 

57.9 

62.9 

69.7 

75.0 

40.0 

22.7 

23.9 

19.3 

4.8 

23.1 

23.8 

23.4 

18.2 

23.8 

21.0 

8.3 

27.5 

25.6 

26.6 

22.0 

21.2 

40.0 

2.3 

2.5 

1.0 

0.7 

2.2 

2.4 

1.3 

2.8 

1.2 

3.8 

3.6 

3.1 

3.0 

20.0 

11.1 

11.3 

10.4 

10.3 

9.9 

11.4 

14.5 

13.6 

9.5 

10.5 

16.7 

9.8 

11.1 

9.7 

10.8 

6.1 

25.0 

1.6 

1.6 

1.5 

0.7 

1.1 

1.5 

1.2 

3.0 

7.1 

1.1 

1.7 

1.5 

2.2 

1.1 

【全体】(n=3,406)

倉敷市(n=2,919)

総社市(n=202)

高梁市(n=146)

矢掛町(n=91)

【真備町】(n=2,856)

箭田(n=671)

服部(n=66)

妹(n=42)

尾崎(n=181)

市場(n=12)

有井(n=407)

岡田(n=262)

辻田(n=361)

川辺(n=812)

下二万(n=33)

上二万(n=4)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

７月６日(金)夜（夕方以降、

雨が再び強く降り出してきたころ）

７月６日(金)深夜～７日(土)未明

（河川氾濫のころ）

それ以降 覚えていない・わからない

無回答

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」を初めて聞いた日時】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」を初めて聞いた日時について、「７月６日（金）夜（夕方以降、雨が

再び強く降りだしてきたところ）」との回答が 62.3％と最も高く、次いで「７月６日（金）

深夜～７日（土）未明（河川氾濫のころ）」（22.7％）などの順となっている。市町別にみ

ると、「７月６日（金）夜（夕方以降、雨が再び強く降りだしてきたところ）」との回答は

高梁市で８割台半ばと高くなっている。 
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問 24 「大雨特別警報」を、あなたはどこから入手しましたか。一番最初に聞いたと

思われる情報源１つに○をつけてください。 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

新

聞

行

政

職

員
（

避

難

所

職

員

・

消

防

・

警

察

・

自

衛

隊

等
）

同

居

し

て

い

る

家

族

別

居

し

て

い

る

家

族

・

親

せ

き

近

所

の

人

・

友

人

・

知

人

職

場

・

仕

事

関

係

の

人

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

S

N

S

 
（

T

w

i

t

t

e

r

,

Ｆ

a

c

e

b

o

o

k

,

 

L

I

N

E

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

3,406 52.6 0.1 4.4 5.1 3.0 4.1 0.9 7.1 4.6 9.8 8.4

倉敷市 2,919 53.0 0.1 3.5 5.3 3.0 3.6 0.7 7.5 4.7 10.4 8.2

総社市 202 47.0 0.5 10.4 5.0 2.5 8.9 1.0 3.5 4.0 5.9 11.4

高梁市 146 51.4 - 9.6 0.7 2.7 5.5 4.1 6.2 4.1 6.8 8.9

矢掛町 91 53.8 - 8.8 5.5 1.1 6.6 - 5.5 3.3 7.7 7.7

2,856 53.2 0.0 3.5 5.4 2.9 3.6 0.7 7.6 4.7 10.3 8.2

箭田 671 51.7 - 3.9 6.1 2.8 3.9 0.7 9.1 3.6 12.1 6.1

服部 66 48.5 - 12.1 6.1 3.0 6.1 3.0 6.1 3.0 4.5 7.6

妹 42 61.9 - - 4.8 2.4 2.4 - 4.8 - 11.9 11.9

尾崎 181 55.2 - 4.4 6.1 2.2 4.4 0.6 3.9 5.5 8.8 8.8

市場 12 41.7 - 8.3 8.3 - 16.7 - 8.3 8.3 8.3 -

有井 407 53.3 0.2 2.7 6.1 2.5 2.9 - 8.8 5.4 10.6 7.4

岡田 262 56.5 - 3.8 4.6 3.4 3.1 0.4 6.5 4.6 8.4 8.8

辻田 361 54.0 - 3.9 4.4 3.0 2.8 0.8 4.2 5.5 11.6 9.7

川辺 812 52.5 - 2.6 4.8 3.2 3.4 0.7 9.0 4.9 9.7 9.1

下二万 33 60.6 - - 9.1 3.0 12.1 - - - 6.1 9.1

上二万 4 25.0 - - - - - 25.0 - 50.0 - -

その他 5 40.0 - - 20.0 20.0 - - - - - 20.0

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

真備町では、「７月６日（金）夜（夕方以降、雨が再び強く降りだしてきたところ）」と

の回答が 60.8％と最も高く、次いで「７月６日（金）深夜～７日（土）未明（河川氾濫

のころ）」（23.8％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、大きな差はみられ

ない。 

 

 

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」の最初の情報源】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」の最初の情報源について、「テレビ・ラジオ」との回答が 52.6％と最

も高く、次いで「インターネット」（7.1％）、「同居している家族」（5.1％）などの順とな

っている。市町別にみると、大きな差はみられない。 

 真備町では、「テレビ・ラジオ」との回答が 53.2％と最も高く、次いで「インターネ

ット」（7.6％）、「同居している家族」（5.4％）などの順となっている。真備町の大字別

にみると、「テレビ・ラジオ」との回答は妹、下二万で６割台と高くなっている。  
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問 25 あなたは「大雨特別警報」を聞いたことをきっかけに、何らかの行動を開始し

ましたか。（１つに○） 

    

64.3 

62.9 

77.7 

71.9 

64.8 

62.9 

61.0 

59.1 

50.0 

66.3 

83.3 

64.9 

57.6 

58.2 

66.4 

78.8 

75.0 

80.0 

34.2 

35.8 

19.3 

26.7 

34.1 

35.8 

37.9 

39.4 

47.6 

32.6 

16.7 

33.4 

41.2 

40.2 

32.4 

21.2 

25.0 

20.0 

1.5 

1.3 

3.0 

1.4 

1.1 

1.3 

1.2 

1.5 

2.4 

1.1 

1.7 

1.1 

1.7 

1.2 

【全体】(n=3,406)

倉敷市(n=2,919)

総社市(n=202)

高梁市(n=146)

矢掛町(n=91)

【真備町】(n=2,856)

箭田(n=671)

服部(n=66)

妹(n=42)

尾崎(n=181)

市場(n=12)

有井(n=407)

岡田(n=262)

辻田(n=361)

川辺(n=812)

下二万(n=33)

上二万(n=4)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

はい(この情報を

きっかけに行動開始した)

いいえ

（この情報では何もせず）
無回答

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」認識後の行動の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」認識後の行動の有無について、「はい( この情報をきっかけに行動開

始した)」が 64.3％、「いいえ（この情報では何もせず）」が 34.2％となっている。市町別

にみると、「はい( この情報をきっかけに行動開始した)」との回答は総社市で約８割と

高くなっている。 

真備町では、「はい( この情報をきっかけに行動開始した)」が 62.9％、「いいえ（この

情報では何もせず）」が 35.8％となっている。真備町の大字別にみると、「はい( この情

報をきっかけに行動開始した)」との回答は下二万で約８割と高くなっている。 
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問 25 付問 （「1．はい」に○をつけた方のみ）具体的にどのような対応をしましたか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

テ

レ

ビ

等

を

つ

け
っ

放

し

に

し

て

情

報

収

集

し

た

家

族

・

親

せ

き

に

連

絡

し

た

友

人

・

知

人

に

連

絡

を

し

た

懐

中

電

灯

な

ど

非

常

時

の

物

品

を

出

し

た

家

具

や

大

切

な

も

の

を

上

階

に

上

げ

た 高

齢

者

な

ど

要

援

護

者

を

上

階

に

上

げ

た

家

が

安

全

な

の

で

積

極

的

に

家

に

留

ま
っ

た

外

に

避

難

す

る

た

め

の

準

備

を

は

じ

め

た

避

難

所

に

行
っ

た

避

難

所

に

留

ま
っ

た

外

出

し

て

雨

の

様

子

や

田

畑

等

を

見

に

行
っ

た

そ

の

他

無

回

答

2,190 55.4 28.4 15.7 29.2 18.2 3.8 15.7 29.8 22.3 7.3 7.9 9.4 0.1

倉敷市 1,837 55.6 28.2 15.6 28.4 18.3 3.5 16.0 29.6 22.4 7.1 8.3 8.3 0.1

総社市 157 47.1 24.8 14.6 31.2 15.9 2.5 13.4 34.4 22.3 7.6 5.7 21.0 -

高梁市 105 59.0 38.1 16.2 38.1 19.0 6.7 6.7 31.4 21.0 10.5 8.6 11.4 -

矢掛町 59 59.3 32.2 22.0 39.0 20.3 11.9 30.5 18.6 10.2 5.1 5.1 10.2 -

1,796 56.0 28.2 15.5 28.4 18.2 3.5 16.0 29.5 22.0 6.8 8.4 8.2 0.1

箭田 409 57.2 30.6 18.1 28.9 18.3 2.2 13.9 33.3 17.6 5.6 6.4 8.6 0.2

服部 39 48.7 23.1 20.5 28.2 5.1 2.6 17.9 25.6 15.4 5.1 15.4 10.3 -

妹 21 66.7 33.3 9.5 23.8 14.3 4.8 33.3 14.3 14.3 - 19.0 9.5 -

尾崎 120 61.7 29.2 18.3 35.0 15.0 3.3 14.2 30.8 23.3 5.8 10.0 9.2 -

市場 10 30.0 40.0 30.0 10.0 10.0 - - 20.0 40.0 10.0 - 10.0 -

有井 264 59.1 25.0 15.9 28.4 18.2 5.3 19.3 25.8 16.3 4.9 15.5 6.4 -

岡田 151 54.3 29.1 16.6 28.5 21.9 2.0 17.9 23.2 27.8 7.9 6.0 6.0 0.7

辻田 210 54.3 23.8 11.0 35.2 15.7 3.8 15.2 28.6 32.9 10.5 4.8 9.0 -

川辺 539 55.1 29.1 14.5 24.3 19.3 4.1 15.6 31.0 23.0 7.6 7.6 8.7 -

下二万 26 46.2 30.8 7.7 34.6 34.6 - 15.4 23.1 15.4 7.7 7.7 7.7 -

上二万 3 - - - - - - 33.3 66.7 33.3 - - - -

その他 4 25.0 25.0 - 25.0 25.0 - 25.0 75.0 - - - - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」認識後の具体的な行動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」認識後の具体的な行動について、「テレビ等をつけっ放しにして情報

収集した」との回答が 55.4％と最も高く、次いで「外に避難するための準備をはじめた」

（29.8％）、「懐中電灯など非常時の物品を出した」（29.2％）などの順となっている。市

町別にみると、「外に避難するための準備をはじめた」との回答は矢掛町で約２割と他の

地域に比べ低くなっている。 

真備町では、「テレビ等をつけっ放しにして情報収集した」との回答が 56.0％と最も高

く、次いで「外に避難するための準備をはじめた」（29.5％）、「懐中電灯など非常時の物

品を出した」（28.4％）、「家族・親戚に連絡した」（28.2％）などの順となっている。真備

町の大字別にみると、「避難所に行った」との回答は辻田で３割超と他の地域に比べ高く

なっている。 
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問 26 あなたは大雨特別警報が発表されていると認識した時点で「避難」（家の上階へ

行く垂直避難も含む）をしていましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけ

てください。 

    

33.3 

34.3 

25.0 

21.8 

35.2 

34.6 

35.0 

37.5 

45.0 

33.3 

16.7 

31.4 

39.1 

36.3 

33.9 

21.9 

25.0 

40.0 

8.6 

8.8 

6.1 

7.7 

10.2 

8.9 

9.8 

6.3 

7.5 

6.1 

11.9 

7.7 

9.3 

8.1 

25.0 

20.0 

19.8 

18.9 

23.2 

27.3 

20.0 

18.6 

10.9 

27.5 

25.0 

16.7 

26.0 

22.2 

17.2 

17.4 

31.3 

40.0 

6.9 

6.8 

8.7 

9.2 

5.7 

6.8 

7.4 

9.4 

5.0 

8.3 

16.7 

5.9 

5.7 

4.5 

7.4 

9.4 

18.7 

18.2 

23.0 

20.4 

14.8 

18.1 

15.3 

21.9 

7.5 

17.8 

41.7 

15.1 

18.0 

22.3 

19.6 

25.0 

25.0 

20.0 

8.1 

7.5 

15.3 

13.4 

5.7 

7.3 

9.0 

6.3 

7.5 

4.4 

5.4 

1.9 

5.6 

10.3 

6.3 

25.0 

1.3 

1.3 

1.5 

2.1 

1.3 

1.7 

1.6 

1.1 

1.7 

0.8 

0.6 

1.3 

3.1 

3.1 

3.2 

1.5 

2.1 

1.1 

3.1 

3.3 

6.3 

3.9 

8.3 

2.5 

4.6 

4.2 

2.0 

3.1 

【全体】(n=3,356)

倉敷市(n=2,884)

総社市(n=196)

高梁市(n=142)

矢掛町(n=88)

【真備町】(n=2,822)

箭田(n=666)

服部(n=64)

妹(n=40)

尾崎(n=180)

市場(n=12)

有井(n=404)

岡田(n=261)

辻田(n=355)

川辺(n=799)

下二万(n=32)

上二万(n=4)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

「避難」としては特に

行動していなかった
安全な自宅などに積極的に留まっていた

自宅の上階などに避難をした 近隣の安全だと思われる建物

（避難所以外）に避難をした

避難所に避難した その他

覚えていない・わからない 無回答

 

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」認識後の避難の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」発表認識後の避難の有無について、「「避難」としては特に行動してい

なかった」との回答が 33.3％と最も高く、次いで「自宅の上階などに避難した」（20.0％）、

「避難所に避難した」（18.7％）などの順となっている。市町別にみると、「「避難」とし
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ては特に行動していなかった」との回答は高梁市で２割超と低くなっている。 

真備町では、「「避難」としては特に行動していなかった」との回答が 34.6％と最も高

く、次いで「自宅の上階などに避難した」（20.0％）、「避難所に避難した」（18.1％）など

の順となっている。真備町の大字別にみると、「「避難」としては特に行動していなかっ

た」との回答は妹で４割台半ばと高くなっている。 
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問 27 問 26 で「避難をした人」「避難をしなかった人」ともに、その理由を教えてく

ださい。以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。 

    

22.1 

21.0 

20.4 

19.9 

19.8 

15.8 

13.2 

12.1 

10.9 

10.6 

9.3 

8.9 

8.8 

8.5 

8.4 

8.1 

8.1 

5.9 

4.0 

4.0 

3.6 

3.3 

2.6 

2.4 

2.2 

1.9 

1.9 

1.8 

1.8 

1.3 

11.8 

0.7 

2.5 

0 10 20 30

そこにいる方が安全だと思ったから

２階以上に上がればよいから

たいしたことがないと思ったから

避難する必要を感じなかったから

周囲や道路が冠水していたから

雨が降っていたから

周囲や道路が冠水していなかったから

家族・親せきに言われたから

テレビ・ラジオなどの情報を得たから

ペットがいたから

建物に被害がなかったから

雨がそれほどひどくなかったから

防災行政無線などの情報を得たから

家族に乳幼児・子どもがいたから

電気・ガス・水道などの
ライフラインが使えたから

家族に高齢者がいたから

近所の人に言われたから

避難したくてもできなかったから

建物の安全性が不安だったから

SNS（Twitter,Facebook等）で
情報を得たから

消防・警察などに言われたから

家族に特別なケアを必要とする人がいたから

情報や物資が得られると思ったから

平屋だったから

とにかく人のいるところに行きたかったから

避難するのが面倒だったから

行政の支援が得られると思ったから

建物に被害があったから

家族に特別なケアを必要とする
人がいなかったから

電気・ガス・水道などの
ライフラインが使えなかったから

その他

特に理由がない

無回答

(%)(n=3,208)

 

 

 

【図表 「大雨特別警報」認識後に避難した理由・避難しなかった理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「大雨特別警報」発令を認識して「避難した理由」・「避難しなかった理由」について、

「そこにいる方が安全だと思ったから」が 22.1％と最も高く、次いで「２階以上に上が

ればよいから」（21.0％）、「たいしたことがないと思ったから」（20.4％）などの順となっ

ている。 
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問 28 避難指示(緊急)や河川氾濫前のこの時（7 月 6 日(金)深夜）、あなたはどちらに

おられましたか。 

 

 

 

 

 

 

（２）雨の状況はどのような感じでしたか 

    

57.9 

59.9 

40.8 

40.9 

71.3 

60.1 

61.6 

56.0 

77.3 

57.8 

25.0 

68.6 

71.8 

62.3 

51.2 

51.4 

50.0 

1.1 

1.0 

0.4 

2.9 

3.0 

1.0 

1.1 

1.3 

0.5 

8.3 

0.7 

1.7 

1.0 

0.7 

25.0 

5.5 

5.2 

8.6 

9.4 

3.0 

5.2 

4.1 

4.0 

4.5 

2.0 

16.7 

5.2 

3.5 

4.5 

7.7 

2.7 

50.0 

16.7 

2.9 

2.7 

3.4 

4.7 

2.0 

2.7 

3.1 

1.3 

1.5 

3.2 

1.0 

3.0 

3.3 

2.7 

20.7 

19.9 

25.3 

28.7 

14.9 

19.8 

17.9 

21.3 

11.4 

24.0 

33.3 

12.9 

15.3 

21.5 

24.5 

27.0 

25.0 

16.7 

1.1 

1.0 

3.4 

1.8 

0.9 

1.2 

1.0 

1.1 

0.3 

1.3 

0.6 

5.4 

3.7 

4.1 

1.7 

1.8 

1.0 

4.1 

4.7 

5.3 

2.3 

6.9 

4.1 

2.1 

1.8 

4.8 

0.8 

0.7 

1.7 

1.8 

0.6 

0.3 

2.3 

0.7 

1.0 

1.1 

4.4 

3.8 

12.0 

5.3 

4.0 

3.7 

3.7 

8.0 

4.9 

16.7 

2.3 

1.7 

2.0 

5.0 

8.1 

16.7 

1.9 

1.7 

2.6 

2.9 

1.0 

1.8 

2.3 

2.7 

2.3 

1.5 

1.4 

2.4 

1.8 

1.2 

2.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

自宅 近所の家 実家・親せきの家

勤務先・学校 避難所・避難場所 屋外（県内）

移動中（徒歩・車など） 県外など遠方への外出中 その他 無回答

４ 「避難指示（緊急）」発表時の状況 

 

 

 

（１）あなたはどこにいましたか。（１つに○） 

【「避難指示(緊急)」発表前の居場所】 
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「避難指示（緊急）」や河川氾濫前の居場所について、「自宅」との回答が 57.9％と最

も高く、次いで「避難所・避難場所」（20.7％）、「実家・親せきの家」（5.5％）などの順

となっている。市町別にみると、「自宅」との回答は矢掛町で７割超、「避難所・避難場所」

との回答は高梁市で約３割と高くなっている。 

真備町では、「自宅」との回答が 60.1％と最も高く、次いで「避難所・避難場所」（19.8％）、

「実家・親せきの家」（5.2％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「自宅」

との回答は妹で約８割、「避難所・避難場所」との回答は下二万で約３割と高くなってい

る。 
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2.5 

2.5 

3.1 

0.6 

1.0 

2.5 

1.5 

1.4 

2.4 

2.5 

8.3 

1.6 

4.3 

3.1 

2.9 

25.0 

33.3 

27.1 

27.8 

28.3 

15.3 

25.0 

27.8 

25.1 

24.7 

31.0 

25.9 

25.0 

29.8 

30.7 

32.1 

27.1 

27.8 

31.8 

32.2 

27.4 

32.5 

31.0 

32.4 

32.7 

34.2 

33.3 

38.3 

33.3 

30.3 

32.9 

30.1 

32.1 

41.7 

25.0 

16.7 

18.6 

18.4 

17.9 

26.4 

16.0 

18.5 

20.6 

13.7 

9.5 

17.4 

8.3 

20.3 

16.4 

15.2 

18.8 

22.2 

50.0 

33.3 

9.8 

9.4 

7.6 

17.8 

13.0 

9.1 

11.8 

15.1 

14.3 

6.5 

16.7 

8.5 

6.1 

7.5 

8.9 

2.8 

2.9 

2.9 

3.1 

0.6 

5.0 

3.0 

2.4 

2.7 

7.1 

3.0 

8.3 

3.0 

3.6 

4.4 

2.5 

4.0 

3.7 

7.2 

3.1 

5.0 

3.7 

3.9 

1.4 

3.5 

3.2 

3.6 

3.1 

4.4 

5.6 

0.6 

0.5 

1.3 

0.6 

0.5 

0.6 

1.4 

0.5 

0.5 

0.4 

0.5 

0.5 

16.7 

2.8 

2.6 

4.0 

3.1 

4.0 

2.5 

1.4 

5.5 

2.4 

2.5 

2.8 

2.1 

4.1 

2.8 

【全体】(n=3,663)

倉敷市(n=3,129)

総社市(n=223)

高梁市(n=163)

矢掛町(n=100)

【真備町】(n=3,060)

箭田(n=718)

服部(n=73)

妹(n=42)

尾崎(n=201)

市場(n=12)

有井(n=433)

岡田(n=280)

辻田(n=389)

川辺(n=866)

下二万(n=36)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

雨は降っていなかった それほど激しくなかった そこそこ強い雨だった

非常に激しく降っていた 尋常ではない雨だと思った 雨の状況を見ていなかった

わからない・覚えていない その他 無回答

（２）雨の状況はどのような感じでしたか。（１つに○） 

【「避難指示(緊急)」発表前に感じた雨の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示（緊急）」発表前に感じた雨の状況について、「そこそこ強い雨だった」との

回答が 31.8％と最も高く、次いで「それほど激しくなかった」（27.1％）などの順となっ

ている。市町別にみると、高梁市で「非常に激しく降っていた」との回答は２割台半ばと

高くなっている。 

真備町では、「そこそこ強い雨だった」との回答が 32.4％と最も高く、次いで「それほ

ど激しくなかった」（27.8％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「尋常で

はない雨だと思った」との回答は服部、妹で１割台半ばと高くなっている。 
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問 29 避難指示（緊急）が発令される前の時点で、あなたは「水害が発生するかもし

れない」と思いましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

15.2 

15.4 

14.2 

13.5 

16.8 

15.4 

14.4 

16.0 

11.4 

9.8 

8.3 

13.6 

23.3 

20.0 

14.4 

8.1 

25.0 

16.7 

40.6 

40.6 

40.8 

39.8 

39.6 

40.8 

36.8 

50.7 

43.2 

41.7 

41.7 

41.4 

42.5 

47.3 

40.0 

21.6 

25.0 

50.0 

25.8 

26.7 

21.0 

24.0 

17.8 

26.6 

27.8 

16.0 

22.7 

25.0 

41.7 

27.8 

20.9 

22.3 

29.4 

40.5 

50.0 

12.5 

12.1 

10.3 

16.4 

18.8 

12.2 

14.7 

13.3 

18.2 

16.2 

8.3 

12.9 

8.7 

6.0 

12.3 

13.5 

16.7 

2.4 

2.2 

5.6 

2.9 

1.0 

2.1 

2.6 

4.0 

2.3 

3.9 

1.8 

1.4 

1.5 

1.6 

5.4 

16.7 

1.6 

1.3 

5.2 

1.8 

2.0 

1.3 

1.9 

2.3 

0.5 

1.1 

1.0 

0.5 

1.4 

5.4 

1.9 

1.7 

3.0 

1.8 

4.0 

1.7 

1.9 

2.9 

1.4 

2.1 

2.5 

0.9 

5.4 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

特に何も思わなかった
大雨がもっと降ると思ったが、
災害発生までは考えなかった

大雨から災害が発生することを
想起したが、床下浸水程度だと思った

大雨から災害が発生することを想起し、
床上浸水もありうると考えた その他

覚えていない・
わからない 無回答

 

 

 

【「避難指示(緊急)」発表前の水害に対する予見】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示(緊急)」発表前の水害に対する予見について、「大雨がもっと降ると思った

が、災害発生までは考えなかった」との回答が 40.6％と最も高く、次いで「大雨から災

害が発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」（25.8％）、「特に何も思わな

かった」（15.2％）などの順となっている。市町別にみると、倉敷市と高梁市では「大雨

から災害が発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」との回答は２割台半
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ば、矢掛町では「大雨から災害が発生することを想起し、床上浸水もありうると考えた」

との回答は約２割と高くなっている。 

真備町では、「大雨がもっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答

が 40.8％と最も高く、次いで「大雨から災害が発生することを想起したが、床下浸水程

度だと思った」（26.6％）、「特に何も思わなかった」（15.4％）などの順となっている。真

備町の大字別にみると、「特に何も思わなかった」との回答は岡田で２割台半ば、「大雨が

もっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答が服部と辻田で５割前

後、「大雨から災害が発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」との回答は

下二万で約４割、「大雨から災害が発生することを想起し、床上浸水もありうると考えた」

との回答は妹で約２割と高くなっている。 
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問 30 避難指示（緊急）が発令される前の時点で、あなたは下記の行動をしていまし

たか。既にしていた行動について、あてはまるものすべてに○をつけてくださ

い。 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

テ

レ

ビ

等

を

つ

け
っ

放

し

に

し

て

情

報

収

集

し

た

家

族

・

親

せ

き

に

連

絡

を

し

た

友

人

・

知

人

に

連

絡

を

し

た

懐

中

電

灯

な

ど

非

常

時

の

物

品

を

出

し

た

家

具

や

大

切

な

も

の

を

上

階

に

上

げ

た 高

齢

者

な

ど

要

援

護

者

を

上

階

に

上

げ

た

家

が

安

全

な

の

で

積

極

的

に

家

に

留

ま
っ

た

外

に

避

難

す

る

た

め

の

準

備

を

は

じ

め

た

避

難

所

に

行
っ

た

避

難

所

に

留

ま
っ

た

外

出

し

て

雨

の

様

子

や

田

畑

等

を

見

に

行
っ

た

そ

の

他

特

に

な

に

も

し

て

い

な

い

無

回

答

3,765 50.0 21.6 12.7 23.3 14.0 3.4 16.8 18.6 15.5 7.8 6.6 7.2 11.8 2.2

倉敷市 3,205 50.0 21.7 13.0 22.1 13.7 3.1 17.2 18.4 15.3 7.6 6.5 6.8 12.3 1.9

総社市 233 48.9 19.7 11.2 27.9 12.0 3.9 12.9 23.6 18.0 7.7 5.2 9.4 8.2 3.9

高梁市 171 50.9 26.9 14.0 31.6 18.7 5.3 9.9 19.9 18.7 12.3 9.4 11.1 5.8 2.9

矢掛町 101 53.5 17.8 8.9 35.6 19.8 7.9 27.7 11.9 11.9 5.0 9.9 6.9 14.9 2.0

3,135 50.4 21.8 13.0 22.1 13.7 3.1 17.2 18.3 15.2 7.6 6.5 6.7 12.2 1.8

箭田 737 48.7 22.8 13.0 21.2 14.1 2.0 14.8 22.3 15.5 5.8 6.5 7.3 12.9 1.6

服部 75 53.3 13.3 8.0 24.0 10.7 2.7 18.7 21.3 16.0 5.3 8.0 8.0 9.3 1.3

妹 44 65.9 22.7 13.6 34.1 22.7 4.5 29.5 15.9 4.5 2.3 4.5 9.1 6.8 -

尾崎 204 48.5 18.6 16.2 27.0 15.2 3.4 12.3 20.1 20.1 10.3 5.9 6.4 10.8 2.5

市場 12 66.7 33.3 16.7 25.0 8.3 - - 41.7 50.0 - - 8.3 16.7 8.3

有井 442 50.9 21.3 14.3 24.0 17.6 4.5 19.9 15.2 12.2 3.4 11.3 5.9 10.9 2.0

岡田 287 48.4 21.6 11.8 22.3 13.2 3.5 20.6 12.2 12.9 9.4 3.8 3.5 14.6 2.8

辻田 400 53.3 20.3 11.3 27.8 9.0 2.8 18.3 15.0 15.8 10.5 4.3 5.5 15.0 2.5

川辺 887 50.5 23.1 13.5 17.5 13.2 3.3 16.9 19.1 16.0 8.9 6.2 7.7 11.4 1.0

下二万 37 51.4 21.6 8.1 27.0 18.9 - 16.2 21.6 10.8 16.2 8.1 13.5 5.4 2.7

上二万 4 - 25.0 - - - - - 50.0 25.0 - - - 25.0 -

その他 6 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - 16.7 16.7 - - - - 16.7 -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」発表前の行動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示（緊急）」発令前の行動について、全体では「テレビ等をつけっ放しにして

情報収集した」が 50.0％と最も高く、次いで「懐中電灯など非常時の物品を出した」

（23.3％）、「家族・親せきに連絡をした」（21.6％）などの順となっている。市町別にみ

ると、「家が安全なので積極的に家に留まった」との回答は矢掛町で約３割、「外に避難す

るための準備をはじめた」回答は総社市で２割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「テレビ等をつけっ放しにして情報収集した」が 50.4％と最も高く、次い

で「懐中電灯など非常時の物品を出した」（22.1％）、「家族・親せきに連絡をした」（21.8％）

などの順となっている。真備町の大字別にみると、「懐中電灯など非常時の物品を出した」

の回答は妹で３割台半ばと高くなっている。 
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問 31 「避難指示(緊急)」の情報を聞いて、あなたは「水害が発生するかもしれない」

と思いましたか。最もあてはまるもの１つに○をつけてください。 

    

7.1 

7.5 

5.6 

4.7 

5.0 

7.5 

7.3 

4.0 

9.1 

3.9 

8.3 

6.8 

12.5 

8.8 

6.9 

5.4 

25.0 

16.7 

36.7 

36.4 

40.3 

36.8 

36.6 

36.3 

32.0 

49.3 

29.5 

35.8 

33.3 

35.1 

42.5 

45.3 

34.4 

21.6 

25.0 

50.0 

26.7 

27.2 

24.0 

24.6 

21.8 

27.3 

25.5 

22.7 

25.0 

24.5 

41.7 

27.1 

26.5 

25.8 

30.7 

29.7 

50.0 

16.1 

16.1 

11.6 

19.3 

20.8 

16.2 

19.4 

16.0 

20.5 

20.1 

16.7 

18.6 

10.8 

7.5 

16.2 

32.4 

16.7 

1.7 

1.5 

3.0 

2.9 

2.0 

1.5 

2.3 

4.5 

0.5 

1.1 

1.0 

2.3 

1.1 

2.7 

5.0 

5.1 

1.7 

5.8 

7.9 

5.1 

5.4 

4.0 

4.5 

6.4 

5.2 

3.1 

4.5 

5.7 

2.7 

2.4 

6.0 

3.5 

3.0 

2.3 

3.3 

1.3 

2.3 

3.9 

1.8 

1.4 

1.3 

2.3 

5.4 

4.1 

3.8 

7.7 

2.3 

3.0 

3.8 

4.7 

2.7 

4.5 

4.9 

4.3 

2.1 

4.8 

2.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

この情報自体を聞いても、
特に何か変化はなかった

大雨がもっと降ると思ったが、
災害発生までは考えなかった

大雨から災害が発生することを想起したが、
床下浸水程度だと思った

大雨から災害が発生することを想起し、
床上浸水もありうると考えた

その他 この情報を聞いていない 覚えていない・
わからない

無回答

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」認識後の水害に対する予見】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示(緊急)」認識後の水害に対する予見について、「大雨がもっと降ると思った

が、災害発生までは考えなかった」との回答が 36.7％と最も高く、次いで「大雨から災

害が発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」（26.7％）、「大雨から災害が

発生することを想起し、床上浸水もありうると考えた」（16.1％）などの順となっている。

市町別にみると、「大雨がもっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回
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答は総社市で約４割、「大雨から災害が発生することを想起したが、床下浸水程度だと思

った」との回答は倉敷市で約３割、「大雨から災害が発生することを想起し、床上浸水も

ありうると考えた」との回答は高梁市、矢掛町で２割前後と高くなっている。 

真備町では、「大雨がもっと降ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答

が 36.3％と最も高く、次いで「大雨から災害が発生することを想起したが、床下浸水程

度だと思った」（27.3％）、「大雨から災害が発生することを想起し、床上浸水もありうる

と考えた」（16.2％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「大雨がもっと降

ると思ったが、災害発生までは考えなかった」との回答は服部で約５割、「大雨から災害

が発生することを想起したが、床下浸水程度だと思った」との回答は有井、川辺、下二万

で３割前後と高くなっている。 
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問 32 「避難指示(緊急)」を、あなたはいつ聞いたように記憶していますか。だいた

いでよいので、一番最初に聞いた時１つに○をつけてください。 

    

38.1 

34.5 

54.8 

76.2 

41.4 

34.4 

34.5 

50.7 

46.2 

40.5 

58.3 

31.4 

28.7 

36.9 

32.4 

41.2 

50.0 

40.0 

46.4 

50.0 

28.4 

11.9 

36.8 

50.1 

51.7 

43.5 

43.6 

48.0 

25.0 

53.1 

51.1 

45.8 

51.3 

44.1 

25.0 

40.0 

3.8 

4.2 

2.0 

4.6 

4.1 

3.0 

1.4 

2.6 

2.3 

2.0 

8.2 

5.0 

5.1 

9.7 

9.6 

10.2 

11.3 

12.6 

9.7 

8.9 

2.9 

7.7 

7.5 

16.7 

12.0 

10.1 

9.2 

10.1 

14.7 

25.0 

2.0 

1.8 

4.6 

0.7 

4.6 

1.7 

1.9 

1.4 

1.7 

1.5 

1.9 

3.1 

1.1 

20.0 

【全体】(n=3,324)

倉敷市(n=2,843)

総社市(n=197)

高梁市(n=151)

矢掛町(n=87)

【真備町】(n=2,784)

箭田(n=638)

服部(n=69)

妹(n=39)

尾崎(n=173)

市場(n=12)

有井(n=392)

岡田(n=268)

辻田(n=358)

川辺(n=792)

下二万(n=34)

上二万(n=4)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

７月６日(金)夜

（夕方以降、雨が再び強く降り出してきたころ）
７月６日(金)深夜～７日(土)未明

（河川氾濫のころ）

それ以降 覚えていない・わからない

無回答

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」を初めて聞いた日時】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示（緊急）」を初めて聞いた日時について、「７月６日（金）深夜～７日（土）

未明（河川氾濫のころ）」との回答が 46.4％と最も高く、「７月６日（金）夜（夕方以降、

雨が再び強く降り出してきたころ）」（38.1％）などの順となっている。市町別にみると、

「７月６日（金）夜（夕方以降、雨が再び強く降り出してきたころ）」との回答は高梁市

で７割台半ば、「７月６日（金）深夜～７日（土）未明（河川氾濫のころ）」との回答は倉
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問 33 「避難指示(緊急)」を、あなたはどこから入手しましたか。一番最初に聞いた

と思われる情報源１つに○をつけてください。 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

新

聞

行

政

職

員
（

避

難

所

職

員

・

消

防

・

警

察

・

自

衛

隊

等
）

同

居

し

て

い

る

家

族

別

居

し

て

い

る

家

族

・

親

せ

き

近

所

の

人

・

友

人

・

知

人

職

場

・

仕

事

関

係

の

人

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

S

N

S

 
（

T

w

i

t

t

e

r

,

F

a

c

e

b

o

o

k

,

 

L

I

N

E

な

ど
）

そ

の

他

無

回

答

3,324 33.4 0.1 7.5 6.3 4.1 6.2 0.7 8.6 6.2 16.5 10.6

倉敷市 2,843 32.9 0.1 6.3 6.3 4.0 5.6 0.5 9.3 6.4 17.9 10.7

総社市 197 35.5 - 15.2 5.6 4.1 7.6 1.0 5.1 5.6 9.6 10.7

高梁市 151 34.4 - 17.9 3.3 4.0 9.9 3.3 5.3 5.3 4.0 12.6

矢掛町 87 42.5 - 8.0 10.3 5.7 10.3 - 3.4 1.1 11.5 6.9

2,784 33.1 0.1 6.2 6.3 4.0 5.7 0.5 9.3 6.4 17.8 10.6

箭田 638 32.8 - 5.3 7.1 3.6 5.5 0.3 10.8 6.0 19.6 9.1

服部 69 33.3 - 15.9 2.9 2.9 11.6 1.4 5.8 4.3 10.1 11.6

妹 39 48.7 - 5.1 - 2.6 2.6 - 10.3 5.1 17.9 7.7

尾崎 173 32.4 - 8.7 4.6 4.0 8.7 0.6 4.6 7.5 17.3 11.6

市場 12 50.0 - 8.3 8.3 - 16.7 - - - 8.3 8.3

有井 392 32.9 0.3 5.4 5.4 3.1 4.6 0.3 11.0 5.4 19.4 12.5

岡田 268 32.1 - 8.6 7.5 5.2 5.2 - 8.6 8.6 14.2 10.1

辻田 358 41.1 - 6.7 6.4 4.5 6.4 0.6 5.0 6.4 14.8 8.1

川辺 792 29.7 0.1 5.2 6.2 4.2 4.5 0.6 11.4 6.6 19.3 12.2

下二万 34 26.5 - 2.9 14.7 8.8 11.8 - 2.9 8.8 14.7 8.8

上二万 4 25.0 - - - - - 25.0 - 25.0 - 25.0

その他 5 40.0 - - 20.0 - 40.0 - - - - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

敷市で５割と高くなっている。 

真備町では、「７月６日（金）深夜～７日（土）未明（河川氾濫のころ）」との回答が

50.1％と最も高く、「７月６日（金）夜（夕方以降、雨が再び強く降り出してきたころ）」

（34.4％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「７月６日（金）夜（夕方

以降、雨が再び強く降り出してきたころ）」との回答は市場で約６割、「７月６日（金）深

夜～７日（土）未明（河川氾濫のころ）」との回答は有井で５割台半ばと高くなっている。 

 

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」の最初の情報源】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示(緊急)」の最初の情報源について、「テレビ・ラジオ」との回答が 33.4％と

最も高く、次いで「インターネット」（8.6％）、「行政職員（避難所職員・消防・警察・自

衛隊等）」（7.5％）などの順となっている。市町別にみると、「テレビ・ラジオ」との回答

は矢掛町で４割超、「行政職員（避難所職員・消防・警察・自衛隊等）」との回答は高梁市

で約２割と高くなっている。 

真備町では、「テレビ・ラジオ」との回答が 33.1％と最も高く、次いで「インターネッ

ト」（9.3％）、「SNS（Twitter、Facebook、LINE など）」（6.4％）などの順となっている。

真備町の大字別にみると、「テレビ・ラジオ」との回答は妹で約５割、「行政職員（避難所

職員・消防・警察・自衛隊等）」との回答は服部で１割台半ば、「同居している家族」との

回答は下二万で１割台半ばと高くなっている。  
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問 34 あなたは「避難指示(緊急)」を聞いたことをきっかけに、何らかの行動を開始

しましたか。（１つに○） 

    

69.5 

68.9 

77.7 

75.5 

59.8 

68.9 

71.6 

73.9 

59.0 

69.4 

75.0 

66.6 

65.3 

63.4 

70.5 

82.4 

75.0 

100.0 

27.5 

28.2 

18.3 

23.8 

35.6 

28.2 

26.3 

21.7 

41.0 

27.2 

8.3 

28.8 

32.8 

33.0 

26.9 

14.7 

25.0 

3.0 

2.9 

4.1 

0.7 

4.6 

2.9 

2.0 

4.3 

3.5 

16.7 

4.6 

1.9 

3.6 

2.7 

2.9 

【全体】(n=3,324)

倉敷市(n=2,843)

総社市(n=197)

高梁市(n=151)

矢掛町(n=87)

【真備町】(n=2,784)

箭田(n=638)

服部(n=69)

妹(n=39)

尾崎(n=173)

市場(n=12)

有井(n=392)

岡田(n=268)

辻田(n=358)

川辺(n=792)

下二万(n=34)

上二万(n=4)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

はい(この情報を

きっかけに行動開始した)
いいえ（この情報では何もせず） 無回答

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」認識後の行動の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示(緊急)」認識後の行動の有無について、「はい（この情報をきっかけに行動

開始した）」との回答が 69.5％、「いいえ（この情報では何もせず）」との回答が 27.5％と

なっている。市町別にみると、「はい（この情報をきっかけに行動開始した）」との回答が

総社市で約８割と高くなっている。 

真備町では、「はい（この情報をきっかけに行動開始した）」との回答が 68.9％、「いい

え（この情報では何もせず）」との回答が 28.2％となっている。真備町の大字別にみると、

「はい（この情報をきっかけに行動開始した）」との回答は下二万で８割超、「いいえ（こ

の情報では何もせず）」との回答は妹で４割超と高くなっている。  
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問 34 付問 （「1．はい」に○をつけた方のみ）具体的にどのような対応をしましたか。 

あてはまるものすべてに○をつけてください。 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

テ

レ

ビ

等

を

つ

け
っ

放

し

に

し

て

情

報

収

集

し

た

家

族

・

親

せ

き

に

連

絡

し

た

友

人

・

知

人

に

連

絡

を

し

た

懐

中

電

灯

な

ど

非

常

時

の

物

品

を

出

し

た

家

具

や

大

切

な

も

の

を

上

階

に

上

げ

た 高

齢

者

な

ど

要

援

護

者

を

上

階

に

上

げ

た

家

が

安

全

な

の

で

積

極

的

に

家

に

留

ま
っ

た

外

に

避

難

す

る

た

め

の

準

備

を

は

じ

め

た

避

難

所

に

行
っ

た

避

難

所

に

留

ま
っ

た

外

出

し

て

雨

の

様

子

や

田

畑

等

を

見

に

行
っ

た

そ

の

他

無

回

答

2,310 43.5 26.1 14.9 27.1 18.8 4.4 13.4 25.8 28.2 12.3 6.0 8.5 0.2

倉敷市 1,959 43.1 25.8 14.9 25.4 18.4 4.0 13.9 25.6 27.7 12.5 6.1 8.5 0.2

総社市 153 45.1 25.5 13.1 37.9 16.3 3.3 7.8 28.1 30.1 11.1 4.6 10.5 -

高梁市 114 49.1 34.2 18.4 38.6 25.4 6.1 7.0 28.9 31.6 13.2 7.9 7.0 -

矢掛町 52 48.1 30.8 17.3 40.4 28.8 19.2 28.8 11.5 17.3 5.8 3.8 9.6 -

1,917 43.2 25.9 14.8 25.3 18.4 4.0 14.0 25.8 27.6 12.4 6.2 8.4 0.2

箭田 457 41.6 26.3 16.6 24.9 18.4 3.5 13.1 29.3 26.3 9.4 6.3 9.2 -

服部 51 43.1 17.6 11.8 19.6 17.6 3.9 11.8 23.5 23.5 7.8 5.9 11.8 -

妹 23 56.5 30.4 4.3 30.4 21.7 8.7 21.7 8.7 21.7 8.7 8.7 17.4 -

尾崎 120 45.0 22.5 12.5 35.0 22.5 5.0 13.3 36.7 27.5 11.7 8.3 11.7 -

市場 9 33.3 44.4 33.3 33.3 - - - 22.2 55.6 - - - -

有井 261 44.8 25.3 15.7 26.8 19.9 4.6 15.3 24.5 23.4 8.4 9.2 7.7 0.8

岡田 175 42.3 26.3 14.3 25.1 23.4 5.1 16.0 15.4 26.9 13.7 4.0 6.3 1.1

辻田 227 46.7 24.2 12.8 31.3 16.3 4.4 15.4 29.1 36.1 15.9 5.3 5.3 -

川辺 558 42.5 27.8 15.4 21.3 16.5 3.6 13.4 24.0 27.8 15.4 5.7 9.0 -

下二万 28 39.3 17.9 7.1 17.9 17.9 - 10.7 21.4 25.0 21.4 - - -

上二万 3 - 33.3 - - - - - 100.0 33.3 33.3 - - -

その他 5 20.0 20.0 - - - - 20.0 - 40.0 - - 40.0 -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」認識後の具体的な行動】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示(緊急)」認識後の具体的な行動について、「テレビ等をつけっ放しにして情

報収集した」が 43.5％と最も高く、次いで「避難所に行った」（28.2％）、「懐中電灯など

非常時の物品を出した」（27.1％）などの順となっている。市町別にみると、「家が安全な

ので積極的に家に留まった」回答は矢掛町で約３割と高くなっている。 

真備町では、「テレビ等をつけっ放しにして情報収集した」が 43.2％と最も高く、次い

で「避難所に行った」（27.6％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「外に

避難するための準備をはじめた」の回答は尾崎で３割台半ば、「避難所に行った」回答は

辻田で３割台半ばと高くなっている。 
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問 35 あなたは避難指示(緊急)が発令されていると認識した時点で「避難」（家の上階

へ行く垂直避難も含む）をしていましたか。最もあてはまるもの１つに○をつ

けてください。 

    

20.2 

20.9 

14.6 

13.0 

27.6 

21.0 

20.7 

13.4 

24.3 

21.1 

8.3 

20.9 

29.0 

21.7 

19.5 

9.1 

20.0 

7.8 

8.1 

5.7 

6.8 

6.9 

8.1 

8.2 

10.4 

5.4 

3.5 

9.0 

8.8 

10.3 

7.8 

3.0 

20.2 

20.2 

19.3 

19.2 

27.6 

20.2 

19.7 

14.9 

32.4 

19.9 

16.7 

26.6 

23.7 

18.9 

16.3 

30.3 

25.0 

60.0 

9.0 

9.1 

9.4 

10.3 

6.9 

9.1 

10.8 

10.4 

5.4 

10.5 

8.3 

6.9 

7.4 

9.2 

12.1 

25.0 

20.0 

26.7 

26.2 

29.2 

31.5 

17.2 

26.1 

24.1 

31.3 

16.2 

31.0 

41.7 

20.7 

23.3 

28.3 

29.1 

30.3 

25.0 

11.2 

11.0 

16.1 

13.7 

6.9 

10.9 

13.0 

13.4 

13.5 

9.9 

16.7 

8.3 

4.2 

9.1 

13.3 

9.1 

25.0 

0.9 

0.9 

0.5 

1.4 

1.1 

0.9 

0.5 

2.7 

2.1 

0.4 

0.6 

1.0 

3.0 

3.9 

3.7 

5.2 

4.1 

5.7 

3.7 

3.0 

6.0 

4.1 

16.7 

4.1 

3.8 

3.7 

3.8 

3.0 

【全体】(n=3,258)

倉敷市(n=2,791)

総社市(n=192)

高梁市(n=146)

矢掛町(n=87)

【真備町】(n=2,732)

箭田(n=623)

服部(n=67)

妹(n=37)

尾崎(n=171)

市場(n=12)

有井(n=387)

岡田(n=262)

辻田(n=350)

川辺(n=781)

下二万(n=33)

上二万(n=4)

その他(n=5)

(%)0 20 40 60 80 100

「避難」としては特に行動していなかった 安全な自宅などに積極的に留まっていた

自宅の上階などに避難をした
近隣の安全だと思われる建物

（避難所以外）に避難をした

避難所に避難した その他

覚えていない・わからない 無回答

 

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」認識後の避難の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示（緊急）」認識後の避難の有無について、「避難所に避難した」との回答が

26.7％と最も高く、次いで「「避難」としては特に行動していなかった」、「自宅の上階な

どに避難をした」（ともに 20.2％）などの順となっている。市町別にみると、「「避難」と
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しては特に行動していなかった」、「自宅の上階などに避難した」との回答は矢掛町で約

３割と高くなっている。 

真備町では、「避難所に避難した」との回答が 26.1％と最も高く、次いで「「避難」と

しては特に行動していなかった」（21.0％）、「自宅の上階などに避難をした」（20.2％）な

どの順となっている。真備町の大字別にみると、「「避難」としては特に行動していなかっ

た」との回答は岡田で約３割、「自宅の上階などに避難した」との回答は妹、下二万で３

割台と高くなっている。 
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問 36 問 35 で「避難をした人」「避難をしなかった人」ともに、その理由を教えてく

ださい。以下のあてはまるものすべてに○をつけてください。 

    

21.4 

20.6 

19.5 

17.7 

13.8 

13.7 

11.5 

10.8 

10.1 

9.9 

9.5 

8.9 

8.9 

8.8 

7.5 

6.4 

6.3 

6.3 

5.6 

4.7 

4.5 

4.4 

3.6 

3.3 

2.8 

2.7 

2.6 

1.4 

1.3 

1.2 

11.7 

0.9 

2.6 

0 10 20 30

周囲や道路が冠水していたから

そこにいる方が安全だと思ったから

２階以上に上がればよいから

雨が降っていたから

家族・親せきに言われたから

たいしたことがないと思ったから

避難する必要を感じなかったから

ペットがいたから

テレビ・ラジオなどの情報を得たから

家族に乳幼児・子どもがいたから

防災行政無線などの情報を得たから

家族に高齢者がいたから

周囲や道路が冠水していなかったから

近所の人に言われたから

建物に被害がなかったから

電気・ガス・水道などのライフラインが
使えたから

雨がそれほどひどくなかったから

避難したくてもできなかったから

建物の安全性が不安だったから

消防・警察などに言われたから

情報や物資が得られると思ったから

SNS（Twitter,Facebook等）で情報を
得たから

家族に特別なケアを必要とする人が
いたから

行政の支援が得られると思ったから

とにかく人のいるところに
行きたかったから

平屋だったから

建物に被害があったから

避難するのが面倒だったから

家族に特別なケアを必要とする人が
いなかったから

電気・ガス・水道などのライフライ
ンが使えなかったから

その他

特に理由がない

無回答

(%)(n=3,101)

 

 

 

【図表 「避難指示(緊急)」認識後の避難した理由・避難しなかった理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「避難指示（緊急）」認識後の避難した理由・避難しなかった理由について、「周囲や道

路が冠水していたから」との回答が 21.4％と最も高く、次いで「そこにいる方が安全だ

と思ったから」（20.6％）、「２階以上に上がればよいから」（19.5％）などの順となってい

る。 
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問 37 水害の時、家以外の建物へ避難しましたか。また、避難した場合は誰かと一緒

に避難しましたか。（１つに○） 

 

    

65.3 

66.1 

65.7 

64.9 

40.6 

66.2 

64.9 

66.7 

36.4 

68.6 

83.3 

62.7 

61.7 

69.5 

69.6 

73.0 

75.0 

33.3 

5.6 

5.2 

7.7 

7.6 

5.9 

5.3 

5.6 

9.3 

4.5 

5.9 

4.1 

4.9 

4.0 

5.9 

8.1 

25.0 

25.5 

25.5 

18.9 

24.0 

48.5 

25.6 

27.3 

21.3 

56.8 

25.0 

16.7 

29.4 

30.7 

23.0 

21.0 

18.9 

50.0 

3.7 

3.1 

7.7 

3.5 

5.0 

3.0 

2.3 

2.7 

2.3 

0.5 

3.8 

2.8 

3.5 

3.6 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

他の人と一緒に避難した １人で逃げた 避難していない 無回答

５ 災害発生時の避難行動 

 

 

 

 

【図表 避難の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難の有無について、「他の人と一緒に避難した」との回答が 65.3％、「１人で逃げた」

との回答が 5.6％、「避難していない」との回答が 25.5％となっている。市町別にみると、

「避難していない」との回答は矢掛町で約５割と高くなっている。 

真備町では、「他の人と一緒に避難した」との回答が 66.2％、「１人で逃げた」との回

答が 5.3％、「避難していない」との回答が 25.6％となっている。真備町の大字別にみる

と、「避難していない」との回答は妹で５割台半ばと高くなっている。  
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問 37 付問１ （「1.他の人と一緒に逃げた」方のみ）あなたは誰と一緒に逃げました

か。あてはまる方すべてに〇をつけてください。 

 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

自

宅

内

の

家

族

自

宅

外

の

家

族

や

親

せ

き

近

所

の

人

通

り

が

か

り

の

人

警

察

消

防

消

防

団

自

主

防

災

組

織

行

政
（

役

場

の

人

な

ど
）

町

内

会

・

婦

人

会

民

生

委

員

ホ
ー

ム

ヘ

ル

パ
ー

医

療

関

係

者

保

健

福

祉

関

係

者

そ

の

他

無

回

答

2,459 78.4 18.7 21.7 0.5 0.8 1.7 1.6 1.2 0.6 1.2 0.2 0.3 0.4 0.4 3.6 0.2

倉敷市 2,120 79.4 18.9 21.1 0.6 0.8 1.3 1.0 0.8 0.3 0.9 0.1 0.3 0.2 0.3 3.7 0.3

総社市 153 75.2 20.3 19.6 - 1.3 3.9 3.9 7.2 3.3 3.3 1.3 - 1.3 1.3 5.2 -

高梁市 111 66.7 18.0 36.9 - - 4.5 5.4 0.9 - 1.8 0.9 0.9 0.9 2.7 0.9 -

矢掛町 41 73.2 4.9 19.5 - - 4.9 12.2 - 4.9 2.4 - - - - - -

2,075 79.5 18.7 21.0 0.6 0.8 1.3 1.0 0.8 0.3 1.0 0.1 0.2 0.2 0.3 3.7 0.3

箭田 478 79.3 17.4 18.8 1.0 0.4 3.1 0.4 0.4 0.2 1.0 - 0.4 - 0.8 3.6 -

服部 50 80.0 20.0 26.0 - - 2.0 2.0 - - 2.0 - - - - - -

妹 16 87.5 43.8 - 6.3 - - - - - - - - - - - -

尾崎 140 70.7 9.3 36.4 0.7 - 0.7 - 1.4 - 3.6 0.7 - - - 6.4 0.7

市場 10 80.0 20.0 20.0 - - - - - - - - - - - - -

有井 277 78.7 18.1 27.8 0.7 1.1 1.4 1.4 0.7 0.4 2.2 0.4 0.4 - - 6.9 1.1

岡田 177 81.4 19.2 19.8 0.6 - 0.6 1.1 1.1 - - - 0.6 - - 3.4 -

辻田 278 84.5 19.4 21.6 0.4 0.7 - 1.1 1.4 0.4 0.7 - - 0.4 - 2.2 -

川辺 617 79.3 20.9 16.7 0.2 1.5 0.3 1.3 0.8 0.6 0.2 - 0.2 0.5 0.3 3.2 0.2

下二万 27 74.1 25.9 11.1 - - 11.1 3.7 - - - - - - - - 3.7

上二万 3 66.7 - 33.3 - - - - - - - - - - - - -

その他 2 100.0 - - - - - - - - - - - - - - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

 

【図表 一緒に避難した人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一緒に避難した人について、「自宅内の家族」が 78.4％と最も高く、次いで「近所の人」

（21.7％）、「自宅外の家族や親せき」（18.7％）などの順となっている。市町別にみると、

「近所の人」回答は高梁市で３割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「自宅内の家族」が 79.5％と最も高く、次いで「近所の人」（21.0％）、「自

宅外の家族や親せき」（18.7％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「近所

の人」回答は尾崎で３割台半ばと高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

逃

げ

る

よ

う

に

促

さ

れ

た

か

ら

一

緒

に

逃

げ

よ

う

と

誘

わ

れ

た

か

ら

一

緒

に

逃

げ

よ

う

と

誘
っ

た

か

ら

そ

の

人

を

避

難

所

に

連

れ

て

い

く

必

要

が

あ
っ

た

か

ら

特

に

理

由

な

く

一

緒

に

逃

げ

る

こ

と

に

な
っ

た

そ

の

他

無

回

答

2,459 22.8 18.0 25.1 12.0 7.8 10.9 18.7

倉敷市 2,120 22.5 18.8 25.9 11.5 8.0 10.8 18.3

総社市 153 24.8 12.4 19.0 10.5 9.2 13.1 24.2

高梁市 111 28.8 14.4 22.5 20.7 5.4 6.3 17.1

矢掛町 41 22.0 9.8 19.5 19.5 2.4 19.5 17.1

2,075 22.5 18.6 25.9 11.5 8.0 10.9 18.4

箭田 478 20.1 18.6 25.9 12.1 7.1 11.7 18.8

服部 50 22.0 28.0 30.0 8.0 6.0 - 20.0

妹 16 18.8 6.3 43.8 12.5 - 12.5 18.8

尾崎 140 21.4 20.0 26.4 12.1 6.4 10.7 17.1

市場 10 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 20.0 -

有井 277 23.5 16.2 24.2 8.3 11.6 13.7 18.8

岡田 177 25.4 19.2 22.0 15.3 5.6 9.0 21.5

辻田 278 25.9 14.7 24.1 10.8 10.4 10.4 19.8

川辺 617 21.4 20.6 27.6 11.3 7.5 10.5 16.7

下二万 27 25.9 14.8 25.9 18.5 7.4 11.1 18.5

上二万 3 33.3 33.3 33.3 - - - 33.3

その他 2 50.0 - - 50.0 - - 50.0

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

問 37 付問２ （「1.他の人と一緒に逃げた」方のみ）あなたはなぜその人と一緒に逃

げたのですか。あてはまるものすべてに〇をつけてください。 

 

    

 

 

 

【図表 その人と一緒に避難した理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その人と一緒に避難した理由について、「一緒に逃げようと誘ったから」との回答が

25.1％と最も高く、次いで「逃げるように促されたから」（22.8％）、「一緒に逃げようと

誘われたから」（18.0％）などの順となっている。市町別にみると、「逃げるように促され

たから」との回答は高梁市で約３割、「一緒に逃げようと誘われたから」との回答は倉敷

市で約２割、「その人を避難所に連れて行く必要があったから」との回答は高梁市、矢掛

町で２割前後と高くなっている。 

真備町では、「一緒に逃げようと誘ったから」との回答が 25.9％と最も高く、次いで「逃

げるように促されたから」（22.5％）、「一緒に逃げようと誘われたから」（18.6％）などの

順となっている。真備町の大字別にみると、「一緒に逃げようと誘われたから」との回答

は服部で約３割、「一緒に逃げようと誘ったから」との回答は服部、川辺で３割前後と高

くなっている。 
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問 38 水害の時、あなたを含むご家族は、家以外の建物へ避難しましたか。また、誰

かの助けを借りて移動した人はいますか。（１つに○） 

    

17.6 

17.6 

15.0 

23.4 

11.9 

17.5 

15.7 

9.3 

11.4 

15.7 

19.2 

17.1 

19.0 

18.7 

35.1 

16.7 

42.9 

44.0 

41.2 

40.4 

26.7 

44.1 

44.5 

52.0 

38.6 

45.1 

58.3 

36.9 

38.3 

43.0 

48.7 

45.9 

100.0 

16.7 

18.2 

18.6 

11.6 

16.4 

34.7 

18.6 

20.1 

13.3 

38.6 

17.6 

8.3 

24.2 

20.9 

18.3 

14.4 

5.4 

33.3 

21.2 

19.8 

32.2 

19.9 

26.7 

19.7 

19.7 

25.3 

11.4 

21.6 

33.3 

19.7 

23.7 

19.8 

18.2 

13.5 

33.3 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

助けを借りて移動した人がいた いなかった

誰も避難していない 無回答

 

 

 

【図表 避難時に助けを必要とした人の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難時に助けを必要とした人の有無について、「助けを借りて移動した人がいた」との

回答が 17.6％、「いなかった」との回答が 42.9％、「誰も避難していない」との回答が

18.2％となっている。市町別にみると、「助けを借りて移動した人がいた」との回答は高

梁市で２割台半ば、「誰も避難していない」との回答は矢掛町で３割台半ばと高くなって

いる。 

真備町では、「助けを借りて移動した人がいた」との回答が 17.5％、「いなかった」と
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

乳

幼

児

高

齢

者

体

の

不

自

由

な

方

妊

娠

さ

れ

て

い

る

方

け

が

を

し

た

方

そ

の

他

無

回

答

663 19.5 50.5 14.2 2.6 0.9 24.9 3.0

倉敷市 564 20.7 49.1 12.8 2.3 0.5 26.4 3.4

総社市 35 8.6 54.3 22.9 5.7 2.9 22.9 2.9

高梁市 40 17.5 55.0 22.5 2.5 2.5 15.0 -

矢掛町 12 8.3 83.3 16.7 8.3 - 8.3 -

550 20.9 49.3 12.7 2.4 0.5 26.0 3.5

箭田 116 17.2 57.8 14.7 0.9 1.7 23.3 1.7

服部 7 28.6 57.1 14.3 - - - -

妹 5 20.0 60.0 40.0 - - - -

尾崎 32 15.6 43.8 18.8 - - 31.3 6.3

市場 0 - - - - - - -

有井 85 21.2 44.7 14.1 2.4 1.2 29.4 4.7

岡田 49 16.3 55.1 6.1 2.0 - 26.5 4.1

辻田 76 14.5 48.7 14.5 - - 32.9 2.6

川辺 166 29.5 44.6 9.6 5.4 - 24.1 3.6

下二万 13 7.7 53.8 7.7 - - 23.1 7.7

上二万 0 - - - - - - -

その他 1 - - 100.0 - - - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

問 38 付問 1 それはどのような方ですか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

    

の回答が 44.1％、「誰も避難していない」との回答が 18.6％となっている。真備町の大

字別にみると、「助けを借りて移動した人がいた」との回答は下二万で３割台半ば、「いな

かった」との回答は服部で５割超、「誰も避難していない」との回答は妹で約４割と高く

なっている。 

 

 

 

 

 

【図表 避難時に助けを必要とした人】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難時に助けを必要とした人について、「けがをした方」が 48.6％と最も高く、次いで

「高齢者」（35.1％）、「乳幼児」（25.2％）などの順となっている。市町別にみると、「体

の不自由な方」回答は倉敷市で２割台半ば、「妊娠されている方」回答は高梁市で３割超

と高くなっている。 

真備町では、「体の不自由な方」が 28.2％と最も高く、次いで「妊娠されている方」

（20.0％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「けがをした方」回答は箭

田、有井、辻田で５割台と高くなっている。 
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問 39 水害の時、あなたは家以外の建物へ避難しましたか。また、避難した場合は、

避難中または避難した場所でどのようなご苦労がありましたか。あてはまるも

のすべてに○をつけてください。 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

あ

た

り

が

水

没

し
、

途

中

で

行

く

手

を

は

ば

ま

れ

た

避

難

し

た

場

所

で

取

り

残

さ

れ

た

命

の

危

険

が

あ

り

救

助

を

待
っ

て

い

た 連

絡

手

段

が

な

か
っ

た

必

要

な

物

を

入

手

で

き

な

か
っ

た

必

要

な

情

報

を

入

手

で

き

な

か
っ

た

暑

か
っ

た

食

欲

が

な

か
っ

た

眠

れ

な

か
っ

た

朝

昼

晩

の

時

間

感

覚

が

な

か
っ

た

強

い

恐

怖

を

感

じ

た

そ

の

他

避

難

し

て

い

な

い

無

回

答

3,765 13.3 4.6 7.2 7.3 17.1 26.1 18.2 13.1 41.5 8.0 20.7 10.6 20.7 10.4

倉敷市 3,205 13.3 5.0 7.9 8.0 18.2 27.2 18.7 13.2 41.1 8.3 21.0 10.8 20.9 9.3

総社市 233 13.3 2.6 1.3 3.0 9.9 19.3 18.9 11.6 48.9 6.4 16.7 9.0 15.5 18.5

高梁市 171 13.5 2.3 4.7 2.3 10.5 25.1 10.5 15.8 45.0 7.0 22.2 11.7 20.5 10.5

矢掛町 101 14.9 1.0 4.0 1.0 8.9 8.9 11.9 7.9 28.7 3.0 11.9 5.9 36.6 18.8

3,135 13.3 5.0 7.9 8.1 18.2 27.3 18.8 13.2 41.1 8.2 21.0 10.8 21.0 9.2

箭田 737 12.3 4.6 8.7 10.4 18.9 27.0 18.0 12.6 43.1 6.0 22.3 12.5 22.7 6.9

服部 75 5.3 5.3 5.3 6.7 13.3 30.7 18.7 18.7 48.0 18.7 21.3 6.7 16.0 10.7

妹 44 9.1 6.8 - 9.1 15.9 15.9 6.8 13.6 27.3 6.8 18.2 4.5 47.7 4.5

尾崎 204 16.2 6.9 4.9 9.3 26.5 35.8 25.0 17.6 48.0 10.8 23.0 12.3 19.6 8.8

市場 12 16.7 - - 8.3 25.0 50.0 16.7 16.7 41.7 16.7 16.7 8.3 8.3 16.7

有井 442 14.0 5.0 11.8 8.6 16.5 26.7 17.4 11.8 38.2 7.0 20.6 9.5 26.0 10.2

岡田 287 10.1 1.7 4.2 5.6 18.1 26.8 22.6 15.0 37.6 7.7 20.6 8.4 23.0 9.8

辻田 400 11.8 4.5 7.0 6.3 16.8 24.3 18.5 12.3 41.0 11.3 18.8 10.3 20.0 10.5

川辺 887 15.8 6.3 8.2 7.3 18.0 28.5 18.2 12.9 40.1 7.3 20.7 11.5 17.1 9.6

下二万 37 16.2 2.7 16.2 5.4 10.8 8.1 16.2 8.1 51.4 13.5 29.7 10.8 5.4 8.1

上二万 4 - - - 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 - - 50.0

その他 6 - - - - - - 16.7 - 33.3 16.7 - 16.7 33.3 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

 

【図表 避難時に感じた苦労】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

避難時に感じた苦労について、「眠れなかった」との回答が 41.5％と最も高く、次いで

「必要な情報を入手できなかった」（26.1％）、「強い恐怖を感じた」（20.7％）、「暑かっ

た」（18.2％）などの順となっている。また、「避難していない」との回答が 20.7％とな

っている。市町別にみると、「必要な物を入手できなかった」との回答は倉敷市で約２割、

「必要な情報を入手できなかった」との回答は倉敷市、高梁市で２割台、「暑かった」と

の回答は倉敷市、総社市で約２割、「眠れなかった」との回答は総社市で約５割と高くな

っている。また、「避難していない」との回答が矢掛町で３割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「眠れなかった」との回答が 41.1％、「必要な情報を入手できなかった」

との回答が 27.3％、「強い恐怖を感じた」との回答が 21.0％などの順となっている。真

備町の大字別にみると、「必要な物を入手できなかった」との回答は尾崎で２割台半ば、

「必要な情報を入手できなかった」との回答は尾崎で３割台半ば、「眠れなかった」との

回答は服部、尾崎で約５割、「強い恐怖を感じた」との回答は下二万で約３割と高くなっ

ている。また、「避難していない」との回答は妹で約５割と高くなっている。 
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問 40 今回の災害が原因で、あなたや同居されていた方の中で、ケガや病気をされた

方はいらっしゃいますか。あてはまるものすべてに○をつけてください。 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

全

員
、

ケ

ガ

も

病

気

も

し

な

か
っ

た

ケ

ガ

や

病

気

を

し

た

が
、

入

院

は

し

な

か
っ

た

ケ

ガ

や

病

気

で
、

入

院

し

た

行

方

不

明

に

な
っ

た

人

が

い

る

亡

く

な
っ

た

人

が

い

る

無

回

答

3,765 71.0 13.2 6.5 0.1 0.7 8.8

倉敷市 3,205 71.7 13.3 6.8 0.1 0.7 7.8

総社市 233 69.1 12.4 3.0 - 0.4 15.0

高梁市 171 69.6 11.7 7.6 - 1.2 10.5

矢掛町 101 65.3 13.9 4.0 - - 16.8

3,135 71.9 13.3 6.7 0.1 0.6 7.7

箭田 737 72.3 13.3 6.2 0.1 0.5 7.7

服部 75 64.0 13.3 4.0 1.3 - 17.3

妹 44 72.7 15.9 9.1 - - 2.3

尾崎 204 65.7 17.2 9.8 - 0.5 7.4

市場 12 66.7 8.3 8.3 - - 16.7

有井 442 73.3 12.9 5.0 - 1.6 7.5

岡田 287 72.8 11.5 9.1 - 0.7 7.0

辻田 400 75.0 10.8 7.0 - 0.5 6.8

川辺 887 71.4 14.3 6.3 0.1 0.5 7.9

下二万 37 73.0 10.8 8.1 - - 8.1

上二万 4 100.0 - - - - -

その他 6 50.0 33.3 - - - 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

６ 豪雨災害による被害・影響 

 

 

 

 

 

【図表 災害を原因とする家族のケガや病気】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

災害を原因とする家族のケガや病気について、「全員、ケガも病気もしなかった」との

回答が 71.0％と最も高く、次いで「ケガや病気をしたが、入院はしなかった」（13.2％）、

「ケガや病気で入院した」（6.5％）などの順となっている。市町別にみると、大きな差は

みられない。 

真備町では、「全員、ケガも病気もしなかった」との回答が 71.9％と最も高く、次いで

「ケガや病気をしたが、入院はしなかった」（13.3％）、「ケガや病気で入院した」（6.7％）

などの順となっている。真備町の大字別にみると、大きな差はみられない。 
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問 41 災害後、役所から示された「自宅のり災証明書の判定内容」をお答えくださ

い。（１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

問 41 付問：役所から判定結果をもらっていない方の家屋の被害 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

全

壊

大

規

模

半

壊

半

壊

一

部

損

壊

被

害

な

し

役

所

か

ら

判

定

結

果

を

も

ら
っ

て

い

な

い

無

回

答

3,765 78.6 8.7 10.8 0.6 0.1 0.1 1.2

倉敷市 3,205 88.8 6.5 3.6 0.2 - - 0.9

総社市 233 19.3 24.0 48.9 2.6 0.9 0.9 3.4

高梁市 171 20.5 26.3 49.7 2.3 - - 1.2

矢掛町 101 5.9 11.9 74.3 4.0 - 1.0 3.0

3,135 88.9 6.4 3.5 0.2 - - 1.0

箭田 737 88.2 7.3 3.9 0.1 - - 0.4

服部 75 76.0 12.0 12.0 - - - -

妹 44 4.5 47.7 43.2 2.3 - - 2.3

尾崎 204 87.7 6.9 3.9 1.0 - - 0.5

市場 12 100.0 - - - - - -

有井 442 87.8 6.6 4.1 0.5 - - 1.1

岡田 287 81.5 13.2 4.2 0.3 - - 0.7

辻田 400 91.0 6.0 2.0 - - - 1.0

川辺 887 96.5 1.2 0.7 - - - 1.6

下二万 37 97.3 - 2.7 - - - -

上二万 4 100.0 - - - - - -

その他 6 66.7 16.7 16.7 - - - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

【図表 自宅のり災証明書の判定内容】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自宅のり災証明の判定内容について、「全壊」との回答が 78.6％と最も高く、次いで「半

壊」（10.8％）、「大規模半壊」（8.7％）などの順となっている。市町別にみると、「全壊」

との回答は倉敷市で約９割、「大規模半壊」との回答は総社市、高梁市で２割台半ば、「半

壊」との回答は矢掛町で７割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「全壊」との回答が 88.9％と最も高く、次いで「大規模半壊」（6.4％）、

「半壊」（3.5％）などの順となっている。真備町の大字別にみると「全壊」との回答は辻

田、川辺、下二万で９割台、「大規模半壊」との回答は妹で約５割、「半壊」との回答は妹

で４割台半ばと高くなっている。 
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【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

床上浸水した 床下浸水した

被害はなかった 無回答

問 42 あなたの自宅について浸水による被害はありましたか。（１つに○） 

 

 

    

 

 

【図表 浸水被害の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

浸水被害の有無について、「床上浸水した」との回答が 94.0％、「床下浸水した」、「被

害はなかった」との回答がともに 0.6％となっている。市町別にみると、「床上浸水した」

との回答はほぼすべての地域で９割台と高くなっている。 

真備町では、「床上浸水した」との回答が 94.3％、「床下浸水した」、「被害はなかった」

との回答がともに 0.4％となっている。真備町の大字別にみると、「床上浸水した」との

回答はほぼすべての地域で９割以上と高くなっている。 
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問 43 あなたのご自宅の家財（家具、電気器具、食器など）の被害はどれくらいでし

たか。（１つに○） 
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【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

被害はなかった 軽い被害を受けた 半分被害を受けた

全部被害を受けた わからない 無回答

 

 

 

【図表 家財被害の有無】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家財被害の有無について、「全部被害を受けた」との回答が 82.4％と最も高く、次いで

「半分被害を受けた」（11.7％）、「軽い被害を受けた」（3.2％）などの順となっている。

市町別にみると、「軽い被害を受けた」との回答は矢掛町で２割超、「半分被害を受けた」

との回答は矢掛町で約４割、「全部被害を受けた」との回答は倉敷市で約９割と高くなっ

ている。 

真備町では、「全部被害を受けた」との回答が 87.7％と最も高く、次いで「半分被害を
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受けた」（8.5％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「軽い被害を受けた」

との回答は妹で１割台半ば、「半分被害を受けた」との回答は妹で３割台半ば、「全部被害

を受けた」との回答は下二万で約 10 割と高くなっている。 
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岡田(n=287)
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川辺(n=887)

下二万(n=37)
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その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

被害はなかった 10%未満 10%～30%未満

30%～50%未満 50%～70%未満 70%～100%未満

同じ程度～２倍 ２倍～３倍 ３倍以上 無回答

問 44 あなたの住宅・家財等をすべて含んだ被害総額は、災害当時のあなたの世帯年

収の、どの程度にあたると思われますか。感覚的に、最もあてはまるもの１つ

に○をつけてください。 
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【図表 被害総額と年収の比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

被害総額と年収の比較について、「３倍以上」との回答が 57.7％と最も高く、次いで「２

倍～３倍」（12.0％）、「70％～100％未満」（7.9％）、「同じ程度～２倍」（7.5％）などの順

となっている。市町別にみると、「３倍以上」との回答は倉敷市で６割超と高くなってい

る。 

真備町では「３倍以上」との回答が 62.1％と最も高く、次いで「２倍～３倍」（11.9％）、
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「70％～100％未満」（7.8％）、「同じ程度～２倍」（7.0％）などの順となっている。真備

町の大字別にみると、「３倍以上」との回答は下二万で８割超と高くなっている。 
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問 45 あなたは、最近１ヶ月の間（2018 年 11 月 1 日～11 月 30 日）に、つぎにあげた

「こころやからだの状態」を、どのくらい体験しましたか。 以下のそれぞれの

質問を読み、あてはまる番号に○をつけてください。 
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たびたびあった いつもあった 無回答
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【図表 ①気持ちが落ち着かない状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気持ちが落ち着かない状態について、「いつもあった」との回答が 23.3％と最も高く、

次いで「たまにあった」（21.8％）、「たびたびあった」（21.6％）などの順となっている。 

 

 

【図表 ②寂しい気持ちになる状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

寂しい気持ちになる状態について、「たまにあった」との回答が 22.3％と最も高く、次

いで「たびたびあった」（21.8％）、「いつもあった」（19.3％）などの順となっている。 
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【図表 ③気分が沈む状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

気分が沈む状態について、「たまにあった」との回答が 22.4％と最も高く、次いで「た

びたびあった」（21.9％）、「いつもあった」（19.5％）などの順となっている。 

 

 

【図表 ④次々とよくないことを考える状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次々とよくないことを考える状態について、「たまにあった」との回答が 20.3％と最も

高く、次いで「まったくない」（20.1％）、「まれにあった」（20.0％）などの順となってい

る。 
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【図表 ⑤集中できない状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

集中できない状態について、「たまにあった」との回答が 21.5％と最も高く、次いで「ま

れにあった」（19.7％）、「まったくなかった」（18.8％）などの順となっている。 

 

 

【図表 ⑥何をするのもおっくうな状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何をするのもおっくうな状態について、「たまにあった」との回答が 21.1％と最も高く、

次いで「まったくなかった」（21.0％）、「まれにあった」（19.5％）などの順となっている。 
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21.6 

22.2 

18.5 

14.0 

21.8 

22.2 

21.3 

20.0 

22.7 

18.1 

8.3 

20.8 

22.3 

25.8 

22.9 

29.7 

50.0 

23.3 

23.8 

23.6 

16.4 

14.9 

23.7 

26.3 

20.0 

9.1 

27.0 

50.0 

24.0 

22.3 

21.5 

22.3 

32.4 

25.0 

33.3 

6.0 

5.5 

8.2 

11.7 

6.9 

5.3 

4.3 

4.0 

4.5 

6.4 

8.3 

5.9 

4.9 

7.5 

4.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

53.9 

53.9 

54.1 

57.9 

51.5 

54.1 

54.8 

53.3 

56.8 

52.0 

33.3 

55.9 

54.4 

45.5 

57.5 

45.9 

50.0 

50.0 

15.7 

15.9 

13.3 

11.1 

21.8 

16.1 

17.0 

14.7 

20.5 

16.7 

25.0 

15.8 

15.7 

19.0 

14.2 

13.5 

11.8 

11.9 

12.0 

10.5 

8.9 

11.8 

10.6 

10.7 

11.4 

14.2 

8.3 

12.9 

10.8 

12.5 

11.7 

18.9 

16.7 

4.9 

5.2 

4.3 

3.5 

3.0 

5.2 

5.8 

4.0 

4.5 

2.9 

8.3 

2.5 

7.3 

7.8 

4.7 

5.4 

33.3 

3.9 

4.0 

2.6 

3.5 

1.0 

3.8 

4.3 

4.0 

3.4 

8.3 

3.2 

2.8 

3.5 

4.1 

8.1 

25.0 

9.9 

9.1 

13.7 

13.5 

13.9 

9.0 

7.5 

13.3 

6.8 

10.8 

16.7 

9.7 

9.1 

11.8 

7.8 

8.1 

25.0 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

12.5 

11.8 

14.2 

18.1 

21.8 

11.9 

12.6 

10.7 

15.9 

8.3 

11.5 

11.8 

12.3 

12.5 

5.4 

33.3 

14.8 

14.5 

17.2 

19.3 

12.9 

14.5 

14.2 

14.7 

13.6 

16.2 

14.9 

14.6 

12.3 

15.6 

13.5 

25.0 

21.8 

22.1 

18.5 

20.5 

21.8 

22.4 

21.2 

30.7 

34.1 

24.0 

33.3 

22.9 

24.0 

20.8 

22.0 

16.2 

16.7 

21.6 

22.2 

18.5 

14.0 

21.8 

22.2 

21.3 

20.0 

22.7 

18.1 

8.3 

20.8 

22.3 

25.8 

22.9 

29.7 

50.0 

23.3 

23.8 

23.6 

16.4 

14.9 

23.7 

26.3 

20.0 

9.1 

27.0 

50.0 

24.0 

22.3 

21.5 

22.3 

32.4 

25.0 

33.3 

6.0 

5.5 

8.2 

11.7 

6.9 

5.3 

4.3 

4.0 

4.5 

6.4 

8.3 

5.9 

4.9 

7.5 

4.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

 

【図表 ⑦動悸がする状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

動悸がする状態について、「まったくない」との回答が 48.3％と最も高く、次いで「ま

れにあった」（17.7％）、「たまにあった」（13.5％）などの順となっている。 

 

 

【図表 ⑧息切れがする状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

息切れがする状態について、「まったくない」との回答が 53.9％と最も高く、次いで「ま

れにあった」（15.7％）、「たまにあった」（11.8％）などの順となっている。 
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39.7 

39.3 

40.8 

42.7 

49.5 

39.6 

41.2 

34.7 

59.1 

34.3 

16.7 

40.3 

40.1 

36.0 

40.4 

37.8 

50.0 

16.7 

20.1 

20.8 

16.7 

17.5 

18.8 

21.0 

19.8 

21.3 

20.5 

21.6 

16.7 

20.8 

21.6 

23.8 

20.2 

21.6 

66.7 

16.1 

16.4 

15.0 

14.6 

12.9 

16.3 

16.4 

18.7 

9.1 

20.1 

25.0 

16.7 

18.5 

15.8 

15.1 

10.8 

9.1 

9.3 

9.9 

6.4 

3.0 

9.3 

9.1 

14.7 

4.5 

6.9 

16.7 

7.2 

8.4 

8.0 

11.4 

10.8 

25.0 

16.7 

6.0 

6.0 

5.6 

7.0 

3.0 

5.8 

5.8 

1.3 

7.4 

8.3 

5.9 

4.5 

6.5 

6.0 

8.1 

9.0 

8.3 

12.0 

11.7 

12.9 

8.1 

7.6 

9.3 

6.8 

9.8 

16.7 

9.0 

7.0 

10.0 

7.0 

10.8 

25.0 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

12.5 

11.8 

14.2 

18.1 

21.8 

11.9 

12.6 

10.7 

15.9 

8.3 

11.5 

11.8 

12.3 

12.5 

5.4 

33.3 

14.8 

14.5 

17.2 

19.3 

12.9 

14.5 

14.2 

14.7 

13.6 

16.2 

14.9 

14.6 

12.3 

15.6 

13.5 

25.0 

21.8 

22.1 

18.5 

20.5 

21.8 

22.4 

21.2 

30.7 

34.1 

24.0 

33.3 

22.9 

24.0 

20.8 

22.0 

16.2 

16.7 

21.6 

22.2 

18.5 

14.0 

21.8 

22.2 

21.3 

20.0 

22.7 

18.1 

8.3 

20.8 

22.3 

25.8 

22.9 

29.7 

50.0 

23.3 

23.8 

23.6 

16.4 

14.9 

23.7 

26.3 

20.0 

9.1 

27.0 

50.0 

24.0 

22.3 

21.5 

22.3 

32.4 

25.0 

33.3 

6.0 

5.5 

8.2 

11.7 

6.9 

5.3 

4.3 

4.0 

4.5 

6.4 

8.3 

5.9 

4.9 

7.5 

4.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

56.4 

56.1 

57.5 

59.1 

59.4 

56.4 

57.4 

54.7 

65.9 

56.4 

25.0 

56.6 

59.2 

51.3 

57.7 

43.2 

50.0 

50.0 

15.2 

16.0 

10.3 

9.4 

11.9 

16.0 

15.5 

18.7 

18.2 

16.7 

25.0 

17.4 

12.9 

17.5 

15.6 

16.2 

16.7 

10.3 

10.4 

11.2 

8.8 

7.9 

10.3 

9.9 

13.3 

9.1 

7.4 

16.7 

10.2 

11.5 

11.0 

10.0 

18.9 

25.0 

5.0 

5.0 

5.2 

5.3 

3.0 

5.0 

5.7 

1.3 

5.9 

8.3 

3.4 

4.2 

5.0 

5.6 

8.1 

3.5 

3.6 

2.6 

3.5 

2.0 

3.5 

3.8 

2.7 

3.4 

8.3 

2.5 

3.5 

3.5 

3.9 

2.7 

16.7 

9.7 

8.9 

13.3 

14.0 

15.8 

8.8 

7.7 

9.3 

6.8 

10.3 

16.7 

10.0 

8.7 

11.8 

7.1 

10.8 

25.0 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

12.5 

11.8 

14.2 

18.1 

21.8 

11.9 

12.6 

10.7 

15.9 

8.3 

11.5 

11.8 

12.3 

12.5 

5.4 

33.3 

14.8 

14.5 

17.2 

19.3 

12.9 

14.5 

14.2 

14.7 

13.6 

16.2 

14.9 

14.6 

12.3 

15.6 

13.5 

25.0 

21.8 

22.1 

18.5 

20.5 

21.8 

22.4 

21.2 

30.7 

34.1 

24.0 

33.3 

22.9 

24.0 

20.8 

22.0 

16.2 

16.7 

21.6 

22.2 

18.5 

14.0 

21.8 

22.2 

21.3 

20.0 

22.7 

18.1 

8.3 

20.8 

22.3 

25.8 

22.9 

29.7 

50.0 

23.3 

23.8 

23.6 

16.4 

14.9 

23.7 

26.3 

20.0 

9.1 

27.0 

50.0 

24.0 

22.3 

21.5 

22.3 

32.4 

25.0 

33.3 

6.0 

5.5 

8.2 

11.7 

6.9 

5.3 

4.3 

4.0 

4.5 

6.4 

8.3 

5.9 

4.9 

7.5 

4.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

【図表 ⑨頭痛、頭が重い状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

頭痛、頭が重い状態について、「まったくない」との回答が 39.7％と最も高く、次いで

「まれにあった」（20.1％）、「たまにあった」（16.1％）などの順となっている。 

 

 

【図表 ⑩胸がしめつけられるような痛みがある状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

胸がしめつけられるような痛みがある状態について、「まったくない」との回答が

56.4％と最も高く、次いで「まれにあった」（15.2％）、「たまにあった」（10.3％）などの

順となっている。 
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53.0 

53.1 

51.5 

54.4 

60.4 

53.2 

55.2 

49.3 

61.4 

48.0 

33.3 

56.3 

59.2 

46.0 

53.0 

51.4 

50.0 

33.3 

17.1 

17.3 

15.5 

14.6 

14.9 

17.5 

15.7 

21.3 

25.0 

20.6 

16.7 

18.8 

13.6 

18.8 

18.2 

5.4 

25.0 

33.3 

11.7 

12.0 

14.2 

9.9 

5.0 

11.8 

10.0 

12.0 

4.5 

13.7 

8.3 

9.5 

12.9 

14.8 

12.3 

18.9 

25.0 

5.4 

5.6 

3.9 

3.5 

5.0 

5.8 

7.5 

4.0 

2.3 

5.9 

25.0 

4.1 

5.2 

6.3 

5.1 

8.1 

16.7 

3.6 

3.6 

2.6 

5.3 

2.0 

3.5 

4.5 

2.7 

2.0 

2.9 

1.7 

3.3 

4.3 

2.7 

9.2 

8.4 

12.4 

12.3 

12.9 

8.2 

7.1 

10.7 

6.8 

9.8 

16.7 

8.4 

7.3 

11.0 

7.2 

13.5 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

12.5 

11.8 

14.2 

18.1 

21.8 

11.9 

12.6 

10.7 

15.9 

8.3 

11.5 

11.8 

12.3 

12.5 

5.4 

33.3 

14.8 

14.5 

17.2 

19.3 

12.9 

14.5 

14.2 

14.7 

13.6 

16.2 

14.9 

14.6 

12.3 

15.6 

13.5 

25.0 

21.8 

22.1 

18.5 

20.5 

21.8 

22.4 

21.2 

30.7 

34.1 

24.0 

33.3 

22.9 

24.0 

20.8 

22.0 

16.2 

16.7 

21.6 

22.2 

18.5 

14.0 

21.8 

22.2 

21.3 

20.0 

22.7 

18.1 

8.3 

20.8 

22.3 

25.8 

22.9 

29.7 

50.0 

23.3 

23.8 

23.6 

16.4 

14.9 

23.7 

26.3 

20.0 

9.1 

27.0 

50.0 

24.0 

22.3 

21.5 

22.3 

32.4 

25.0 

33.3 

6.0 

5.5 

8.2 

11.7 

6.9 

5.3 

4.3 

4.0 

4.5 

6.4 

8.3 

5.9 

4.9 

7.5 

4.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

39.8 

39.5 

38.2 

46.8 

44.6 

39.7 

40.7 

33.3 

40.9 

33.8 

25.0 

42.8 

39.7 

37.8 

40.9 

27.0 

25.0 

16.7 

18.6 

18.8 

21.0 

15.8 

14.9 

18.9 

16.1 

21.3 

29.5 

17.2 

8.3 

19.5 

20.9 

18.8 

19.8 

16.2 

50.0 

33.3 

15.4 

16.3 

10.3 

11.7 

9.9 

16.3 

19.4 

24.0 

6.8 

21.6 

16.7 

14.5 

17.1 

13.8 

14.0 

24.3 

11.3 

11.1 

13.7 

8.8 

15.8 

11.1 

9.6 

4.0 

13.6 

12.3 

25.0 

8.6 

12.5 

12.3 

12.0 

21.6 

25.0 

16.7 

6.2 

6.4 

4.7 

4.7 

3.0 

6.3 

7.2 

8.0 

2.3 

6.4 

16.7 

5.9 

3.1 

6.8 

6.5 

2.7 

16.7 

8.7 

8.0 

12.0 

12.3 

11.9 

7.8 

6.9 

9.3 

6.8 

8.8 

8.3 

8.8 

6.6 

10.8 

6.8 

8.1 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

12.5 

11.8 

14.2 

18.1 

21.8 

11.9 

12.6 

10.7 

15.9 

8.3 

11.5 

11.8 

12.3 

12.5 

5.4 

33.3 

14.8 

14.5 

17.2 

19.3 

12.9 

14.5 

14.2 

14.7 

13.6 

16.2 

14.9 

14.6 

12.3 

15.6 

13.5 

25.0 

21.8 

22.1 

18.5 

20.5 

21.8 

22.4 

21.2 

30.7 

34.1 

24.0 

33.3 

22.9 

24.0 

20.8 

22.0 

16.2 

16.7 

21.6 

22.2 

18.5 

14.0 

21.8 

22.2 

21.3 

20.0 

22.7 

18.1 

8.3 

20.8 

22.3 

25.8 

22.9 

29.7 

50.0 

23.3 

23.8 

23.6 

16.4 

14.9 

23.7 

26.3 

20.0 

9.1 

27.0 

50.0 

24.0 

22.3 

21.5 

22.3 

32.4 

25.0 

33.3 

6.0 

5.5 

8.2 

11.7 

6.9 

5.3 

4.3 

4.0 

4.5 

6.4 

8.3 

5.9 

4.9 

7.5 

4.7 

2.7 

16.7 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

まったくない まれにあった たまにあった

たびたびあった いつもあった 無回答

【図表 ⑪めまいがする状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

めまいがする状態について、「まったくない」との回答が 53.0％と最も高く、次いで「ま

れにあった」（17.1％）、「たまにあった」（11.7％）などの順となっている。 

 

 

【図表 ⑫のどがかわく状態】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

のどがかわく状態について、「まったくない」との回答が 39.8％と最も高く、次いで「ま

れにあった」（18.6％）、「たまにあった」（15.4％）などの順となっている。 
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問 46 あなたはこれからも現在お住まいの地域で、ずっと暮らしていきたいと思いま

すか、それとも引っ越したいと思いますか。（１つに○） 

 

    

25.6 

28.3 

12.4 

10.5 

3.0 

28.6 

30.3 

25.3 

2.3 

28.4 

25.0 

28.3 

22.0 

24.8 

32.9 

35.1 

7.8 

8.6 

3.4 

2.3 

2.0 

8.7 

10.3 

10.7 

9.3 

8.3 

7.9 

7.0 

7.8 

8.9 

5.4 

25.0 

43.1 

39.7 

60.5 

56.7 

84.2 

39.5 

34.1 

38.7 

81.8 

39.2 

41.7 

37.1 

54.4 

47.3 

35.2 

32.4 

25.0 

66.7 

15.0 

14.8 

15.0 

24.6 

7.9 

14.6 

17.8 

13.3 

15.9 

11.8 

16.7 

17.4 

10.8 

10.5 

14.0 

16.2 

50.0 

33.3 

8.5 

8.6 

8.6 

5.8 

3.0 

8.6 

7.6 

12.0 

11.3 

8.3 

9.3 

5.9 

9.8 

9.0 

10.8 

【全体】(n=3,765)

倉敷市(n=3,205)

総社市(n=233)

高梁市(n=171)

矢掛町(n=101)

【真備町】(n=3,135)

箭田(n=737)

服部(n=75)

妹(n=44)

尾崎(n=204)

市場(n=12)

有井(n=442)

岡田(n=287)

辻田(n=400)

川辺(n=887)

下二万(n=37)

上二万(n=4)

その他(n=6)

(%)0 20 40 60 80 100

引っ越したい 引っ越さざるを得ない ずっと暮らしていきたい

わからない・

決めていない
無回答

 

 

 

【図表 現居住地での今後の居住意向】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現居住地での今後の居住意向について、「ずっと暮らしていきたい」との回答が 43.1％

と最も高く、次いで「引っ越したい」（25.6％）などの順となっている。市町別にみると、

「引っ越ししたい」との回答は倉敷市で約３割、「ずっと暮らしていきたい」との回答は

矢掛町で８割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「ずっと暮らしていきたい」との回答が 39.5％と最も高く、次いで「引っ

越したい」（28.6％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「ずっと暮らして

いきたい」との回答は妹で８割超と高くなっている。  
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問 46 付問 どこに引っ越す予定ですか。（１つに○） 

 

    

60.0 

61.0 

54.1 

40.9 

20.0 

61.1 

56.5 

44.4 

100.0 

53.2 

25.0 

64.4 

56.6 

71.5 

64.2 

53.3 

100.0 

17.0 

16.7 

21.6 

22.7 

40.0 

16.5 

20.4 

25.9 

6.5 

25.0 

15.0 

18.1 

13.8 

15.9 

20.0 

8.4 

8.1 

5.4 

13.6 

40.0 

8.1 

8.0 

14.8 

13.0 

7.5 

10.8 

6.9 

7.0 

6.7 

1.6 

1.5 

2.7 

4.5 

1.5 

1.3 

3.9 

25.0 

0.6 

1.2 

1.5 

1.3 

6.7 

10.7 

10.6 

10.8 

13.6 

10.5 

11.4 

11.1 

22.1 

25.0 

9.4 

9.6 

6.2 

9.7 

6.7 

2.2 

2.1 

5.4 

4.5 

2.1 

2.3 

3.7 

1.3 

3.1 

3.6 

1.9 

6.7 

【全体】(n=1,258)

倉敷市(n=1,181)

総社市(n=37)

高梁市(n=22)

矢掛町(n=5)

【真備町】(n=1,168)

箭田(n=299)

服部(n=27)

妹(n=1)

尾崎(n=77)

市場(n=4)

有井(n=160)

岡田(n=83)

辻田(n=130)

川辺(n=371)

下二万(n=15)

上二万(n=1)

その他(n=0)

(%)0 20 40 60 80 100

水害前に住んでいた

地域

水害前に住んでいた

同じ市町村

水害前に住んでいた

ところとは別の市町村

水害前と別の都道府県
引っ越し先を

まだ決めていない
無回答

 

 

【図表 引っ越し予定地】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

引っ越し予定地について、「水害前に住んでいた地域」との回答が 60.0％と最も高く、

次いで「水害前に住んでいた同じ市町村」（17.0％）、「水害前に住んでいたところとは別

の市町村」（8.4％）などの順となっている。市町別にみると、「水害前に住んでいたとこ

ろとは別の市町村」との回答は高梁市で１割台半ばと高くなっている。 

真備町では「水害前に住んでいた地域」との回答が 61.1％と最も高く、次いで「水害

前に住んでいた同じ市町村」（16.5％）、「水害前に住んでいたところとは別の市町村」

（8.1％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「水害前に住んでいた地域」

との回答は服部で４割台半ばと他の地域に比べ低くなっている。  
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問 46 付問 あてはまる理由全てに○をしてください。 

 

 

    
（％）

回

答

者

数
（

人
）

国

や

地

域

の

方

針

が

定

ま
っ

て

い

な

い

か

ら

土

地

や

家

が

見

つ

か
っ

て

い

な

い

か

ら 安

定

し

た

仕

事

を

確

保

で

き

て

い

な

い

か

ら

住

宅

再

建

の

資

金

が

足

り

な

い

か

ら

今

後

を

考

え

る

精

神

的

余

裕

が

な

い

か

ら

そ

の

他

無

回

答

566 27.9 20.0 3.5 44.3 34.6 20.0 4.2

倉敷市 475 30.3 21.3 3.8 46.7 34.9 20.0 3.2

総社市 35 14.3 11.4 2.9 42.9 34.3 5.7 14.3

高梁市 42 16.7 16.7 2.4 19.0 28.6 31.0 7.1

矢掛町 8 25.0 12.5 - 37.5 37.5 25.0 12.5

458 30.3 21.8 3.9 46.5 34.7 19.9 3.1

箭田 131 32.1 19.8 1.5 42.0 29.0 20.6 1.5

服部 10 20.0 40.0 - 80.0 20.0 - 10.0

妹 7 14.3 14.3 - 42.9 28.6 42.9 14.3

尾崎 24 41.7 33.3 - 37.5 37.5 4.2 -

市場 2 50.0 50.0 - 50.0 100.0 - -

有井 77 36.4 22.1 5.2 51.9 37.7 19.5 3.9

岡田 31 41.9 19.4 9.7 61.3 45.2 9.7 6.5

辻田 42 19.0 7.1 4.8 52.4 26.2 26.2 7.1

川辺 124 25.0 24.2 5.6 40.3 37.1 24.2 1.6

下二万 6 50.0 33.3 - 66.7 66.7 16.7 -

上二万 2 - 50.0 - 100.0 50.0 - -

その他 2 - 50.0 - - 50.0 - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

【図表 今後の居住意向がわからない理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の居住意向がわからない理由について、「住宅再建の資金が足りないから」との回

答が 44.3％と最も高く、次いで「今後を考える精神的余裕がないから」（34.6％）、「国や

地方の方針が定まっていないから」（27.9％）などの順となっている。市町別にみると、

大きな差はみられない。 

真備町では、「住宅再建の資金が足りないから」との回答が 46.5％と最も高く、次いで

「今後を考える精神的余裕がないから」（34.7％）、「国や地方の方針が定まっていないか

ら」（30.3％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「国や地域の方針が定ま

っていないから」との回答は尾崎、岡田で４割超、「土地や家が見つかっていないから」

との回答は尾崎で３割台半ば、「住宅再建の資金が足りないから」との回答は岡田で６割

超、「今後を考える精神的余裕がないから」との回答は岡田で４割台半ばと高くなってい

る。 
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問 47 水害発生後から現在までのお住まいについて教えてください。以下の①～⑨の

時期、あなたはどこに一番長く仮住まい（「自宅」だと思う以外のところで寝泊

まり）をしていましたか。 

①～⑨のそれぞれの時期において、1～11 の中で最もあてはまるもの１つに○

をつけてください。 

 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 22.3 20.1 3.6 33.8 4.5 2.2 1.0 0.9 0.2 - 4.0 7.5

倉敷市 3,205 20.9 21.3 3.7 34.0 5.0 2.1 1.0 0.9 0.2 - 4.1 6.7

総社市 233 20.6 15.0 3.4 36.1 2.1 3.4 1.7 0.4 - - 3.9 13.3

高梁市 171 32.2 11.7 4.1 33.3 1.8 2.3 0.6 1.8 - - 3.5 8.8

矢掛町 101 56.4 8.9 2.0 17.8 - 2.0 - - - - 1.0 11.9

3,135 21.1 21.1 3.6 34.2 5.0 2.1 1.0 0.9 0.2 - 4.2 6.6

箭田 737 19.8 23.3 3.9 32.0 5.3 2.4 1.4 1.6 0.1 - 5.3 4.7

服部 75 25.3 16.0 10.7 30.7 1.3 1.3 - - - - 4.0 10.7

妹 44 45.5 15.9 - 18.2 4.5 - - - - - 9.1 6.8

尾崎 204 24.0 11.8 4.9 36.8 2.9 0.5 - 0.5 1.0 - 6.9 10.8

市場 12 - 33.3 16.7 33.3 16.7 - - - - - - -

有井 442 20.6 21.0 3.6 36.2 5.2 3.4 0.5 0.2 0.2 - 2.7 6.3

岡田 287 31.7 17.4 3.5 31.0 2.8 1.0 0.3 1.0 - - 3.8 7.3

辻田 400 24.5 18.0 3.8 33.5 5.8 1.3 0.5 0.8 0.5 - 3.8 7.8

川辺 887 16.1 24.4 2.3 36.5 6.0 2.5 1.7 0.9 0.1 - 3.3 6.3

下二万 37 10.8 24.3 2.7 43.2 2.7 - - 2.7 - - 8.1 5.4

上二万 4 - 50.0 25.0 25.0 - - - - - - - -

その他 6 - 16.7 - 33.3 - 16.7 - - - - 16.7 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

 

 

 

 

 

【図表 ①水害当日（７月６～７日）の住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害当日（７月６～７日）の住まいについて、「避難場所や避難所等」との回答が 33.8％

と最も高く、次いで「この時期仮住まいをしていない」（22.3％）、「親・子ども・親せき

の家」（20.1％）などの順となっている。市町別にみると、「この時期仮住まいをしていな

い」との回答は矢掛町で５割台半ばと高くなっている。 

真備町では、「避難場所や避難所等」との回答が 34.2％と最も高く、次いで「この時期

仮住まいをしていない」、「親・子ども・親せきの家」（ともに 21.1％）などの順となって

いる。真備町の大字別にみると、「避難場所や避難所等」との回答は下二万で４割台半ば

と高くなっている。 
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【図表 ②水害後・２～４日（７月 10 日頃）の住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後・２～４日（７月 10 日頃）の住まいについて、「親・子ども・親せきの家」との

回答が 46.0％と最も高く、次いで「避難場所や避難所等」（23.1％）などの順となってい

る。市町別にみると、「この時期仮住まいをしていない」との回答は倉敷市で１割未満と

低くなっている。 

真備町では、「親・子ども・親せきの家」との回答が 49.3％と最も高く、次いで「避難

場所や避難所等」（24.4％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「親・子ど

も・親せきの家」との回答は箭田で５割台半ば、「避難場所や避難所等」との回答は下二

万で約３割超と高くなっている。 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 9.8 46.0 4.5 23.1 1.3 2.0 1.1 2.5 0.5 0.0 2.3 6.7

倉敷市 3,205 5.7 49.4 4.9 24.2 1.5 1.8 1.1 2.8 0.4 0.0 2.3 5.8

総社市 233 25.8 29.6 2.6 18.5 0.9 4.3 2.6 0.9 0.9 - 2.1 12.0

高梁市 171 36.8 26.9 2.3 15.8 0.6 2.3 - 2.3 1.8 - 1.8 9.4

矢掛町 101 52.5 15.8 - 13.9 - 2.0 - - 1.0 - 2.0 12.9

3,135 5.8 49.3 4.9 24.4 1.5 1.8 1.1 2.9 0.4 0.0 2.3 5.7

箭田 737 4.2 54.8 4.9 18.9 1.5 2.7 0.9 4.2 0.4 - 2.7 4.7

服部 75 17.3 41.3 9.3 18.7 - - 1.3 4.0 1.3 - 1.3 5.3

妹 44 43.2 27.3 2.3 13.6 - 4.5 - 2.3 - - 2.3 4.5

尾崎 204 6.9 36.3 8.3 27.5 1.0 1.5 1.5 3.4 1.0 - 4.9 7.8

市場 12 - 58.3 16.7 8.3 - 8.3 - - - - - 8.3

有井 442 3.8 50.2 5.0 26.9 1.6 1.6 0.9 2.0 0.7 - 1.8 5.4

岡田 287 16.4 39.4 4.2 26.1 1.0 1.4 0.3 1.0 0.3 - 1.4 8.4

辻田 400 5.3 48.0 4.5 28.0 2.8 1.3 1.0 2.3 - 0.3 1.5 5.3

川辺 887 2.3 52.6 4.1 25.6 1.4 1.5 1.6 2.8 0.3 - 2.5 5.4

下二万 37 - 51.4 2.7 32.4 - 2.7 - 5.4 - - - 5.4

上二万 4 - 50.0 25.0 25.0 - - - - - - - -

その他 6 - 16.7 - 33.3 - 16.7 - - - - 16.7 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 12.1 47.4 3.8 16.6 0.6 2.2 2.3 4.1 1.5 0.0 2.9 6.5

倉敷市 3,205 7.4 51.2 4.2 17.8 0.7 2.1 2.4 4.4 1.5 0.0 2.8 5.6

総社市 233 29.6 27.5 1.7 13.7 0.4 4.3 3.4 3.4 0.9 - 3.0 12.0

高梁市 171 40.9 26.9 0.6 7.0 0.6 2.3 0.6 2.9 3.5 - 5.3 9.4

矢掛町 101 64.4 12.9 - 4.0 - 1.0 1.0 - 2.0 - 2.0 12.9

3,135 7.5 51.1 4.2 17.9 0.7 2.1 2.4 4.4 1.5 0.0 2.8 5.5

箭田 737 4.9 57.7 3.8 14.1 0.4 3.5 2.0 5.3 1.4 - 2.4 4.5

服部 75 18.7 36.0 9.3 6.7 - 1.3 1.3 9.3 2.7 - 2.7 12.0

妹 44 47.7 34.1 2.3 6.8 - 4.5 - - 2.3 - - 2.3

尾崎 204 7.8 43.1 5.9 19.1 0.5 1.5 3.4 4.9 2.0 - 4.4 7.4

市場 12 - 58.3 16.7 16.7 - 8.3 - - - - - -

有井 442 4.5 52.9 5.9 20.1 0.7 1.1 1.6 3.2 1.4 - 3.2 5.4

岡田 287 21.3 39.4 2.8 18.8 1.0 1.4 2.1 2.1 1.7 - 2.1 7.3

辻田 400 9.3 46.8 4.8 22.3 1.0 0.8 2.8 4.0 0.5 0.3 2.0 5.8

川辺 887 3.3 54.3 3.0 18.6 0.8 2.0 2.9 5.0 1.9 - 3.4 4.7

下二万 37 - 51.4 2.7 24.3 - 2.7 2.7 5.4 - - 2.7 8.1

上二万 4 - 75.0 - 25.0 - - - - - - - -

その他 6 - 16.7 - 33.3 - 16.7 - 16.7 - - - 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

【図表 ③水害後・１週間（７月 14 日頃）の住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後・１週間（７月 14 日頃）の住まいについて、「親・子ども・親せきの家」との回

答が 47.4％と最も高く、次いで「避難場所や避難所等」（16.6％）、「この時期仮住まいを

していない」（12.1％）などの順となっている。市町別にみると、「この時期仮住まいをし

ていない」との回答は倉敷市で１割未満と低くなっている。 

真備町では、「親・子ども・親せきの家」との回答が 51.1％と最も高く、次いで「避難

場所や避難所等」（17.9％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「親・子ど

も・親せきの家」との回答は箭田で約６割と高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 13.6 41.5 3.3 15.0 0.4 2.2 3.7 5.8 4.1 0.1 3.9 6.5

倉敷市 3,205 8.9 45.1 3.6 16.0 0.4 2.1 3.9 6.2 4.3 0.1 3.9 5.6

総社市 233 33.5 20.6 2.1 13.7 0.4 4.7 3.4 4.7 1.7 - 3.4 11.6

高梁市 171 40.4 26.3 0.6 4.7 - 2.3 2.3 3.5 5.3 - 5.8 8.8

矢掛町 101 67.3 8.9 - 3.0 - 1.0 1.0 - 2.0 - 3.0 13.9

3,135 9.0 45.0 3.5 16.1 0.4 2.1 3.9 6.3 4.4 0.1 3.8 5.4

箭田 737 5.2 51.3 3.8 14.0 0.3 3.3 3.4 6.4 4.7 0.1 3.5 4.1

服部 75 18.7 33.3 9.3 6.7 - 2.7 1.3 6.7 12.0 - 1.3 8.0

妹 44 54.5 27.3 - 9.1 - - - - 4.5 - - 4.5

尾崎 204 9.3 40.2 4.4 14.2 0.5 1.5 4.9 5.9 4.4 - 5.9 8.8

市場 12 - 58.3 16.7 8.3 - 8.3 - 8.3 - - - -

有井 442 6.1 49.1 4.1 19.0 0.2 0.7 2.7 5.2 2.9 - 4.5 5.4

岡田 287 24.0 31.7 1.7 17.4 0.3 0.7 2.8 4.5 4.9 - 2.8 9.1

辻田 400 12.5 41.5 4.8 19.3 0.8 1.0 5.3 4.0 2.3 0.3 2.5 6.0

川辺 887 4.4 46.7 2.4 16.0 0.6 2.7 5.0 8.6 5.0 - 4.5 4.3

下二万 37 2.7 40.5 2.7 24.3 - 2.7 2.7 8.1 8.1 - 5.4 2.7

上二万 4 - 75.0 25.0 - - - - - - - - -

その他 6 - 16.7 - 33.3 - 16.7 - 16.7 - - - 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

【図表 ④水害後２週間（７月下旬）の住まい】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後２週間（７月下旬）の住まいについて、「親・子ども・親せきの家」との回答が

41.5％と最も高く、次いで「避難場所や避難所等」（15.0％）、「この時期仮住まいをして

いない」（13.6％）などの順となっている。市町別にみると、「この時期仮住まいをしてい

ない」との回答は倉敷市で１割未満と低くなっている。 

真備町では、「親・子ども・親せきの家」との回答が 45.0％と最も高く、次いで「避難

場所や避難所等」（16.1％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「避難場所

や避難所等」との回答は下二万で２割台半ばと高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 15.5 29.5 2.2 11.6 0.1 2.0 4.2 6.4 17.6 0.2 4.6 6.1

倉敷市 3,205 10.7 32.0 2.4 12.6 0.2 1.7 4.5 6.9 19.1 0.2 4.5 5.1

総社市 233 37.3 14.2 1.3 9.4 - 5.2 3.4 4.3 7.7 - 5.2 12.0

高梁市 171 39.8 19.9 0.6 2.3 - 2.9 2.9 3.5 10.5 - 7.0 10.5

矢掛町 101 70.3 5.9 - 2.0 - 1.0 1.0 1.0 3.0 - 2.0 13.9

3,135 10.8 32.0 2.4 12.6 0.2 1.8 4.5 7.0 19.3 0.2 4.4 5.0

箭田 737 7.1 38.0 2.3 11.0 - 2.4 3.8 7.2 20.9 0.1 3.8 3.4

服部 75 18.7 25.3 5.3 5.3 - 1.3 2.7 6.7 24.0 - 1.3 9.3

妹 44 56.8 20.5 - 11.4 - - - 2.3 4.5 - - 4.5

尾崎 204 9.8 29.9 2.9 9.3 0.5 1.5 4.4 5.9 20.1 - 6.9 8.8

市場 12 8.3 41.7 8.3 8.3 - 8.3 - 8.3 8.3 - - 8.3

有井 442 9.7 33.9 3.4 14.0 0.2 0.9 2.9 6.3 18.6 - 5.4 4.5

岡田 287 25.4 22.3 1.0 15.3 - 1.7 3.1 5.6 14.6 - 4.2 6.6

辻田 400 15.3 28.3 3.3 15.5 0.3 1.3 5.5 4.5 18.3 0.5 3.0 4.5

川辺 887 5.2 32.8 1.7 11.8 0.2 1.8 6.3 9.1 20.7 0.2 5.1 5.0

下二万 37 5.4 24.3 2.7 24.3 - 2.7 2.7 8.1 21.6 - 5.4 2.7

上二万 4 25.0 50.0 - 25.0 - - - - - - - -

その他 6 - - - 33.3 - 16.7 - 16.7 16.7 - - 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

【図表 ⑤水害後・１ヶ月（８月上旬）の住まい】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後・１ヶ月（８月上旬）の住まいについて、「親・子ども・親せきの家」との回答

が 29.5％と最も高く、次いで「みなし仮設住宅」（17.6％）、「この時期仮住まいをしてい

ない」（15.5％）などの順となっている。市町別にみると、「みなし仮設住宅」との回答は

倉敷市で約２割と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「親・子ども・親せきの家」との回答が 32.0％と最も高く、次いで「みな

し仮設住宅」（19.3％）、「避難場所や避難所等」（12.6％）などの順となっている。真備町

の大字別にみると、「避難場所や避難所等」との回答は下二万で２割台半ば、「みなし仮設

住宅」との回答は服部で２割台半ばと高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 17.8 16.9 1.2 4.5 0.1 1.7 3.2 6.1 36.8 0.4 5.1 6.1

倉敷市 3,205 13.0 17.9 1.3 4.8 0.2 1.5 3.4 6.6 40.8 0.5 5.0 5.1

総社市 233 39.1 10.3 1.3 4.7 - 5.6 2.6 5.2 15.0 - 5.2 11.2

高梁市 171 42.7 17.0 - - - 2.3 2.9 2.9 14.0 - 8.2 9.9

矢掛町 101 74.3 3.0 - 1.0 - - 1.0 1.0 4.0 - 2.0 13.9

3,135 13.1 17.8 1.3 4.8 0.2 1.5 3.4 6.6 41.0 0.5 4.9 5.0

箭田 737 9.2 21.0 1.2 4.3 - 2.2 3.1 7.3 43.0 0.4 4.2 3.9

服部 75 26.7 12.0 1.3 2.7 - - 1.3 6.7 36.0 1.3 2.7 9.3

妹 44 63.6 9.1 - 9.1 - - - 2.3 11.4 - - 4.5

尾崎 204 12.7 16.2 2.5 2.9 - 1.0 2.9 5.4 39.7 - 8.8 7.8

市場 12 - 33.3 - 8.3 - 8.3 - - 41.7 - - 8.3

有井 442 12.9 18.3 2.0 3.8 - 0.2 2.9 5.2 45.0 0.2 6.1 3.2

岡田 287 26.5 14.6 0.7 4.9 - 2.1 2.1 5.2 29.6 - 4.5 9.8

辻田 400 16.3 17.3 2.3 6.0 0.3 1.0 3.3 5.3 38.8 1.3 3.3 5.3

川辺 887 7.6 17.1 0.6 5.0 0.5 1.6 4.8 7.9 45.1 0.5 5.3 4.2

下二万 37 5.4 16.2 2.7 16.2 - 2.7 2.7 10.8 29.7 2.7 5.4 5.4

上二万 4 25.0 50.0 - 25.0 - - - - - - - -

その他 6 - - - 16.7 - 16.7 - 33.3 16.7 - - 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

【図表 ⑥水害後・２ヶ月（９月上旬）の住まい】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後・２ヶ月（９月上旬）の住まいについて、「みなし仮設住宅」との回答が 36.8％

と最も高く、次いで「この時期仮住まいをしていない」（17.8％）、「親・子ども・親せき

の家」（16.9％）などの順となっている。市町別にみると、「みなし仮設住宅」との回答は

倉敷市で約４割と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「みなし仮設住宅」との回答が 41.0％と最も高く、次いで「親・子ども・

親せきの家」（17.8％）、「この時期仮住まいをしていない」（13.1％）などの順となってい

る。真備町の大字別にみると、「避難場所や避難所等」との回答は下二万で１割台半ば、

「みなし仮設住宅」との回答は箭田、有井、川辺で４割台半ばと高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 18.9 12.2 0.8 1.8 0.1 1.4 2.7 5.6 42.8 2.4 5.2 6.3

倉敷市 3,205 13.9 12.7 0.9 1.8 0.1 1.2 2.8 6.1 47.7 2.5 5.1 5.2

総社市 233 39.5 8.6 0.9 2.1 - 4.7 2.1 5.2 15.9 3.0 4.7 13.3

高梁市 171 46.2 15.2 - - - 2.3 2.3 2.3 13.5 - 8.2 9.9

矢掛町 101 75.2 - - 1.0 - - 1.0 1.0 5.0 - 3.0 13.9

3,135 14.0 12.7 0.9 1.8 0.1 1.2 2.8 6.0 47.9 2.5 5.0 5.1

箭田 737 10.2 14.2 0.4 1.8 - 1.8 3.0 6.6 49.9 3.8 4.6 3.7

服部 75 26.7 8.0 2.7 1.3 - - 1.3 5.3 41.3 1.3 1.3 10.7

妹 44 72.7 4.5 - - - - - - 11.4 4.5 - 6.8

尾崎 204 13.7 10.3 2.5 0.5 - 0.5 1.5 4.4 48.5 1.0 8.3 8.8

市場 12 8.3 25.0 - 8.3 - 8.3 - - 41.7 8.3 - -

有井 442 13.8 11.3 1.6 0.9 - 0.2 2.0 5.0 53.4 1.8 6.1 3.8

岡田 287 27.5 12.5 0.3 2.4 - 1.4 1.7 5.6 34.1 1.7 5.9 6.6

辻田 400 17.0 12.8 1.8 3.3 - 0.3 3.0 5.3 44.5 2.8 4.0 5.5

川辺 887 8.2 13.0 0.3 1.6 0.2 1.7 3.9 7.1 52.3 1.9 4.8 4.8

下二万 37 5.4 18.9 - 5.4 - 2.7 - 8.1 43.2 8.1 5.4 2.7

上二万 4 25.0 25.0 - 25.0 - - - - - 25.0 - -

その他 6 - - - - - - - 33.3 33.3 - 16.7 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

【図表 ⑦水害後・３ヶ月（10 月上旬）の住まい】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後・３ヶ月（10 月上旬）の住まいについて、「みなし仮設住宅」との回答が 42.8％

と最も高く、次いで「この時期仮住まいをしていない」（18.9％）、「親・子ども・親せき

の家」（12.2％）などの順となっている。市町別にみると、「みなし仮設住宅」との回答は

倉敷市で約５割と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「みなし仮設住宅」との回答が 47.9％と最も高く、次いで「この時期仮住

まいをしていない」（14.0％）、「親・子ども・親せきの家」（12.7％）などの順となってい

る。真備町の大字別にみると、「みなし仮設住宅」との回答は有井、川辺で５割台と高く

なっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 20.3 10.3 0.6 0.6 0.1 1.2 2.4 5.2 44.2 3.2 5.6 6.4

倉敷市 3,205 15.6 10.5 0.7 0.6 0.1 0.9 2.5 5.5 49.2 3.4 5.6 5.5

総社市 233 39.1 7.3 0.4 0.9 - 4.7 2.1 5.6 18.5 4.3 5.2 12.0

高梁市 171 47.4 15.8 - - - 1.8 1.8 2.9 13.5 - 7.0 9.9

矢掛町 101 75.2 1.0 - 1.0 - - 1.0 - 5.9 - 3.0 12.9

3,135 15.7 10.5 0.7 0.6 0.1 0.9 2.5 5.5 49.3 3.4 5.5 5.4

箭田 737 11.4 12.2 0.3 0.4 - 1.2 2.7 5.7 51.8 4.6 5.3 4.3

服部 75 25.3 9.3 1.3 1.3 - - 1.3 5.3 38.7 1.3 1.3 14.7

妹 44 72.7 2.3 - - - - - - 11.4 6.8 - 6.8

尾崎 204 13.2 8.8 2.5 0.5 - 0.5 1.5 3.9 49.0 1.5 9.3 9.3

市場 12 16.7 8.3 - - - 8.3 - - 50.0 16.7 - -

有井 442 14.0 9.3 1.6 0.2 - 0.2 2.0 4.8 55.4 2.3 6.1 4.1

岡田 287 30.3 10.5 0.3 - - 0.7 1.7 4.9 35.5 1.7 6.3 8.0

辻田 400 18.5 10.5 1.0 1.3 - 0.3 2.8 4.8 47.0 4.3 4.8 5.0

川辺 887 11.3 10.6 0.1 0.9 0.2 1.4 3.4 6.7 53.2 2.6 5.1 4.6

下二万 37 8.1 10.8 - - - 5.4 - 10.8 40.5 16.2 5.4 2.7

上二万 4 25.0 25.0 - - - - - - - 50.0 - -

その他 6 - - - - - - - 16.7 33.3 - 33.3 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

【図表 ⑧水害後・４ヶ月（11 月上旬）の住まい】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

水害後・４ヶ月（11 月上旬）の住まいについて、「みなし仮設住宅」との回答が 44.2％

と最も高く、次いで「この時期仮住まいをしていない」（20.3％）、「親・子ども・親せき

の家」（10.3％）などの順となっている。市町別にみると、市町別にみると、「みなし仮設

住宅」との回答は倉敷市で約５割と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「みなし仮設住宅」との回答が 49.3％と最も高く、次いで「この時期仮住

まいをしていない」（15.7％）、「親・子ども・親せきの家」（10.5％）などの順となってい

る。真備町の大字別にみると、「みなし仮設住宅」との回答は有井、川辺で５割台半ばと

高くなっている。 
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【図表 ⑨現在の住まい】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

現在の住まいについて、「みなし仮設住宅」との回答が 44.3％と最も高く、次いで「こ

の時期仮住まいをしていない」（22.5％）などの順となっている。市町別にみると、「みな

し仮設住宅」との回答は倉敷市で約５割と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「みなし仮設住宅」との回答が 49.4％と最も高く、次いで「この時期仮住

まいをしていない」（17.9％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「みなし

仮設住宅」との回答は有井、川辺で５割台半ばと高くなっている。 

 

（％）

回

答

者

数
（

人
）

こ

の

時

期

仮

住

ま

い

を

し

て

い

な

い

親

･

子

ど

も

・

親

せ

き

の

家

友

人

・

近

所

の

家

避

難

場

所

や

避

難

所

等

屋

外

・

テ

ン

ト

・

車

の

中

等

病

院

・

福

祉

施

設

職

場

・

会

社

が

用

意

し

た

施

設

自

分

で

借

り

た

ホ

テ

ル

・

ア

パ
ー

ト

等 み

な

し

仮

設

住

宅

建

設

型

の

仮

設

住

宅

そ

の

他

無

回

答

3,765 22.5 8.9 0.6 0.1 0.0 1.0 2.3 5.2 44.3 3.3 6.2 5.7

倉敷市 3,205 17.8 9.1 0.7 0.1 0.0 0.7 2.4 5.6 49.3 3.5 6.2 4.6

総社市 233 39.9 7.3 0.4 - - 4.3 2.1 5.2 18.0 4.3 5.6 12.9

高梁市 171 49.7 11.1 - - - 1.8 1.8 2.9 14.0 - 7.6 11.1

矢掛町 101 78.2 1.0 - - - - 1.0 - 5.9 - 3.0 10.9

3,135 17.9 9.2 0.6 0.1 0.0 0.7 2.4 5.6 49.4 3.5 6.1 4.6

箭田 737 13.4 10.3 0.3 - - 0.7 2.6 6.4 52.5 5.0 5.4 3.4

服部 75 29.3 8.0 2.7 - - - 1.3 4.0 40.0 1.3 1.3 12.0

妹 44 75.0 - - - - - - - 11.4 6.8 - 6.8

尾崎 204 15.2 8.3 2.0 - - 0.5 1.5 3.9 49.0 2.0 9.8 7.8

市場 12 8.3 8.3 - - - 8.3 - - 50.0 16.7 - 8.3

有井 442 15.8 8.8 1.4 - - 0.2 1.8 5.0 55.2 2.3 6.8 2.7

岡田 287 32.4 9.1 0.3 - - 0.7 1.7 5.2 35.5 2.1 6.3 6.6

辻田 400 22.0 9.5 1.0 0.3 - 0.3 2.3 3.8 46.3 4.5 5.3 5.0

川辺 887 13.5 8.9 - 0.1 0.1 1.2 3.3 6.7 53.1 2.4 6.5 4.2

下二万 37 10.8 10.8 - - - 2.7 - 10.8 43.2 16.2 5.4 -

上二万 4 25.0 25.0 - - - - - - - 50.0 - -

その他 6 - - - - - - - 16.7 33.3 - 33.3 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

あ

な

た

が

住

ん

で

い

る

市

町

村

の

役

所 県 国

の

行

政

機

関

保

険

会

社

建

設

会

社

会

社

・

職

場

農

協

・

漁

協

同

業

者

組

合

学

識

者

マ

ス

コ

ミ

医

療

機

関

自

衛

隊

警

察

消

防

地

域

の

消

防

団

自

治

会

・

町

内

会

3,765 38.1 18.3 15.8 26.1 8.2 15.7 2.9 1.6 0.6 3.7 18.2 24.4 12.2 15.9 10.7 14.7

倉敷市 3,205 35.7 18.7 16.0 26.4 8.0 16.4 2.2 1.6 0.6 3.8 18.4 26.7 12.9 15.6 8.3 12.2

総社市 233 59.7 17.6 16.7 26.6 11.2 12.0 4.3 1.3 0.9 2.1 16.3 10.3 11.6 20.2 24.0 33.5

高梁市 171 42.1 17.0 15.8 24.6 11.1 12.9 9.9 3.5 - 1.8 18.7 11.7 4.7 17.5 28.7 19.9

矢掛町 101 51.5 13.9 7.9 18.8 6.9 9.9 9.9 - 1.0 3.0 16.8 8.9 5.9 19.8 28.7 43.6

3,135 35.7 18.8 16.0 26.4 7.9 16.6 2.2 1.6 0.5 3.9 18.4 27.0 13.1 15.8 8.4 12.1

箭田 737 34.9 17.0 13.7 24.7 6.8 17.5 2.7 1.6 0.7 2.8 19.7 23.7 13.6 18.3 7.7 11.3

服部 75 45.3 17.3 12.0 20.0 8.0 8.0 5.3 1.3 1.3 2.7 21.3 17.3 10.7 14.7 20.0 29.3

妹 44 29.5 13.6 9.1 18.2 11.4 9.1 4.5 4.5 2.3 6.8 13.6 25.0 11.4 22.7 13.6 13.6

尾崎 204 38.7 19.6 15.2 28.4 8.8 14.2 3.4 2.5 - 4.4 18.6 22.5 11.8 15.7 10.3 20.1

市場 12 16.7 8.3 16.7 16.7 - 16.7 - - - - 16.7 25.0 8.3 16.7 - 16.7

有井 442 33.7 18.8 17.0 26.0 7.5 17.4 2.3 1.1 0.9 3.4 16.1 28.1 13.8 14.5 7.9 12.2

岡田 287 38.3 23.7 21.6 29.3 8.7 15.7 1.7 1.7 0.3 3.1 19.9 31.4 15.0 16.7 9.4 14.3

辻田 400 39.5 22.5 21.0 28.5 8.0 15.5 2.0 1.0 0.3 4.8 20.0 31.5 12.3 13.0 8.0 11.3

川辺 887 33.6 17.7 14.5 27.4 8.6 18.3 1.2 1.8 0.5 4.7 17.5 28.0 13.1 15.2 7.8 9.2

下二万 37 40.5 13.5 5.4 10.8 5.4 5.4 8.1 2.7 - 2.7 16.2 16.2 8.1 16.2 2.7 8.1

上二万 4 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - - - - - - 50.0 - - - -

その他 6 33.3 - 16.7 16.7 - 33.3 - - - - - 16.7 - 16.7 - 16.7

回

答

者

数
（

人
）

宗

教

関

係

の

団

体

政

治

関

係

の

団

体

ラ

イ

フ

ラ

イ

ン

事

業

者
（

電

力

・

ガ

ス

・

水

道

・

電

話

な

ど
）

Ｊ

Ｒ

・

鉄

道

事

業

者

バ

ス

事

業

者

両

親

子

ど

も

き
ょ

う

だ

い

親

せ

き

配

偶

者

友

人

近

所

の

人

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

こ

の

中

に

は

い

な

い

無

回

答

3,765 2.6 0.8 9.9 1.1 0.8 21.5 63.6 47.4 52.8 55.2 50.9 35.1 28.7 1.2 1.7

倉敷市 3,205 2.7 0.8 9.7 1.0 0.9 22.4 64.7 48.0 53.3 57.0 52.4 34.1 28.5 1.2 1.4

総社市 233 3.0 1.7 12.4 1.7 0.4 13.3 55.8 43.8 45.1 45.5 39.5 39.5 31.8 2.1 4.3

高梁市 171 1.2 0.6 9.9 1.8 1.2 25.1 57.9 45.6 54.4 50.3 48.5 48.0 28.1 0.6 1.8

矢掛町 101 3.0 1.0 10.9 1.0 - 10.9 58.4 42.6 58.4 43.6 48.5 43.6 27.7 1.0 3.0

3,135 2.7 0.8 9.7 1.0 0.9 22.4 64.5 48.3 53.3 57.1 52.6 34.2 28.6 1.2 1.4

箭田 737 2.4 0.8 8.0 1.4 0.7 22.7 64.9 47.4 52.5 58.2 53.6 33.2 28.8 0.9 1.5

服部 75 1.3 - 12.0 - - 13.3 65.3 50.7 58.7 54.7 48.0 53.3 32.0 - 2.7

妹 44 2.3 - 4.5 2.3 2.3 20.5 77.3 54.5 65.9 54.5 50.0 40.9 27.3 4.5 -

尾崎 204 2.9 - 9.3 - 0.5 23.0 67.2 50.0 54.9 55.9 52.5 39.7 27.5 1.5 0.5

市場 12 - - - - - 8.3 75.0 41.7 50.0 50.0 58.3 33.3 33.3 - 16.7

有井 442 2.0 0.7 8.8 1.1 1.1 25.6 61.1 49.1 53.8 55.4 52.7 33.0 31.7 1.8 0.2

岡田 287 2.4 1.0 14.3 1.7 1.0 17.8 66.6 48.1 55.1 55.7 47.0 36.6 27.2 0.7 1.4

辻田 400 2.5 1.5 13.3 1.0 0.3 17.0 69.0 47.3 51.8 60.0 53.8 35.8 27.8 1.5 2.5

川辺 887 3.5 0.8 9.1 0.7 1.2 26.2 61.6 48.8 53.1 56.9 54.7 31.2 27.2 1.1 1.6

下二万 37 2.7 - - - - 8.1 73.0 37.8 40.5 51.4 29.7 21.6 35.1 - -

上二万 4 25.0 - 25.0 - - 50.0 25.0 50.0 75.0 75.0 100.0 50.0 50.0 - -

その他 6 - - - - - - 83.3 33.3 33.3 83.3 - 33.3 66.7 - -

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

問 48 今回の経験をふまえて、もし次に災害が起こったとして、あなたが精神面で頼

りにできるのは以下の人・組織のどれですか。頼りになるものにすべて○をつ

けてください。 

 

    

７ 豪雨災害からの復旧・復興や備え 

 

 

 

 

 

【図表 今後災害時に精神面で頼りにできる人・組織】 
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今後災害時に精神面で頼りにできる人・組織について、「子ども」との回答が 63.6％と

最も高く、次いで「配偶者」（55.2％）、「親せき」（52.8％）などの順となっている。市町

別にみると、「あなたが住んでいる市町村の役所」との回答は総社市で約６割と高くなっ

ている。一方「地域の消防団」との回答は倉敷市で１割未満と他の地域に比べ低くなって

いる。 

真備町では、「子ども」との回答が 64.5％と最も高く、次いで「配偶者」（57.1％）、「親

せき」（53.3％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「あなたが住んでいる

市町村の役所」との回答は服部で４割台半ば、「自治会・町内会」との回答は服部で約３

割、「子ども」との回答は妹で約８割、「近所の人」との回答は服部で５割台半ばと高くな

っている。 
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問 48 付問 上記の中で精神面において一番頼りになる人・組織はどれですか。 

最もあてはまる番号を１つ書いてください。 

 

    

28.2 

24.1 

6.9 

5.7 

5.0 

5.0 

4.8 

2.6 

1.7 

1.3 

1.3 

1.1 

1.1 

0.7 

0.7 

0.7 

0.5 

0.5 

0.4 

0.2 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.5 

6.6 

0 10 20 30 40

配偶者

子ども

あなたが住んでいる市町村の役所

きょうだい

親せき

友人

両親

保険会社

自衛隊

ボランティア

近所の人

医療機関

会社・職場

宗教関係の団体

国の行政機関

自治会・町内会

県

地域の消防団

消防

建設会社

同業者組合

農協・漁協

マスコミ

警察

政治関係の団体

ライフライン事業者（電力・ガス・
水道・電話など）

学識者

ＪＲ・鉄道事業者

バス事業者

この中にはいない

無回答

(%)
(n=3,653)

 

 

 

 

【図表 今後災害時に精神面で最も頼りにできる人・組織】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後災害時に精神面で最も頼りにできる人・組織について、「配偶者」との回答が 28.2％

と最も高く、次いで「子ども」（24.1％）などの順となっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

あ

な

た

が

住

ん

で

い

る

市

町

村

の

役

所 県 国

の

行

政

機

関

保

険

会

社

建

設

会

社

会

社

・

職

場

農

協

・

漁

協

同

業

者

組

合

学

識

者

マ

ス

コ

ミ

医

療

機

関

自

衛

隊

警

察

消

防

地

域

の

消

防

団

自

治

会

・

町

内

会

3,765 55.5 28.7 24.2 29.2 7.3 14.6 2.5 1.8 0.2 1.9 10.9 16.5 6.3 7.4 4.9 9.9

倉敷市 3,205 53.9 30.2 25.6 30.1 7.2 15.4 2.0 1.8 0.2 2.0 11.4 18.3 6.9 7.5 3.8 8.3

総社市 233 70.8 18.5 17.2 24.0 9.0 9.0 4.7 1.7 - 1.7 10.7 5.6 5.6 9.9 10.3 20.6

高梁市 171 57.9 20.5 14.0 22.8 7.0 13.5 8.2 1.8 - 1.2 6.4 8.2 1.2 5.3 9.9 11.7

矢掛町 101 67.3 18.8 11.9 22.8 8.9 7.9 5.9 1.0 - 1.0 7.9 5.0 1.0 5.9 17.8 33.7

3,135 54.2 30.3 25.7 30.2 7.3 15.7 2.1 1.8 0.2 2.0 11.4 18.4 6.9 7.6 3.7 8.4

箭田 737 51.6 29.7 23.1 30.9 6.6 17.1 2.8 2.4 0.1 2.7 12.2 17.0 8.5 11.1 4.5 6.9

服部 75 54.7 30.7 24.0 22.7 5.3 5.3 2.7 - - - 5.3 9.3 4.0 6.7 5.3 26.7

妹 44 50.0 18.2 13.6 13.6 4.5 6.8 4.5 2.3 - 2.3 2.3 15.9 - - - 6.8

尾崎 204 56.4 27.9 27.9 31.4 6.9 14.7 2.5 2.5 - - 9.8 17.2 6.4 6.9 3.9 15.7

市場 12 58.3 41.7 33.3 25.0 - 25.0 - - - - - 16.7 - 8.3 - -

有井 442 53.4 31.0 27.8 27.6 6.6 15.4 2.5 1.8 0.5 2.3 11.1 17.4 6.3 7.0 2.5 8.8

岡田 287 54.4 33.4 28.9 28.9 7.7 13.9 1.0 1.7 0.3 1.7 12.9 25.1 6.3 6.3 4.2 8.4

辻田 400 57.8 31.3 30.0 30.3 8.0 15.0 2.0 1.0 0.3 2.3 12.8 20.3 7.5 6.3 4.0 7.3

川辺 887 54.2 29.9 24.2 33.4 8.3 17.2 1.4 1.7 0.1 1.9 11.3 18.7 6.4 6.4 3.4 6.9

下二万 37 64.9 40.5 18.9 13.5 2.7 2.7 2.7 2.7 - - 10.8 13.5 10.8 16.2 2.7 8.1

上二万 4 100.0 25.0 75.0 25.0 25.0 25.0 - - - - - 25.0 - - - -

その他 6 16.7 - 16.7 16.7 - 33.3 - - - - - - - - 16.7 -

回

答

者

数
（

人
）

宗

教

関

係

の

団

体

政

治

関

係

の

団

体

ラ

イ

フ

ラ

イ

ン

事

業

者
（

電

力

・

ガ

ス

・

水

道

・

電

話

な

ど
）

Ｊ

Ｒ

・

鉄

道

事

業

者

バ

ス

事

業

者

両

親

子

ど

も

き
ょ

う

だ

い

親

せ

き

配

偶

者

友

人

近

所

の

人

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

こ

の

中

に

は

い

な

い

無

回

答

3,765 1.9 0.9 9.9 1.0 0.8 15.4 42.3 39.1 47.3 28.8 39.5 16.9 29.2 1.3 2.7

倉敷市 3,205 2.0 0.9 9.9 0.9 0.9 16.2 42.0 39.8 47.9 29.5 40.6 15.9 30.6 1.3 2.4

総社市 233 1.7 2.1 9.9 1.7 0.9 7.3 41.6 34.8 41.2 24.9 27.9 20.6 23.2 1.7 4.7

高梁市 171 - 0.6 10.5 1.2 0.6 19.3 42.1 38.6 48.0 27.5 39.8 27.5 20.5 0.6 2.3

矢掛町 101 2.0 1.0 11.9 - - 8.9 47.5 30.7 52.5 26.7 39.6 28.7 17.8 1.0 4.0

3,135 2.0 0.9 9.8 1.0 0.9 16.2 42.0 40.0 47.9 29.6 40.7 15.8 30.7 1.3 2.4

箭田 737 1.8 0.9 9.6 1.4 0.9 16.8 42.2 40.4 47.8 29.4 44.6 17.0 29.7 1.2 1.9

服部 75 - - 10.7 - - 9.3 53.3 44.0 58.7 28.0 42.7 36.0 32.0 - 4.0

妹 44 2.3 - 6.8 2.3 2.3 13.6 54.5 47.7 65.9 29.5 38.6 25.0 36.4 4.5 -

尾崎 204 1.5 0.5 9.8 - - 16.7 47.1 40.7 46.6 29.9 44.6 19.6 27.9 1.0 1.5

市場 12 - - 8.3 - - 8.3 50.0 33.3 50.0 8.3 41.7 8.3 33.3 - 16.7

有井 442 2.3 0.9 8.8 0.9 1.1 20.6 37.8 39.1 48.2 29.4 43.2 14.9 33.5 1.6 1.4

岡田 287 1.7 0.3 13.6 1.4 1.0 10.5 45.3 41.1 49.5 30.3 34.5 16.0 31.0 1.7 1.7

辻田 400 2.5 0.8 9.8 1.0 0.8 11.3 43.5 43.5 46.5 33.0 38.0 14.5 28.8 1.8 3.5

川辺 887 2.4 1.4 9.5 0.8 1.0 19.1 38.8 38.1 46.9 28.5 39.1 13.0 30.7 1.1 2.8

下二万 37 - - 2.7 - - - 59.5 24.3 40.5 27.0 24.3 13.5 37.8 - 2.7

上二万 4 25.0 - 25.0 - - 50.0 - 25.0 75.0 50.0 100.0 25.0 50.0 - -

その他 6 - - - - - - 33.3 16.7 16.7 16.7 - - 16.7 - 16.7

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

問 49 今回の経験をふまえて、もし次に災害が起こったとして、あなたが物質面で頼

りにできるのは以下の人・組織のどれですか。頼りになるものにすべて○をつ

けてください。 

 

    

 

 

 

 

【図表 今後災害時に物質面で頼りにできる人・組織】 
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今後災害時に物質面で頼りにできる人・組織について、「あなたが住んでいる市町村の

役所」との回答が 55.5％と最も高く、次いで「親せき」（47.3％）、「子ども」（42.3％）

などの順となっている。市町別にみると、「あなたが住んでいる市町村の役所」との回答

は総社市、矢掛町で約７割、「自治会・町内会」との回答は矢掛町で３割台半ばと高くな

っている。 

真備町では、「あなたが住んでいる市町村の役所」との回答が 54.2％と最も高く、次い

で「親せき」（47.9％）、「子ども」（42.0％）などの順となっている。真備町の大字別にみ

ると、「自治会・町内会」との回答は服部で２割台半ば、「子ども」との回答は下二万で約

６割、「親せき」との回答は妹で６割台半ばと高くなっている。 
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問 49 付問 上記の中で物質面において一番頼りになる人・組織はどれですか。 

最もあてはまる番号を１つ書いてください。 

 

 

    

21.9 

14.6 

9.7 

8.0 

5.8 

5.6 

5.2 

4.6 

4.6 

3.1 

2.6 

2.0 

1.5 

0.6 

0.6 

0.4 

0.4 

0.3 

0.3 

0.2 

0.2 

0.2 

0.2 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.4 

6.7 

0 10 20 30

あなたが住んでいる市町村の役所

子ども

保険会社

親せき

きょうだい

友人

ボランティア

両親

配偶者

国の行政機関

会社・職場

自衛隊

県

自治会・町内会

ライフライン事業者（電力・ガス・
水道・電話など）

近所の人

宗教関係の団体

医療機関

建設会社

農協・漁協

同業者組合

消防

地域の消防団

政治関係の団体

警察

マスコミ

学識者

ＪＲ・鉄道事業者

バス事業者

この中にはいない

無回答

(%)(n=3,617)

 

 

 

【図表 今後災害時に物質面で最も頼りにできる人・組織】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後災害時に物質面で最も頼りにできる人・組織について、「あなたが住んでいる市町

村の役所」との回答が 21.9％と最も高く、次いで「子ども」（14.6％）、「保険会社」（9.7％）

「親せき」（8.0％）などの順となっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

あ

な

た

が

住

ん

で

い

る

市

町

村

の

役

所 県 国

の

行

政

機

関

保

険

会

社

建

設

会

社

会

社

・

職

場

農

協

・

漁

協

同

業

者

組

合

学

識

者

マ

ス

コ

ミ

医

療

機

関

自

衛

隊

警

察

消

防

地

域

の

消

防

団

自

治

会

・

町

内

会

3,765 60.7 24.9 18.3 5.5 2.9 5.3 1.2 0.7 0.8 32.9 4.9 5.8 6.5 9.6 7.6 14.1

倉敷市 3,205 59.8 26.4 19.0 5.6 2.9 5.6 0.9 0.7 0.7 34.1 5.2 6.2 6.6 8.9 5.2 11.6

総社市 233 72.5 18.0 15.9 4.3 2.6 3.4 2.1 0.9 0.4 24.9 3.9 4.7 10.3 18.5 19.3 30.0

高梁市 171 57.9 17.0 14.6 4.7 2.3 4.7 2.9 0.6 - 28.7 5.3 3.5 4.1 11.7 22.8 18.1

矢掛町 101 68.3 12.9 9.9 2.0 3.0 4.0 4.0 1.0 2.0 26.7 - 2.0 3.0 9.9 31.7 44.6

3,135 59.8 26.6 19.0 5.5 2.9 5.6 0.9 0.6 0.7 34.5 4.9 6.1 6.7 8.9 5.2 11.6

箭田 737 58.9 27.5 19.0 5.7 2.7 5.0 1.4 0.4 0.7 33.2 4.7 5.2 7.2 10.6 5.4 11.1

服部 75 64.0 16.0 10.7 4.0 1.3 1.3 1.3 1.3 1.3 40.0 1.3 2.7 4.0 9.3 20.0 25.3

妹 44 56.8 11.4 4.5 2.3 - - 2.3 2.3 - 38.6 2.3 2.3 4.5 4.5 9.1 13.6

尾崎 204 64.2 27.0 20.1 5.4 2.9 4.4 2.0 1.0 0.5 31.4 4.9 4.4 6.4 6.9 7.4 19.1

市場 12 66.7 50.0 25.0 8.3 - - - - 8.3 16.7 - 8.3 8.3 8.3 - 16.7

有井 442 59.0 29.4 20.8 6.6 4.3 6.8 1.4 1.1 0.9 34.2 5.4 7.5 8.6 9.7 4.3 12.0

岡田 287 64.5 27.5 19.2 6.6 3.1 7.0 0.3 0.7 0.3 32.1 6.6 5.6 6.3 7.7 5.2 11.5

辻田 400 63.0 29.5 23.0 5.0 3.0 4.3 0.3 0.3 0.3 34.3 4.0 7.8 6.3 8.5 4.8 9.0

川辺 887 56.0 24.4 17.8 5.2 2.5 6.5 0.3 0.6 1.0 37.3 5.2 6.7 6.1 8.1 3.9 10.0

下二万 37 75.7 21.6 10.8 - - 5.4 2.7 - - 27.0 2.7 - 5.4 13.5 - 10.8

上二万 4 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 - - - - 50.0 25.0 25.0 - - - -

その他 6 50.0 - - - - 16.7 - - - 16.7 - - - - - 16.7

回

答

者

数
（

人
）

宗

教

関

係

の

団

体

政

治

関

係

の

団

体

ラ

イ

フ

ラ

イ

ン

事

業

者
（

電

力

・

ガ

ス

・

水

道

・

電

話

な

ど
）

Ｊ

Ｒ

・

鉄

道

事

業

者

バ

ス

事

業

者

両

親

子

ど

も

き
ょ

う

だ

い

親

せ

き

配

偶

者

友

人

近

所

の

人

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

こ

の

中

に

は

い

な

い

無

回

答

3,765 1.1 0.6 6.0 0.4 0.3 5.6 36.2 21.9 23.5 21.3 31.5 26.5 9.7 3.6 3.4

倉敷市 3,205 1.3 0.6 5.9 0.4 0.3 5.8 37.0 22.3 23.5 22.4 33.0 25.6 10.0 3.8 3.0

総社市 233 0.9 2.1 7.7 1.3 0.4 3.9 29.6 21.0 22.7 18.0 19.7 30.5 9.4 2.1 5.6

高梁市 171 - 0.6 4.7 0.6 0.6 6.4 30.4 21.1 28.1 14.6 28.1 37.4 5.8 3.5 4.7

矢掛町 101 - - 7.9 - - 3.0 33.7 14.9 22.8 12.9 22.8 27.7 5.9 - 5.9

3,135 1.3 0.6 5.9 0.4 0.4 5.7 36.9 22.3 23.3 22.4 33.1 25.7 10.0 3.8 2.9

箭田 737 1.1 0.7 6.0 0.3 0.3 6.1 36.1 20.2 21.7 20.8 34.2 25.2 8.4 3.7 3.4

服部 75 - - 2.7 - - 4.0 38.7 32.0 32.0 24.0 34.7 34.7 14.7 - 5.3

妹 44 2.3 - - - - 6.8 43.2 27.3 25.0 13.6 34.1 27.3 9.1 6.8 2.3

尾崎 204 2.5 0.5 7.8 - - 3.4 38.2 23.0 23.5 25.0 33.8 30.4 9.3 1.5 1.5

市場 12 - - - - - - 33.3 16.7 25.0 8.3 41.7 25.0 8.3 - 8.3

有井 442 0.7 0.2 5.4 0.9 1.1 6.8 32.8 21.5 22.2 20.4 35.5 26.7 12.2 3.8 1.4

岡田 287 0.7 - 7.0 0.7 0.3 3.5 41.8 28.2 25.4 24.0 30.7 26.1 10.5 3.8 2.1

辻田 400 1.3 0.8 7.8 0.5 0.3 3.0 41.3 21.3 23.3 26.5 30.8 25.3 8.8 4.0 3.3

川辺 887 1.7 0.9 5.2 0.2 0.2 7.7 35.5 21.8 23.6 22.4 32.7 23.9 10.7 4.8 3.5

下二万 37 - - 2.7 - - - 40.5 21.6 27.0 16.2 24.3 24.3 2.7 - -

上二万 4 25.0 - 25.0 - - 25.0 25.0 25.0 50.0 50.0 50.0 50.0 50.0 - -

その他 6 - - - - - - - 16.7 - - 16.7 - - - 33.3

（複数回答）

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

 

全 体

市

町

全 体

真

備

町

問 50 今回の経験をふまえて、もし次に災害が起こったとして、あなたが情報面で頼

りにできるのは以下の人・組織のどれですか。頼りになるものにすべて○をつ

けてください。 

 

    

 

 

 

 

【図表 今後災害時に情報面で頼りにできる人・組織】 
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今後災害時に情報面で頼りにできる人・組織について、「あなたが住んでいる市町村の

役所」との回答が 60.7％と最も高く、次いで「子ども」（36.2％）、「マスコミ」（32.9％）、

「友人」（31.5％）などの順となっている。市町別にみると、「あなたが住んでいる市町村

の役所」との回答は総社市、矢掛町で７割前後、「近所の人」との回答は高梁市で約４割

と高くなっている。 

真備町では、「あなたが住んでいる市町村の役所」との回答が 59.8％と最も高く、次い

で「子ども」（36.9％）、「マスコミ」（34.5％）、「友人」（33.1％）などの順となっている。

真備町の大字別にみると、「あなたが住んでいる市町村の役所」との回答は下二万で７割

台半ば、「自治会・町内会」との回答は服部で２割台半ばと高くなっている。一方「国の

行政機関」との回答は妹で１割未満と他の地域に比べ低くなっている。 
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問 50 付問 上記の中で情報面において一番頼りになる人・組織はどれですか。 

最もあてはまる番号を１つ書いてください。 

 

 

    

34.8 

15.5 

13.5 

6.2 

3.5 

3.1 

2.5 

2.0 

1.6 

1.5 

1.3 

1.2 

1.0 

0.9 

0.8 

0.7 

0.4 

0.4 

0.4 

0.3 

0.2 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.7 

7.1 

0 10 20 30 40

あなたが住んでいる市町村の役所

マスコミ

子ども

友人

近所の人

配偶者

自治会・町内会

きょうだい

国の行政機関

親せき

県

地域の消防団

ライフライン事業者（電力・ガス・
水道・電話など）

消防

会社・職場

ボランティア

自衛隊

宗教関係の団体

両親

保険会社

医療機関

同業者組合

警察

学識者

政治関係の団体

農協・漁協

建設会社

バス事業者

ＪＲ・鉄道事業者

この中にはいない

無回答

(%)(n=3,503)

 

 

 

【図表 今後災害時に情報面で最も頼りにできる人・組織】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後災害時に情報面で最も頼りにできる人・組織について、「あなたが住んでいる市町

村の役所」との回答が 34.8％と最も高く、次いで「マスコミ」（15.5％）、「子ども」（13.5％）

などの順となっている。 
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問 51 あなたの気持ちや行動が、災害発生後、時間とともにどのように変化してきた

のか、ふり返ってみてください。Ａ～Ｌのそれぞれについて、カレンダーの１

～11 の番号に○をつけてください。 

 

    

（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 10.4 34.3 15.5 5.9 5.4 1.9 0.9 0.6 1.0 2.2 1.5 20.5

倉敷市 3205 10.5 35.1 16.0 6.1 5.5 1.9 0.7 0.5 0.9 2.0 1.4 19.5

総社市 233 6.9 32.2 12.4 4.3 3.9 3.0 1.7 0.4 1.7 3.9 2.6 27.0

高梁市 171 14.6 26.9 10.5 4.7 6.4 0.6 4.1 1.2 1.2 4.1 2.3 23.4

矢掛町 101 8.9 33.7 17.8 8.9 5.9 2.0 - 1.0 1.0 2.0 1.0 17.8

3135 10.6 35.2 16.0 6.0 5.5 1.9 0.7 0.5 0.9 2.0 1.4 19.4

箭田 737 12.2 36.1 15.7 6.2 5.4 2.3 0.5 0.8 0.7 2.7 1.2 16.0

服部 75 12.0 41.3 9.3 5.3 2.7 1.3 - 1.3 - 2.7 1.3 22.7

妹 44 13.6 15.9 20.5 11.4 6.8 2.3 2.3 2.3 2.3 2.3 - 20.5

尾崎 204 12.3 28.4 22.5 5.9 5.9 2.5 - - 2.0 1.0 1.0 18.6

市場 12 8.3 25.0 25.0 - 8.3 - - - - 8.3 - 25.0

有井 442 9.7 35.1 15.4 6.6 5.0 2.9 0.9 - 0.2 0.7 1.1 22.4

岡田 287 11.1 31.4 16.7 5.6 8.4 - 0.3 0.7 1.4 2.1 0.7 21.6

辻田 400 10.0 36.8 14.8 6.8 4.0 0.8 1.8 0.3 0.8 3.3 1.3 19.8

川辺 887 9.5 37.1 16.0 5.3 5.7 2.0 0.5 0.2 1.0 1.5 2.0 19.2

下二万 37 5.4 32.4 10.8 5.4 2.7 2.7 - 8.1 2.7 - 2.7 27.0

上二万 4 - 50.0 - 25.0 - - - - - 25.0 - -

その他 6 - 33.3 - - 16.7 16.7 - - - - - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

 

 

 

 

【図表 Ａ被害の全体像がつかめた時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

被害の全体像がつかめた時期について、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答が 34.3％

と最も高く、次いで「水害後１週間（７/14 頃）」（15.5％）、「水害当日（７/６～７）」

（10.4％）などの順となっている。市町別にみると、「水害２～４日（７/10 頃）」との回

答は高梁市で２割台半ばと低くなっている。 

真備町では、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答が 35.2％と最も高く、次いで「水害

後１週間（７/14 頃）」（16.0％）、「水害当日（７/６～７）」（10.6％）などの順となって

いる。真備町の大字別にみると、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答は服部で４割超と

高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 5.9 19.6 10.9 3.1 3.6 2.9 2.0 1.0 2.2 19.5 2.4 26.9

倉敷市 3205 5.8 19.2 10.9 3.2 3.7 2.9 1.9 0.9 2.0 20.6 2.4 26.5

総社市 233 3.9 23.6 14.2 1.3 3.0 3.4 2.6 0.4 2.6 13.3 1.7 30.0

高梁市 171 5.8 20.5 8.8 4.7 2.9 4.1 1.8 1.8 4.1 14.6 2.9 28.1

矢掛町 101 10.9 27.7 8.9 3.0 4.0 1.0 2.0 5.0 4.0 10.9 2.0 20.8

3135 5.8 19.3 11.1 3.2 3.7 2.9 1.9 0.9 1.9 20.7 2.5 26.3

箭田 737 7.2 18.7 11.4 2.7 3.7 3.3 1.2 0.8 1.9 24.6 2.2 22.4

服部 75 6.7 18.7 8.0 1.3 2.7 5.3 2.7 1.3 1.3 14.7 5.3 32.0

妹 44 6.8 18.2 4.5 2.3 11.4 4.5 - - - 25.0 2.3 25.0

尾崎 204 4.4 18.6 13.7 3.4 3.4 6.9 3.4 0.5 2.0 14.7 2.5 26.5

市場 12 8.3 8.3 - - 25.0 - - - - 25.0 8.3 25.0

有井 442 6.3 18.8 11.5 2.9 2.5 2.5 1.1 0.9 2.7 21.7 2.0 26.9

岡田 287 2.8 25.4 7.7 3.8 4.9 1.7 2.1 1.0 2.4 17.4 2.1 28.6

辻田 400 6.3 26.3 11.3 2.8 2.8 2.0 1.5 0.8 0.8 16.5 1.5 27.8

川辺 887 5.5 15.7 11.8 3.8 3.9 2.3 2.4 1.0 1.9 21.4 3.2 27.1

下二万 37 - 10.8 8.1 2.7 2.7 5.4 2.7 2.7 2.7 21.6 5.4 35.1

上二万 4 - - - - - - 50.0 - - 50.0 - -

その他 6 - 16.7 16.7 - - - - 16.7 - 16.7 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｂもう安全だと思った時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

もう安全だと思った時期について、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答が 19.6％と

最も高く、次いで「現在も戻っていない/そうなっていない」（19.5％）、「水害後１週間

（７/14 頃）」（10.9％）などの順となっている。市町別にみると、「水害当日（７/６～７）」

との回答は矢掛町で約１割、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答は矢掛町で約３割と高

くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 20.7％と最も高く、

次いで「水害２～４日（７/10 頃）」（19.3％）、「水害後１週間（７/14 頃）」（11.1％）な

どの順となっている。真備町の大字別にみると、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答は

岡田、辻田で２割台半ばと高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 21.8 19.1 7.9 2.9 2.8 1.2 0.8 0.5 2.2 5.0 0.8 35.0

倉敷市 3205 22.1 19.5 8.0 2.9 2.6 1.2 0.8 0.4 2.1 5.1 0.8 34.6

総社市 233 15.9 18.0 8.2 3.0 5.6 2.1 0.4 1.3 3.4 5.2 0.4 36.5

高梁市 171 27.5 15.2 6.4 1.2 2.3 0.6 0.6 0.6 2.3 4.1 1.8 37.4

矢掛町 101 22.8 18.8 7.9 5.9 3.0 1.0 1.0 2.0 2.0 4.0 1.0 30.7

3135 22.2 19.6 7.9 3.0 2.6 1.1 0.9 0.4 2.1 5.0 0.8 34.3

箭田 737 28.8 18.9 7.2 1.8 3.1 1.1 0.9 0.1 2.4 6.1 0.7 28.9

服部 75 14.7 20.0 9.3 4.0 1.3 1.3 1.3 - 2.7 4.0 1.3 40.0

妹 44 13.6 9.1 11.4 6.8 9.1 - - 2.3 - 2.3 - 45.5

尾崎 204 21.1 16.7 8.8 4.4 2.5 1.0 1.5 0.5 3.9 3.4 0.5 35.8

市場 12 8.3 25.0 8.3 - - 8.3 - - - - 8.3 41.7

有井 442 24.9 18.8 7.2 2.5 2.3 1.6 0.7 0.2 1.8 4.3 0.2 35.5

岡田 287 18.5 19.9 9.1 3.5 1.4 0.7 0.7 1.0 1.0 4.9 0.3 39.0

辻田 400 17.8 23.5 9.3 3.3 2.5 0.3 0.5 0.3 1.5 5.3 0.8 35.3

川辺 887 20.6 19.8 7.4 3.5 2.8 1.5 0.8 0.2 2.3 5.0 1.2 34.8

下二万 37 16.2 24.3 5.4 - 2.7 - - 2.7 5.4 5.4 2.7 35.1

上二万 4 - 25.0 25.0 - - - 25.0 - - 25.0 - -

その他 6 - - 16.7 16.7 - - 16.7 - - 16.7 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｃ不自由な暮らしが当分続くと覚悟した時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

不自由な暮らしが当分続くと覚悟した時期について、「水害当日（７/６～７）」との回

答が 21.8％と最も高く、次いで「水害２～４日（７/10 頃）」（19.1％）などの順となって

いる。市町別にみると、「水害当日（７/６～７）」との回答は高梁市で約３割と高くなっ

ている。 

真備町では、「水害当日（７/６～７）」との回答が 22.2％と最も高く、次いで「水害２

～４日（７/10 頃）」（19.6％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「水害

当日（７/６～７）」との回答は箭田で約３割、「水害２～４日（７/10 頃）」との回答は辻

田、下二万で２割台半ばと高くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.6 1.1 3.0 8.8 13.5 8.3 3.9 2.0 2.6 14.1 2.1 39.9

倉敷市 3205 0.6 0.7 2.5 8.5 14.3 8.6 3.9 2.0 2.3 14.9 2.0 39.6

総社市 233 0.4 2.6 3.4 9.0 10.3 7.3 3.4 1.7 4.3 12.0 2.6 42.9

高梁市 171 - 2.9 9.4 13.5 12.9 7.0 2.9 1.8 4.1 8.2 2.9 34.5

矢掛町 101 1.0 5.9 5.0 12.9 4.0 6.9 5.9 2.0 5.0 8.9 3.0 39.6

3135 0.6 0.8 2.5 8.5 14.4 8.7 3.9 2.0 2.3 15.0 2.1 39.3

箭田 737 0.3 0.7 2.7 8.5 15.6 8.3 3.9 1.2 2.7 18.0 2.6 35.4

服部 75 - 1.3 1.3 6.7 10.7 4.0 4.0 2.7 1.3 20.0 1.3 46.7

妹 44 - - 2.3 6.8 18.2 18.2 6.8 4.5 - 9.1 - 34.1

尾崎 204 - 2.9 2.0 8.8 16.2 6.9 5.9 3.9 1.5 11.8 3.4 36.8

市場 12 - - - 16.7 8.3 8.3 - 8.3 - 16.7 - 41.7

有井 442 0.7 1.1 2.5 8.1 15.4 8.4 2.7 2.3 1.4 13.8 1.1 42.5

岡田 287 1.0 - 2.1 8.4 9.8 9.1 2.1 2.4 3.8 13.2 2.8 45.3

辻田 400 0.5 0.3 1.0 6.3 13.0 9.8 3.5 1.8 2.3 15.3 2.0 44.5

川辺 887 0.9 0.7 3.5 9.9 15.1 9.4 4.4 1.5 2.3 13.9 1.8 36.8

下二万 37 5.4 - - 5.4 5.4 5.4 5.4 2.7 2.7 18.9 2.7 45.9

上二万 4 - - - - 25.0 - - - 25.0 25.0 - 25.0

その他 6 - - - - - - 33.3 33.3 - - - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｄ仕事がもとに戻った時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

仕事がもとに戻った時期について、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回

答が 14.1％と最も高く、次いで「水害後１か月（８月上旬）」（13.5％）、「水害後２週間

（７月下旬）」（8.8％）などの順となっている。市町別にみると、「現在も戻っていない/

そうなっていない」との回答は高梁市、矢掛町で１割未満と低くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 15.0％と最も高く、

次いで「水害後１か月（８月上旬）」（14.4％）、「水害後２週間（７月下旬）」（8.5％）な

どの順となっている。真備町の大字別にみると、「水害後１か月（８月上旬）」、「水害後２

か月（９月上旬）」との回答は妹で約２割と高くなっている。一方「現在も戻っていない

/そうなっていない」との回答は妹で１割未満と低くなっている。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.3 0.7 0.8 0.7 1.1 5.2 3.0 2.1 2.1 32.7 10.2 41.1

倉敷市 3205 0.1 - 0.1 0.2 0.6 5.1 3.5 2.4 2.0 36.7 9.4 40.0

総社市 233 0.9 3.9 5.6 3.0 6.9 6.4 0.9 0.4 3.4 3.9 17.6 47.2

高梁市 171 1.2 7.0 5.8 8.2 3.5 7.6 0.6 0.6 2.9 2.9 17.0 42.7

矢掛町 101 4.0 4.0 4.0 - - - - - - 31.7 11.9 44.6

3135 0.1 - 0.1 0.2 0.5 5.0 3.5 2.3 2.0 36.9 9.4 39.8

箭田 737 - - - 0.1 0.5 2.2 2.2 0.9 0.9 48.6 9.0 35.5

服部 75 - - - - 1.3 2.7 1.3 1.3 2.7 21.3 13.3 56.0

妹 44 4.5 - - - 4.5 20.5 6.8 - - 15.9 11.4 36.4

尾崎 204 - - 0.5 - 0.5 5.4 4.9 0.5 2.9 27.5 15.7 42.2

市場 12 - - - - - 8.3 - - - 50.0 8.3 33.3

有井 442 - - 0.2 0.2 0.7 11.1 5.2 1.8 2.0 27.6 9.3 41.9

岡田 287 0.3 - - - 0.3 8.4 5.9 5.2 4.2 23.7 9.1 42.9

辻田 400 - - - 0.5 1.0 5.5 6.0 6.3 4.3 24.0 11.0 41.5

川辺 887 - - 0.1 0.1 0.1 2.5 1.8 1.8 1.1 46.2 7.7 38.6

下二万 37 - - - - - 5.4 2.7 - - 43.2 5.4 43.2

上二万 4 - - - - - - - - - 50.0 25.0 25.0

その他 6 - - - - - - - - - 16.7 - 83.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｅ地域の学校がもとに戻った時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の学校がもとに戻った時期について、「現在も戻っていない/そうなっていない」

との回答が 32.7％と最も高くなっている。市町別にみると、「現在も戻っていない/そう

なっていない」との回答は高梁市、矢掛町で１割未満と低くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 36.9％と最も高く

なっている。真備町の大字別にみると、「水害後２か月（９月上旬）」との回答は妹で約２

割、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答は箭田で約５割と高くなってい

る。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.1 0.3 0.6 1.1 3.4 3.9 3.3 2.9 8.3 48.9 1.1 26.1

倉敷市 3205 0.1 0.2 0.6 1.1 3.5 3.8 3.1 2.7 8.0 50.5 1.0 25.4

総社市 233 0.4 2.1 - 0.9 2.6 2.1 4.3 2.6 7.7 42.9 1.7 32.6

高梁市 171 - 0.6 1.8 0.6 2.3 6.4 3.5 5.3 12.3 38.6 2.3 26.3

矢掛町 101 - - - 2.0 3.0 7.9 7.9 6.9 12.9 37.6 2.0 19.8

3135 0.1 0.2 0.6 1.1 3.5 3.8 3.1 2.7 7.9 50.9 1.0 25.1

箭田 737 - - 0.9 1.5 4.6 5.2 2.4 1.4 6.9 55.0 0.7 21.4

服部 75 - - - 1.3 - 4.0 - 2.7 8.0 45.3 1.3 37.3

妹 44 - - - - 2.3 11.4 6.8 2.3 11.4 40.9 - 25.0

尾崎 204 - 0.5 0.5 4.4 5.4 3.9 3.4 2.9 5.4 44.6 1.0 27.9

市場 12 - - - - - 16.7 - 16.7 - 41.7 8.3 16.7

有井 442 0.2 - 0.9 0.5 3.2 3.6 3.8 2.9 6.3 52.3 0.5 25.8

岡田 287 - 0.3 - 1.0 2.8 2.4 3.5 2.8 9.8 48.4 0.3 28.6

辻田 400 - 0.3 0.3 - 2.0 3.0 2.3 3.5 8.3 51.0 1.8 27.8

川辺 887 0.2 0.2 0.6 1.0 3.9 2.9 3.5 3.3 9.0 49.9 1.5 23.9

下二万 37 - 2.7 - - - - 2.7 - 16.2 48.6 - 29.7

上二万 4 - - - - - 25.0 - - - 75.0 - -

その他 6 - - - - - - - - - 66.7 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｆすまいの問題が最終的に解決した時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

すまいの問題が最終的に解決した時期について、「現在も戻っていない/そうなってい

ない」との回答が 48.9％と最も高くなっている。市町別にみると、大きな差はみられな

い。「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答は高梁市、矢掛町で４割未満と低

くなっている。 

真備町では「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 50.9％と最も高くな

っている。真備町の大字別にみると、大きな差はみられない。 
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（％）

回

答

者

数
（

人
）

水

害

当

日
（

７

/

６
～

７
）

水

害

２
～

４

日
（

７

/

1

0

頃
）

水

害

後

１

週

間
（

７

/

1

4

頃
）

水

害

後

２

週

間
（

７

月

下

旬
）

水

害

後

１

か

月
（

８

月

上

旬
）

水

害

後

２

か

月
（

９

月

上

旬
）

水

害

後

３

か

月
（

1

0

月

上

旬
）

水

害

後

４
ヶ

月
（

1

1

月

上

旬
）

現

在

現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.5 0.7 0.6 0.8 3.1 2.6 2.1 1.9 3.5 62.1 2.2 20.0

倉敷市 3205 0.5 0.5 0.6 0.7 2.8 2.4 2.0 1.6 3.2 64.5 2.0 19.3

総社市 233 0.4 1.3 0.9 0.9 4.3 3.0 1.7 3.0 5.2 51.1 4.7 23.6

高梁市 171 0.6 1.8 1.2 1.8 4.7 3.5 3.5 5.3 4.1 48.5 2.3 22.8

矢掛町 101 1.0 1.0 - 2.0 6.9 5.9 6.9 4.0 5.9 43.6 2.0 20.8

3135 0.5 0.5 0.5 0.7 2.8 2.5 2.0 1.6 3.3 64.6 1.9 19.1

箭田 737 0.7 0.4 0.4 0.7 3.0 1.9 3.0 0.9 3.4 67.2 2.6 15.9

服部 75 1.3 - - - 2.7 2.7 1.3 1.3 4.0 66.7 - 20.0

妹 44 - - - - 2.3 6.8 4.5 4.5 2.3 56.8 6.8 15.9

尾崎 204 1.0 0.5 2.0 0.5 3.4 1.5 2.0 2.0 5.9 60.8 2.0 18.6

市場 12 - - - - 8.3 - 8.3 - - 58.3 - 25.0

有井 442 0.7 1.4 1.1 1.4 2.3 2.9 2.3 2.9 3.4 60.0 1.8 19.9

岡田 287 0.3 0.3 0.3 0.3 2.4 0.7 1.7 1.4 4.5 64.8 0.7 22.3

辻田 400 - 0.8 0.3 0.5 2.0 1.8 0.8 1.3 4.0 66.0 2.0 20.8

川辺 887 0.5 0.1 0.3 0.7 3.5 3.7 1.5 1.4 1.8 65.2 1.8 19.6

下二万 37 - - - - - 2.7 2.7 5.4 5.4 62.2 2.7 18.9

上二万 4 - - - - - - - - - 75.0 - 25.0

その他 6 - - - - - - - - - 66.7 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｇ家計への水害の影響がなくなった時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家計への水害の影響がなくなった時期について、「現在も戻っていない/そうなってい

ない」との回答が 62.1％と最も高くなっている。市町別にみると、大きな差はみられな

い。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 64.6％と最も高く

なっている。真備町の大字別にみると、大きな差はみられない。 
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２
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上
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も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.1 0.3 0.3 0.7 3.9 6.6 6.4 4.8 10.7 47.1 0.9 18.2

倉敷市 3205 0.0 0.2 0.3 0.6 3.2 6.4 6.5 4.4 10.8 49.1 0.8 17.5

総社市 233 - 0.9 0.4 2.1 7.3 6.4 5.2 6.4 8.2 39.5 1.7 21.9

高梁市 171 0.6 - - 1.2 5.8 8.8 7.0 7.6 12.9 34.5 1.2 20.5

矢掛町 101 - 1.0 - 1.0 10.9 9.9 8.9 8.9 13.9 25.7 1.0 18.8

3135 0.0 0.3 0.3 0.6 3.3 6.5 6.5 4.5 10.8 49.2 0.8 17.2

箭田 737 - 0.4 0.1 0.8 3.8 6.4 7.5 3.7 10.2 52.0 0.9 14.2

服部 75 - - 2.7 - 4.0 10.7 6.7 5.3 12.0 38.7 1.3 18.7

妹 44 - - - 2.3 2.3 4.5 6.8 9.1 15.9 43.2 2.3 13.6

尾崎 204 - 0.5 1.5 0.5 2.9 4.9 8.8 3.9 11.8 48.5 1.0 15.7

市場 12 - - - - - - - 8.3 - 75.0 - 16.7

有井 442 - 0.5 0.5 1.1 3.2 7.5 6.1 5.7 10.6 46.4 0.2 18.3

岡田 287 - 0.3 - - 3.5 6.3 7.7 6.6 14.6 43.2 0.3 17.4

辻田 400 - - 0.3 0.3 3.3 4.5 5.8 3.3 10.0 52.0 1.3 19.5

川辺 887 0.1 0.1 0.1 0.6 3.2 7.3 5.5 4.3 10.0 49.9 0.8 18.0

下二万 37 - - - - 2.7 5.4 2.7 2.7 13.5 48.6 2.7 21.6

上二万 4 - - - - - - - - - 75.0 - 25.0

その他 6 - - - - - - - - 16.7 50.0 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｈ毎日の生活が落ち着いた時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

毎日の生活が落ち着いた時期について、「現在も戻っていない/そうなっていない」と

の回答が 47.1％と最も高く、次いで「現在」（10.7％）などの順となっている。市町別に

みると、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答は矢掛町で２割台半ばと低

くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 49.2％と最も高く、

次いで「現在」（10.8％）などの順となっている。真備町の大字別にみると、「現在も戻っ

ていない/そうなっていない」との回答は箭田、辻田でで５割超と高くなっている。 
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水
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４
ヶ
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（
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1

月

上

旬
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現
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現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.0 0.1 0.2 0.4 1.0 1.2 1.7 1.1 1.9 65.0 5.9 21.4

倉敷市 3205 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.6 1.0 0.6 1.2 70.2 5.5 20.5

総社市 233 - 0.9 1.3 2.6 4.7 3.4 4.3 2.1 6.9 40.3 6.9 26.6

高梁市 171 - - 1.2 2.3 5.8 5.3 5.3 5.3 3.5 35.7 9.9 25.7

矢掛町 101 - 1.0 - 1.0 5.9 10.9 9.9 7.9 5.0 24.8 9.9 23.8

3135 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 0.6 1.0 0.5 1.3 70.4 5.5 20.3

箭田 737 0.1 - 0.1 - 0.1 0.1 0.9 0.5 1.5 73.1 6.9 16.4

服部 75 - - - 1.3 - 1.3 4.0 1.3 - 65.3 5.3 21.3

妹 44 - 2.3 - 2.3 - 4.5 2.3 2.3 6.8 65.9 2.3 11.4

尾崎 204 - - - 0.5 - 0.5 1.5 - 1.0 71.1 3.9 21.6

市場 12 - - - - - - - - - 75.0 - 25.0

有井 442 - - - - 0.9 1.1 0.5 0.9 0.7 70.1 4.5 21.3

岡田 287 - - - - 0.3 0.7 1.7 0.7 1.7 65.5 4.5 24.7

辻田 400 - - - - - 0.5 1.5 0.3 2.3 68.0 5.0 22.5

川辺 887 - - - - 0.2 0.5 0.6 0.5 0.8 71.3 6.0 20.3

下二万 37 - - - - - - - - - 75.7 2.7 21.6

上二万 4 - - - - - - - - - 50.0 25.0 25.0

その他 6 - - - - - - - - - 66.7 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｉ地域の活動がもとに戻った時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の活動がもとに戻った時期について、「現在も戻っていない/そうなっていない」

との回答が 65.0％と最も高くなっている。市町別にみると、「現在も戻っていない/そう

なっていない」との回答は倉敷市で７割超と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 70.4％と最も高く

なっている。真備町の大字別にみると、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回

答は箭田、下二万で７割台半ばと高くなっている。 
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（
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月

上

旬
）

現
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現

在

も

戻
っ

て

い

な

い

／

そ

う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.1 1.1 1.9 2.2 9.3 11.4 8.2 2.5 7.8 23.3 10.6 21.7

倉敷市 3205 0.1 0.6 1.3 1.7 9.2 12.5 9.0 2.8 8.3 22.0 11.4 21.2

総社市 233 0.4 5.6 6.0 5.2 12.0 5.2 6.4 0.4 6.4 20.2 7.7 24.5

高梁市 171 - 2.3 4.1 5.3 8.2 3.5 1.8 - 4.1 41.5 5.8 23.4

矢掛町 101 - 5.0 4.0 4.0 11.9 5.9 3.0 2.0 1.0 39.6 3.0 20.8

3135 0.1 0.6 1.3 1.8 9.3 12.6 9.0 2.8 8.3 22.0 11.4 21.0

箭田 737 0.1 0.3 1.4 1.2 8.8 12.5 11.5 1.8 7.7 23.7 13.3 17.6

服部 75 - - 2.7 2.7 8.0 9.3 1.3 1.3 5.3 37.3 10.7 21.3

妹 44 - 2.3 2.3 - 9.1 4.5 9.1 - 2.3 50.0 4.5 15.9

尾崎 204 - - - 5.9 3.9 8.3 6.9 3.4 12.3 27.5 11.3 20.6

市場 12 - - - - 8.3 - 25.0 8.3 8.3 8.3 16.7 25.0

有井 442 - 0.2 0.9 2.0 8.8 10.0 8.8 2.5 7.0 29.4 8.4 21.9

岡田 287 - 2.1 1.7 0.7 11.1 13.9 9.1 2.4 9.8 14.3 9.1 25.8

辻田 400 - 1.0 1.3 1.5 10.5 18.8 7.5 3.0 9.3 13.8 11.3 22.3

川辺 887 0.2 0.5 1.6 1.7 9.5 13.3 8.8 3.7 8.0 18.9 12.6 21.2

下二万 37 - - - - 21.6 - 8.1 5.4 8.1 24.3 8.1 24.3

上二万 4 - - - - - - - - 25.0 25.0 25.0 25.0

その他 6 - - - - 16.7 16.7 - - - 50.0 - 16.7

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｊ地域の道路がもとに戻った時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域の道路がもとに戻った時期について、「現在も戻っていない/そうなっていない」

との回答が 23.3％と最も高く、次いで「水害後２か月（９月上旬）」（11.4％）などの順

となっている。市町別にみると、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答は高

梁市、矢掛町で４割前後と高くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 22.0％と最も高く、

次いで「水害後２か月（９月上旬）」（12.6％）などの順となっている。真備町の大字別に

みると、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答は妹で５割と高くなってい

る。 
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も
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っ

て

い

な

い
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う

な
っ

て

い

な

い

覚

え

て

い

な

い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.2 0.1 0.1 0.1 0.7 0.9 1.7 1.1 3.5 68.2 2.5 20.9

倉敷市 3205 0.2 0.0 0.1 0.1 0.6 0.7 1.4 1.1 3.2 70.1 2.4 20.1

総社市 233 0.4 0.4 - - 0.9 0.4 4.7 0.9 5.6 58.8 3.0 24.9

高梁市 171 - - - 0.6 1.8 2.9 1.2 0.6 5.3 62.0 1.2 24.6

矢掛町 101 - 1.0 - 1.0 2.0 4.0 5.9 2.0 6.9 51.5 5.0 20.8

3135 0.3 0.0 0.1 0.1 0.6 0.7 1.4 1.1 3.2 70.4 2.3 19.9

箭田 737 0.1 0.1 0.1 0.1 0.9 1.2 1.4 0.8 2.0 73.7 3.0 16.4

服部 75 - - - - - - - 1.3 1.3 70.7 4.0 22.7

妹 44 - - 2.3 - - 2.3 2.3 - 6.8 63.6 4.5 18.2

尾崎 204 - - - - 0.5 - 2.5 1.0 2.9 71.6 1.5 20.1

市場 12 - - - - - - - - - 75.0 - 25.0

有井 442 0.5 - - 0.2 0.5 0.9 1.4 1.4 3.4 68.8 0.9 22.2

岡田 287 0.3 - - - 0.3 1.0 2.4 1.0 4.2 65.5 1.0 24.0

辻田 400 0.3 - - - 0.8 0.5 0.3 0.5 3.0 70.8 3.3 20.8

川辺 887 0.3 - - - 0.5 0.5 1.5 1.5 4.1 69.9 2.3 19.6

下二万 37 - - - - - - - - - 73.0 5.4 21.6

上二万 4 - - - - - - - - - 75.0 - 25.0

その他 6 - - - - - - - 16.7 - 50.0 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 Ｋ自分が被災者だと意識しなくなった時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分が被災者だと意識しなくなった時期について、「現在も戻っていない/そうなって

いない」との回答が 68.2％と最も高くなっている。市町別にみると、「現在も戻っていな

い/そうなっていない」との回答は倉敷市で約７割と他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 70.4％と最も高く

なっている。真備町の大字別でみると、大きな差はみられない。 
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っ
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な

い

覚
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て

い
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い

／

わ

か

ら

な

い

無

回

答

3765 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.4 0.5 0.5 1.4 70.0 4.7 22.0

倉敷市 3205 0.1 0.0 - 0.0 0.1 0.2 0.2 0.3 0.8 73.4 3.7 21.0

総社市 233 - 0.4 0.4 0.4 0.9 0.4 1.3 1.3 3.4 57.1 6.9 27.5

高梁市 171 - - - 0.6 0.6 1.2 2.3 1.8 4.7 48.5 12.9 27.5

矢掛町 101 - - - - 3.0 3.0 5.9 2.0 5.0 40.6 16.8 23.8

3135 0.1 0.0 - 0.0 0.1 0.3 0.2 0.4 0.9 73.6 3.7 20.8

箭田 737 - - - - - 0.4 - 0.3 0.7 76.5 4.2 17.9

服部 75 1.3 - - - - 1.3 - - - 73.3 2.7 21.3

妹 44 - - - - - - - - 2.3 77.3 2.3 18.2

尾崎 204 - - - - - 0.5 - 0.5 1.0 70.6 4.9 22.5

市場 12 - - - - - - - - - 75.0 - 25.0

有井 442 - 0.2 - - - 0.5 0.2 0.2 1.1 74.0 2.7 21.0

岡田 287 - - - - 0.3 0.3 0.3 0.7 0.3 70.0 1.7 26.1

辻田 400 - - - 0.3 0.3 - 0.3 1.0 1.3 71.8 3.0 22.3

川辺 887 0.1 - - - 0.1 - 0.2 0.1 0.9 73.6 4.6 20.3

下二万 37 - - - - - - - - - 75.7 2.7 21.6

上二万 4 - - - - - - - - - 50.0 25.0 25.0

その他 6 - - - - - - - - - 66.7 - 33.3

 

全  体

全  体

市

町

真

備

町

【図表 L 地域経済が水害の影響を脱した時期】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域経済が水害の影響を脱した時期について、「現在も戻っていない/そうなっていな

い」との回答が 70.0％と最も高くなっている。市町別にみると、「現在も戻っていない/

そうなっていない」との回答は倉敷市で７割台半ばと他の地域に比べ高くなっている。 

真備町では、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回答が 73.6％と最も高く

なっている。真備町の大字別にみると、「現在も戻っていない/そうなっていない」との回

答は妹で約８割と高くなっている。 

  


